
CANIERA DEI DEPUTATI 

LFGISLATURA Il 

4058 SEDUTA PUBBLICA 1 

Martedì 20 marzo 1956 Alle ore 16 

ORDINE DEL GIORNO 

1.. - Interrogazioni. 

2. - Domande di autorizzazione p procedere in giudizio: 
contro il deputato Pajet6a Giuliano, per i reati di cui agli articoli 290 e 272 

del Codice penale (vilipendio alle istituzioni costituzionali e propa- 
ganda antinazionale) (Doc. 11, n. 136). - Retatore BUCCIARELLT 
DUCCI; 

contro il deputato Negrari, per il reato previsto dall'articolo 589 del Codice 
penale" (omicidio colposo) (Doc. IIL, n. -196). - Relatore SCARASCIA; 

contro il deputato Graziosi, per i reati di cui agli articoli 589 e 590 de 
Codice pende, in relazione agli articoli 29 e 36 del testo unico' delle 
norme per la tutela delle strade e della circolazione 8 dicembre 1933, 
n. 1740 (omicidio colposo e lesioni colpose). (Doc. 11, n. 233). - 
Relatore B UCCIARELLI D u c a  ; 

contro il deputato Audisio, per il reato di cui all'articolo 18 del testo 
unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 
(riunione senza preavviso) (Doc. 11, n. 243). - Relatore CAPAL-OZZA; 

contro il deputato Bigi, per il reato di cui all'articolo 18 del testo unico delle 
leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (riunione senza 
preavviso) (Doc. 11, n. 245). - Relatore BUZZELLI; 

oontro il deputato Bottonelli, per il reato di cui all'ariicolo 414 del Codice 
penale (istigazione a delinquere) (Doc. II, n. 250). - Relatore RICCIO; 
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contro il deputato Polano, per il reato di cui all’articolo 113 del testo unico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (distribuzione 
di volantini senza licenza) (Doc. IH, n. 252). - Relatore MADIA; 

contro il deputato Sala, per il reato di cui all’articolo 18 del testo unico delle 
leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (riunione senza 
preavviso) (Doc. 11, n. 254). - Relatore BUCCIARELLI DUCCI; 

contro il deputato Pozzo, per il reato di cui agli articoli 81 del Codice penale 
e 116 del regio decreto 21 dicembre 1933, n. 1736 (emissione di as-. 
segni a vuoto) (Doc. 11, n. 259). - Relatore COLITTO. 

3. - Seguita dello disczcssione dei disegni d i  legge: * 

Norme per la elezione della Camera dei Deputati. (1237). - Re- 
latori: MAROTTA, per la maggioranza; LUZZATTO e ALMIRANTE, d i  
minoranza. 

Istituzione del Ministero delle partecipazioni statali. ( Urgenza). 
(1727). - Relatore LUCIFREDI. 

4. - Disczcssiome dei disegni di  legge: 
Conversione in legge del decreto-legge 21 gennaio 1956, n. 23, con- 
tenente norme sull’assistenza economica a favore dei lavorator 
agricoli involontariamente disoccupati. (Approvato dal Senato). 
(2089). - Relatore REPOSSI. 

Rettifica all’articolo 1, n. 131, della legge 10 dicembre 1954, n. 1164. 
(1558). - Relatore’ VALSECCHI. 

5. - Discussione del disegno d i  legge: 
Istituzione della zona industriale di Savona. (1150). - Relatori: 
CAPPA e GEREMIA. . 

6. - Disczcssione delle proposte d i  legge: 
TOGNI ED ALTRI - Provvedimenti per la zona industriale apuana. 
(265). - Relatori: BELOTTI e CAPPA. 

MICHELI E VISCHIA - Provvedimenti per la zona industriale 
ternana. (Urgenza). (321). - Relatori: CAIATI e CAPPA. 

7. - Disczcssione del disegno d i  legge: 
Determinazione o modificazione delle misure dei contributi e delle 
tariffe dei premi per le assicurazioni sociali obbligatorie, nonché 
per gli assegni familiari, per la integrazione dei guadagni degli operai 
dell’industria, e per l’assistenza agli orfani dei lavoratori italiani., 
(Approvato dal Xenato). (1883). - Relatore BERSANI. 
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8. -- 1)iscussione delle pi-oposte di  legge:  
Fenatore TRABUCCH I - Modificazioni alie norme del Codice ci- 
vile relative al minimo di capitale delle società per azioni e a respon- 
sabilità limitata. (AppTocata dal Senato). (1094). - Re7atore ROSELLJ. 
LOZZA ED ALTRI - Norme relative ai concorsi speciali riservati 
-a’ candidati appartenenti ad alcune categorie di perseguitati’poli- 
tici e razziali e sistemazione dei vincitori nei rnoli del Ministero 
della pubblica istruzione. (27). - Relatore NATTA. 

DI GIACOMO ED ALTRI - Istituzione della provincia di Isernia. 
(1119). - ReZatore ELKAN. 

9. - Seguito della discussione dei disegni d i  leqqe: . .  
Regolazioni finanziarie connesse con le integrazioni di prezzo sul 
bilancio dello Stato, per i generi alimentari. (154). 

Regolazione dei risultati di gesticne relativi alle importazioni dal- 
l’Argentina di carni e strutto. (355). 

Regolazione di oneri derivanti dalle gestioni di ammasso di gener- 
destinati all’approvvigionamento alimentare del Paese, dalla cami 
p a p a  1943-44 alla campagna P 947-48. (326) . 
Kegolazione di oneri derivanti dalle gestioni di a8mmasso e di 
distribuzione di prodotti agricoli destinati all’approvvigionamento 
alimentare del Paese (Campagna 1950-51). (327). 

Regolazione di oneri derivanti dalle gestioni di ammasso e di 
distribuzione di prodotti agricoli destinati all’approvvigionamento 
alimentare del Paese (Campagna 1951-52). (328). _. I 

Assunzione di oneri derivanti dalle gestioni! di ’animasso e difdistri- 
buzione del grano e: derivati destinati all’ approvvigion&ento 
alimentare del Paese - Campagna 1952-53. (968). 

Regolazione di oneri derivanti :dalle gestioni [di ammasso e di 
distribuzione di prodotti agricoli destinati all’approvvigionamanto 
alimentare del Paese (Campagne 1948-49 e 1949-50). (1006). 

Assunzione di oneri derivanti dalle gestioni di ammasso e di 
distribuzione del grano e derivati destinat all’approvvigionamento 
alimentare del Paese (Campagna 1953-54). (~141). 
- Relatori: VICENTINI, per la muggioranza; ASSENNATO, di mi- 

noranza. 

I O .  - Votazione per l’elezione di sette rappresentanti nella, As- 
semblea della, Comunith Europea del Carbone e dell’Acciaio. _. 
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B)iscuaiiorbe del diiaegrio di legge : 
Ratifica ed esecuzione dell’Accordo integrativo del traLtato di ami- 
cizia, commercio e navigazione tra la Repubblica italiana e gli Stati 
Uniti d’America del 2 febbraio 1948, concluso a Washington il 26 
settembre 1951. (378). - Eelatori: DI BXRNARDO, per la mag- 
gioranza; LONBARDI RICCARDO, d i  minoT*anza. 

Womavde di autorizzazione a procedere iiz gizcclizio: 
contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 290 del Codice 

penale e 2 della legge 11 novembre B947, n.  1317 (vilipendio delle 
Forze armate dello Stato) (Doc. 11, n. 134). - Relatori: LQPARDI, 

contro il deputato Pollastrini Elettra, per i reati di cui agli articoli 110, 
112, 56, 508, 337, 339 del Codice penale (concorso nel tentativo di 
arbitraria iuvalsione di aziende industriali e concorso nei reato di 
resistenza alla forza, pubblica) (Doc. 11, n. 343). - Relatori: GUER- 
RIEitI EMANUELE, per la maggioranza; ~IARTUSCELLI, d i  minoranza; 

contro il deputato Sala, per i reati: di cui agli articoli 415 e 663 del Codice 
penale (istigazione all’odio tra le classi sociali; affissione abusiva di 
manifesti) (Doc. 11, n. 191). - ReEatori: BUCCIARELLI DUCCI, per la 
maggioranza; MARTTJSCELLI, d i  minoranza; 

c per la maggioranza; FACCHIN, d i  minoranza; 

contro il deputato, Pozzo, per i reati: a)  di cui agli articoli 290 del Codice 
penale e 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 (vilipendio della 
Camera dei Deputati); b )  di cui all’articolo 4 della legge 20 giugno 
1952, n. 645 (apologia del fascisnio) (Doc. 11, n. 194). - Rela6or.z: 
FOSCHINI, per la maggioranza; GATTO, d i  minoranza; 

contro il deputato Tonetti, per il reato di cui all’articolo 278 del Codice 
penale, modificato dalla legge 11 novembre 1947, n. 1317, in relazione 
all’articolo 8 del brattato fra l’Italia e la Santa Sede, approvato con 
legge 27 maggio 1929, 13. 810 (offese all’onore e al prestigio del Sommo 
Pòntefice) (Doc. Il, n. 199). - Relatori: FODERARQ, per la maggioranza; 
L o r a n ~ r ,  d i  minoranza; 

contro il deputato Baglioni, per il reato di cui all’articolo 290 del Codice 
penale, modificato ’dall’articolo 2 della legge 11 novembre 1947, 
n. 1317 (vilipendio delle Forze armate di polizia) (Doc. 11, n. 206). 
- Relatori: BvzzmLI, per la maggioranza; DANTE, d i  minoranza; 

contro il deputato Giacone, per il reato di cui all’articolo 595 del Codice pe- 
nale, in relazione all’articolo 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 
(diff aniazione aggravata) (Doc. 11, n. 222). - Rrlatori: CAPALOZZA, 
per la maggioranza; DANTE, d i  minoranza; 

contro il deputato Audisio, per il reato di cui all’articolo 315 del Codice 
penale (malversazione a danno di privati) (Doc. 11, n. 227). - 
Relatori: FODERARO, per la maggioranza; MERIZZI, d i  minoranza. 
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INTERRO~AZIONI ALL' ORDINE DEL GIORNO 

NATOLI. - Al Ministro del lavoro e della previdenza sociale. - Per conoscere i risultati dei 
lavori della commissione di inchiesta nominata in seguito .ai gravi fatti avvenuti al sa- 
natorio Forlanini di Roma al principio del mese di giugno 1955; l'interrogante ricorda 
che i lavori di detta commissione avrebbero dovuto essere compiuti nello spazio di un 
mese. (2105) 

CAPPONI BENTIVEGNA CARLA (BEI CIUFOLI ADELE. BORELLINI GINA). - AZ Ministro del lavoro'e 
della previdenza sociale e alZ'Alto Commissario per l 'igiene e la sanità pubblica. - Per 
conoscere con quali criteri e su quali basi si è provveduto allo sfollamento massiccio del 
Forlanini e più specificatamente: 10) a quanto ammonta il numero delle dimissioni 
effettuate a seguito dei fatti del giugno 1935;; 2") per quali motivi nei casi in cui le di- 

' missioni potevano avvenire per stabilizzazione o miglioramento non si provvide a 
tempo e si attese invece quella occasione per dimettere o trasferire, dando così un sa- 
pore poliziesco e intimidatorio al provvedimento che non ha certamente contribuito a 
rendere più serena l'atmosfera del sanatorio; 3") nei casi in cui non c'era stabilizza- 
zione o miglioramento, in base a quali criteri la direzione del sanatorio ha ritenuto di 
poter venir meno ai suoi doveri nei confronti degli ammalati, soprattutto dei più gravi 
di essi, se è vero, come r'isulta, che alcuni sono stati dimessi con empiemi in atto o 
durante fasi delicate della malattia, perchd nelle ore immediatamente precedenti o sus- 
seguenti all'arresto si erano verificati fatti emoftoici; 4") se il Ministro è a conoscenza 
del fatto che la direzione ha effettuato i trasferimenti e le dimissioni sulla base di un 
elenco di iscritti al1'U.L.T. sequestrato neil'abusivo saccheggio degli uffici di questa or- 
ganizzazione * democratica aderente alla C.G.I.L., lasciandosi andare a considerazioni di- 
scriminatorie che nulla hanno a che vedere con la giustizia e la obiettivittt; 5") in 

. base a quali considerazioni di carattere sanitario la direzione ha ritenuto di poter per- 
mettere che si procedesse ad una vera e propria caccia all'uomo effettuata da centinaia 
di agent,i di pubblica sicurezza che hanno invaso ed occupato i reparti per giorni e pro- 
ceduto ad arresti, ed al trasferimento nelle carceri cittadine di ammalati in gravi con- 
dizioni, anche senza il parere del madico capo reparto, senza preoccuparsi di stabilire 
con gli organi di polizia, con cui la direzione aveva cosi abilmente collaborato nella 
caccia all'uomo, un adeguato ed opportuno servizio sanitario specialistico, imalgrado la 
direzione avesse la responsabilità umana, morale e professionale della salute e della 
vita dei degenti; 6") se le dimissioni effettuate con tanta fretta si sono svolte seguendo 
la prassi regolare che stabilisce, prima della dimissione dal sanatorio, gli accertamenti 
sanitari delle condizioni del malato sull'esame dei quali solamente si pub decidere delle. 
dimissioni; 7") se B vero che la direzione sanitaria, su richiesta delle autorith di pub- 
blica sicurezza, ha costretto i sanitari, contro ogni norma umana e contro la lettera e 
lo spirito delle vigenti leggi, a denunciare gli ammalati ricoverati che ricorrevano alle 
loro cure e che erano ricercati dalla polizia; 8") se risultasse non essersi svolto nella 
normalità e con piena obiettivittt lo sfollamento del sanatorio Forlanini, si chiede quali 
provvedimenti intendano prendere gli interrogati verso la direzione medica dell'isti- 
tuto responsabile dei gravi fatti accaduti. (2113) 

BUFARDECI (DIAZ LAURA). - AZ Ministro dell ' interno. - Per sapere se ritiene giusto e con- 
sono ai principi 'di uguaglianza e di libertà per tutti i cittadini, così come B stato affer- 
mato reoentemente e in modo autorevole dal Presidente del Consiglio e dallo stesso Mi- 
nistro dell'interno, il provvedimento arbitrario del questore di Arezzo che ha vietato 5 
dei i0 panelli, cost,ituenti la mostra della federazione giovanile comunista italiana alla 
festa dell'Unità ,della città di Arezzo, e che altro contenuto non avevano se non quello 
di illustrare la grave situazione in cui versa la gioventù aretina, presentando le proposte 
della gioventù comunista per avviare a soluzione i problemi più urgenti. (2190) 



S .INSONE. - -41 Ministro deJJ’interno. - Per coiioscel’e se n.on .cl.e.de i,iiipartire gli opportuni 
provvedimenti a seguito ,della morte ‘della t~rapezi.sta Jacqueline Renat. :Ed in ispecie se 
non crede - anche per il susseguiysi di  infortuni del genere - richi,a!inare le aut,orità di 
pubblica si.curezza (sempre così zelanti se trattasi della pii1 insignificante manifesta- 

politi,ca) alla pii1 stretta osservanza delle ‘disposizioni a tutela del lavoro ,degli amo- 
hati e dei lavoratori ir, genere, senza lascia.re, con noncuranza colposa, che la vita 
umana venga facj llmen t e perduta.. (2192) 

SANSONE. - Al Minzstro dell’agricoltziru e delle foreste.  - Per conoscere se non crede di- 
sporre una rigorosa e controllata inchiesta sulla gestione del centyo di colonizzazione 
della sinistra Volturno e sull’operato del dirigente il centro stesso. Esd in ispecie per 
quanto si attiene a spese per produrre energia elettrilca e sul modo come viene usata 
l’energia stessa, sull’uso delle auto e sul consumo della benzina, sulle parcelle pagate 
per trasferte, sulla servitù, sulle spese per un progetto di zuocherificio (mai costruito 
ed infine sull’acquist,o di case prefabbricate che sono slate abbandonate. 12193) 

CORONA ACHILLE. - A l  Minisiro del lavoro e della previclenzu sociale. - Per sapere se sia a 
conoscenza della seguente notjzia pubblicata nel n. 39 (24 settembre 1955) de La Voce 
Misena, settiimanale religioso, pcli tico, sociale, edito a Senigallia (Ancona), direttore 
responsabile #monsignore Alberbo Polverar: : (( Atto generoso per il nuovo seminario. I1 
giovane Pierbattisti Sergio, che ha ottenuto 11 posto ai Cantieri navali riuniti di An- 
coiia con l’aiuto del parroco, hz destinato al nuovo seiminario di Senigallia un mensile 
intero in riconoscenza (della grazia ottenuta. C i  congratulialmo vivamente icoll’ottimo 
giovane, aggi4ustatore unemanico, e ci auguriamlo che in simili occasioni si ripeta tale 
b mesto I n. L’interrogante #chiede quindi di conoscere come sia avvenuta tale assunzione, 
e quali provvedilnienti 11 Ministro intenfde prendere pemhé il collocamento in provincia 
di Ancona avvenga nella forma e attraverso gli organi stabiliti dalla. legge. (2194) 

S~NSONE. - Al Ministro dell’inferno. - Per conoscere se non crede intervenire nei confronti 
dell’aliniministrazione comunale di Casoria la quale con spirito fazioso ha  negato il fitto 
a vari partiti politici nel nuovo palazzo ‘degli uffici testé costruito i n ,  Casoria riservando 
un quartino alla sola delmocrazia cristiana. E se non crede intervenire anche per evi- 
tare che locali sorti solo per pubblici uffici siano usati per scopi di propaganda poli- 
tic, a favore di un determinato partito. (2197) 

DAZZI. - Al Ministro del lavoro e della previdenza sociale. - Per conoscere i motivi in base 
ai quali viene $mantenuto in servizio il direttore generale dell’Istituto nazionale della 
previ’denza sociale, dottor Giovanni Palima, nonostante il fatto che egli abbia saperato 
già ,da tempo i liimiti di etli. (2198) 

~PACCIABDI. - A l  Ministro della difesa. - Per sapere cpando intende presentare al Parla- 
mento la legge di ordinamento dell’esercito secondo gli impegni presi nella discussione 
sul bilancio della difmesa. Chiede altresì di conoscere su quale piano di inquadramento 
della difesa del paese si innesta la riduzione della potenzialità dell’hrnia dei carabinieri, 
specialmente nell’organizzazione capillare delle stazioni. (2199) 

ELLO. - A l  Presidente del Co?isiqlio dei ministri. - Per conoscere quale fondamento 
abbia la notizia - pubblicata in questi giorni su vari organi di stampa - di una riduzione 
d i  4000 o 5000 uni-lk nelle forze dell’arma dei carabinieri, cui farebbe riscontro un auineiito 
depli effettivi del C O P ~ O  delle guaudie di pubblica sicurezza. L’interrogante ritiene che 
unii siffntta riduzione, oltre ad incidere sfavorevolmente sul prestigio e sul inorale cli una 
iimm tnnlo befienierita e circondata di unanimi tradizionali consensi popolari, pregiudi- 
cherebbe graveinente, nell’nttuale delicato periodo di recrudescenza delinquenzinle, la 
efficienza dei servizi di prevenzione e repressione, cui i carabinieri ottemperano con ricono- 
sciuto spirito di civismo e di abnegazione, attraverso la loro organizzazione capillare, la 
quale clovrebbe, in\-ece, essere potenziata in uomini e mezzi, avuto presente che inolte 
stazioni periferiche sono costituite soltanto da tre o quattro militari e sono tuttora prive di 
telefono e di mezzi di trasporto, e sistemate in locali disadatti, malsani e poco decorosi. 
A ciò si aggiungano i conipiti e le mansioni infinite che i carabinieri sono chiamati a com- 
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piere, soprattutto nei piccoli centri rurali, dove in genere, essendo giustamente cons1- 
tierati i rappresentanti dello Stato, si riversa su loro ogni incarico, anche il più dispa- 
rato, come a loro si rivolgono in infiniti casi i cittadini per ogni e più svariato motivo di 
carattere sociale, politico, civile. (2205) 

MUSOLINO. - Al Ministro della difessa. - Per sapere se non ritenga miancante d’obiettivittr, ed 
incompleta la risposta *data alla sua interrogazione n. 13961, concernente le frasi oltrag- 
giose verso la Repubblica, pronunciate )dal (maresciallo dei carabinieri Casella, della 
stazione di Catona, per non aver tenuto nel debito conto i documenti offerti dall’inter- 
rogante, e se sia a conoscensa .del !modo parziale ed intilmidatorio, com’8 stata condotta 
l’inchiesta dall’ufficiale !dei carabinieri inquirente, al fine evidente di sollevare dalle 
gravi’ responsabilith il tmaresciallo suddetto. (2277) 

. 

CALI\NDRONE GIACOMO (MARILLI, Bul;hRDECI). - Al 1~zniStrO dell’znterno. - su l  fermo del sin- 
dacalista JA Porta, segretario provinciale della C.G.I.L. a Siracusa, avvenuto il 15 dicem- 
bre 1955. (2315) 

CALANDRONE GIACOMO (MARILLI, BUFARDECI). - Al illinistro dell’interno. - Per sapere se è stato 
messo a conoscenza di alcuni gravi fatti di rappresaglia e di violenze padronali eserci- 
tate a Lentini gli scorsi giorni durante uno sciopero salariale di agrumai, so+,to gli occhi 
e l’acquiescenza della locale autoritk di pubblica sicurezza, e quali provvedimenti sono 
stati presi per colpire i colpevoli che non risulta fin’ora siano stati neppure diffidati od 
invitati comunque a comportarsi civilment,e. Si citano fra gli altri il caso di un gruppo 
di maestranze sequestrate per due giorni contro la loro volontà dai padroni in un magaz- 
zino di agrumi, il caso dei membri di una famiglia di lavoratori, fra cui una donna in- 
cinta, selvaggiamente picchiati e feriti da scherani dei padroni, i casi di macchine dei pa- 
proni gettate a tutta velocità contro i lavoratori ed i loro dirigenti. (2316) 

MARJLLI (CALANDRONE GIACOMO, BUFARDECI). - AZ Ministro dell’interno. - Per conoscere se non 
ritenga necessario prendere provvedimenti nei confronti dell’attuale commissario di pub- 
blica sicurezza, dottor Intorrisi, e di richiamarlo in ogni caso a maggior senso di respon- 
sabilità, visto che il suo costante atteggiamento di ostilità verso i lavoratori ed i loro 
dirigenti, più volte segnalato anche in questa sede, è in questi giorni culminato in aperta 
posizione di appoggio ai gruppi padronali contro i braccianti in sciopero per motivi sala- 
riali. I1 detto commissario, infatti, non si B peritato di diffidare i dirigenti dei lavoratori, 
di radunare in Lentini ingenti forze di polizia a sostegno di vere azioni gangsteristiche 
dei padroni, di intimidire la popolazione con caroselli degli automezzi della polizia, di 
caricare cittadini, di fermarli; per cui si deve solo all’elevato senso di responsabilità e 
alla fermezza dei lavoratori e dei loro dirigenti se non si sono avuti incidenti gravi, quali 
erano dichiaratamente ricercati e sperati dal gruppo padronale che - come ha dichiarato 
il suo dirigente - ha sollecitato ed ottenuto a tal fine un tanto massiccio intervento delle 
forze di polizia. (2317) 

MARILLI (BUFARDECI, CALANDRONE GIACOMO). - AZ Ministro dell’interno. - Per sapere se è stato 
inesso a conoscenza che durante lo sciopero di questi giorni a Lentini, degli agrumai, un 
tenente di polizia ha ripetutamente e volgarmente insultato con frasi irriproducìbili e mi- 
nacciato di arresto il deputato regionale onorevole Mario Strano. Gli interroganti chiedono 
ancora di conoscere quali provvedimenti sono stati presi o si intendano prendere nei qon- 
fronti di tale ufficiale e del locale commissario di pubblica sicurezza dottor Intorrisi, re- 
sponsabile dell’impiego delle forze di polizia a Lentini. (2318) 

GAUDIOSO ( A N D ~ ) .  - AZ Presidente del Consiglio dei  minis tr i  e nl Ministro dell’interno. - Per 
conoscere come essi qualifichino il comportamento delle autorità della provincia di Sira- 
cusa nei confronti dello sciopero che da una settimana conducono i lavoratori agrumai 
della zona di Lentini, comportamento che rinfocolando l’atteggiamento oltranzistico degli 
agrari e dei grossi commercianti, e incoraggiando manifestazioni di crumiraggio, ha ri- 
creato quel clima di durezza che sembrava già scomparso, per cui la polizia, il giorno 
15 dicembre 1955, ha con estrema leggerezza fatto ricorso all’uso delle armi ferendo due 
lavoratori, e infierendo successivamente con arresti e misure di polizia contro gli orga- 
nizzatori sindacali della provincia. (2330) 
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CALANDRONE GIACOMO (MARILLI, BUFARDECI, BERTI). - Al Ministro dell’interno. -- Per sapere 
da chi e in base a quali disposizioni la forza pubblica sia stata autorizzata a sparare il 
15 dicembre 1955 contro i braccianti di Lentini, in isciopero da sette giorni per riven- 
dicazioni salariali; e per conoscere quali provvedimenti intenda adottare contro coloro 
che vorrebbero riportare il nostro Paese a quel clima di violenza da cui siamo appena 
usciti (2331) 

DANTE (SCALIA). - Ai Ministri dell’interna e del lavoro e previdenza sociale. - Per conoscere, 
dal primo, la natura e l’entitk dei disordini verificatisi in questi giorni a Lentini (Sira- 
cusa) in occasione di uno sciopero dei lavoratori agrumari e dal secondo quale azione 
responsabile B stata svolta per il componimento delle agitazioni. (2332) 



Y 

-PARTE. SECONDA 

IN STATO DI RELAZIONE 

DISEGNI E PROPOSTE DI LEGGE 

13- CAPALOZZA ED ALTRI - Franchigia postale ai comuni. - Rela- 
tori: BIMA, pei. la maggioranza; BOGONI, d i  minoranza. - Prc- 
sentata la relazione alla Presidenza il 7 marzo 1955. 

37-B - GENNAI TONIETTI ERISIA - Modifica alla legge 2 luglio 
1952, n. 703, recante disposizioni in materia di finanza locale. (Mo- 
diJicata dal Senato). - Relatore VALSECCHI. - Presentata la rela- 
zione alla Presidenza il 28 settembre 1955. 

299 - FABRIANI ED ALTRI - Prolungamento da tre a cinque anni dei 
termini stabiliti dall’articolo 5 del decreto legislativo 14 dicembre 
1947, n. 1598. - Relatore CAVALLARO NICOLA. - Presentata la re- 
lazione alla Presidenza il 28 luglio 1955. 

377-bis - Ratifica dei decreti legislativi 22 settembre 1947, n. 1105, e 22 
dicembre 1947, n. 1575, concernenti modificazioni all’ordinamento 

. dell’Istituto ‘Poligrafico dello Stato. - Relatori: PEDINI, per la 
maggioranza; BIMA, d i  minoranza. - Presentata la relazione alla 
Presidenza il 3 dicembre 1955. 

380 - BONOMI ED ALTRI - Proroga dei termini e delle modalità di ver- 
samento dei contributi unificati in agricoltura:- Relatori: DE MARZI 
FERNANDO, per la -maggioranza; GRIFONE, d i  minoranza - Presen- 
tata la reluzione alla Presidenza il 25 giugno 1954. 

449 - Disciplina delle scuole per assistenti sociali. - Relatore DAL CAN- 
TON MARIA PIA. - Presentata la relazione alla Presidenza 2 27 
g i u p ì i  1955. 
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931-B - Ratifica ed esecuzione dei seguenti Accordi internazionali: Pro- 
tocollo addizionale n. 2 che apporta emendamenti d’Accordo 
relativo all’istituzione di una Unione Europea di pagamenti del 
19 settembre 1950, firmato a Parigi il 4 agosto 1951;Protocollo ad- 
dizionale n. 3 che apporta emendamenti all’Accordo relativo all’isti- 
tuzione di una Unione Europea di pagamenti del 19 settembre 
1950, firmato a Parigi 1’11 luglio 195%; Protocollo addizionale n. 4 
che apporta emendamenti all’ Accordo relativo all’istituzione di 
una Unione Europea di pagamenti del 19 settembre 1950, firmato 
a Parigi il 30 giugno 1953. (ModiJicato dal Senato). - Relatore MON- 
TINI. - Presentata la relazione alla Presidenza 1’11 ottobre 1955. 

1546 -- Accettazione ed esecuzione della Convenzione internazionale rela- 
tiva alla creazione di una Organizzazione mari ttirna consultiva in- 
tergovernativse ed Atto finale firmati a Ginevra il 6 marzo 1948. 
(Approvato dal Senatoì. - Belatore MONTINI. - Presentata la rela- 
zìone alla Presidenza 1‘11 ottobre 1955. 

1541 - Adesione dell’Italia ai seguenti Accordi internazionali: Accordo 
tra il Governo d’Islanda ed il Consiglio dell’ Organizzazione dell’avia- 
zione civile internazionale sui servizi d i  navigazione aerea in Islanda, 
concluso a Montreal il 16 settembre 1948; Accordo sulle stazioni 
meteorologiche oceaniche del Nord Atlantico, concluso a Londra 
il 12 maggio 1949; Accordo tra il Consiglio dell’ Organizzazione del- 
l’aviazione civile internazionale e il Governo di Danimarca sui servizi 
di navigazione aerea in Groelandia e nelle isole Far Oer, concluso a 
Montreal il 9 settenihre 1949. (Approvato dal Senato). - Relatore 
MONTINI. - Presentata la relazione alla Presidenza 1’11 ot- 
tobre 1955. 

1681 -Ratifica ed esecuzione delle Convenzioni n. 100, 101 e 102 adottate 
a Ginevra dalla 34a e dalla 35” Sessione della Conferenza generale 
dell’Organizzazione internazionale del lavoro. (Approvato dal Xe- 
nato). - Relatore MONTINI. - Presentata la relazione alla Presidenza 
il 21 gennaio 1956. 

1688 -Provvedimenti per le nuove costruzioni e per i miglioramenti al 
naviglio, agli impianti e alle attrezzature della navigazione interna. - 
- Relatore PETRUCCI. - Presentata la relazione alla Presidenza i l  
25 febbraio 1956. 

1784 - Ratifica ed esecuzione della Convenzione europea relativa all’equi- 
pollenza dei diplomi per l’ammissione alle università, firmata a 
Parigi 1’11 dicembre 1953. - Relatore MONTINI. - Presentata la 
relazione alla Presidenza i l  26 gennaio 1956. 

17Q5 - Ratifica ed esecuzione della Convenzione Universale sul diritto 
d’autore, firmata a Ginevra il 6 settembre 1952 e dei Protocolli 
n. 2 e n. 3 annessi alla Convenzione stessa. - Relatore MONTINI. 
- Presentata la relazione alla Presidenza i l  21 gennaio 1956. 
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1791 - Convalidazione del decreto del Presidente della Repubblica 22 
marzo 1955, n. 302, emanato ai sensi dell’articolo 42 del regio 
decreto 18 novembre 1923, n. 2440, sull’amministrazione del pa- 
trimonio e sulla contabilità generale dello Stato per prelevamento 
dal fondo di riserva per le spese impreviste dell’esercizio finanziano 
1954-55. (Approvato dalla V Commissione permanente del Senato). 

1792 - Convalidazione del decreto del Presidente della Repubblica 2 feb- 
braio 1955, n. 99, emanato ai sensi dell’articolo 42 del regio decreto 
18 novembre 1923, n. 2440, sull’amministrazione del patrimonio 
e sulla; contabilità generale dello Stato, per prelevamento dal fondo 
di riserva .per le spese impreviste dell’esercizio finanziario 1954-55. 
(Approvato dalla V Commissione permanente del Senato). 

1794 - Convalidazione del decreto del Presidente della Repubblica 5 gen- 
naio 1955, n. 54, emanato aivsensi dell’articolo 42 del regio decreto 
18 novembre 1923, n. 2440, sull’amministrazione del patrimonio 
e sulla contabilità generale dello Stato, per prelevamento dal fondo 
di riserva per le spese impreviste dell’esercizio finanziario 1954-55. 
(Approvato dalla V Commissione permanente del Senato). 

1795 - Convalidazione del decreto del Presidente della Repubblica 27 
novembre 1954, n. 1254, emanato ai sensi dell’articolo 42 del regio 
decreto. 18 novembre 1923, n. 2440, sull’ amministrazione$ del 
patrimonio e sulla contabilità generale dello Stato ’ per prelevamento 
dal fondo di riserva per le spese impreviste dell’esercizio finanziario 
1954-55. (Approvato dalla V Commissione permanente del Senato). 

- Relatore FERRERI. - Presentata la relazione alla Presidenza il 
13 gennaio 1956. 

2025 - Stato di previsione dell’entrata- e stato di previsione della spesa 
del Ministero del tesoro per l’esercizio finanziario dal l o  luglio 1956 
al 30- giugno 1957. - Relatori: BELQTTI, per l’entrata; CARCATERRA, 
per la spesa. - Presentata la relazione alla Presidenza il 16 marzo 1956. 

2026 - Stato di previsione della spesa del Ministero delle finanze per l’eser- 
cizio finanziario dal l o  luglio 1956 al 30 giugno 1957. - Relatore 
SCHIRATTI. - Presentata la relazione alla Presidenza il 15 marzo 1956. 

2027 - Stato di previsione della spesa del Ministero del bilancio per l’eser- 
cizio finanziario dal l o  luglio 1956 al 30 giugno 1957. - Rela- 
tore CHIARAMELLO. - Presentata la relazione alla Presidenza il  
13 marzo 1956. 

1421 - Senatori LEPORE E TARTUFOLI - Riduzione dell’imposta di 
consumo sui grammofoni, radio, radiogrammofoni ed apparecchi 
televisivi. (Approvata dalla V Commissione permanente del Senato). 
- Relatore SCHIRATTI. - - Presentata la relazione alla Presidenza i l  
2 mamo 1956. 1 
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DOMANDE DI AUTORIZZAZIONE A PROCEDERE IN GIUDIZIO 

contro il deputato Gorreri, per i reati: a) di cui agli articoli 110, 314 e 61, 
n. 7, del Codice penale.(concorso in peculato aggravato); b)  di cui 
agli articoli 110, 575, 577 n. 3, e 61 n. 2 del Codice penale (con- 
corso in omicidio premeditato aggravato); c)  di cui agli articoli 
110, 575 e 577 n. 3 del Codice penale (concorso in omicidio preme- 
ditato) (Doc. 11, n. 43). - Relatori: RICCIO, per la maggioranza; Buz- 
ZELLI e LOPARDI, d i  minoranza. - Presentata la relazione alla Pre- 
sidenza il 29 jebbraio 1956. 

contro il deputato Calabrò, per il reato di cui d'articolo 4 della legge 20 
giugno 1952, n. 645 (apologia del fascismo) (Doc. 11, n. 255). - 
Relatore COLITTO. - Presentata la relazione alla Presidenza il 2 
marzo 1956. 

contro il deputato Pozzo, per il reato di cui agli articoli 290 del Codice 
pende e 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 (vilipendio delle 
Forze armate della Liberazione) (Doc. 11, n. 256). - Relatore DANTE. 
- Presentata la relazione alla Presidenza il 9 marzo 1956. 

contro il deputato Cinciari Rodano Maria Lisa, per il reato di cui a.gli ar- 
ticoli 2 e 4 del decreto legislativo 25 novembre 1935, n. 2223 (cir- 
colazione con autovettura sprovvista del disco E) (Doc. 11, n. 259). 
- Relatore DANTE. - Presentata la relazione alla Presidenza il  
9 marzo 1956. 

contro il deputato Tonetti, per i reati di cui all'articolo 414 del Codice pe- 
nale (istigazione a delinquere) e all'articolo 156 del testo unico delle 
leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (raccolta di fondi 
senza licenza dell'Autorità di pubblica sicurezza) (Doc. 11, n. 260). 
- Relatore FOSCHINI. - Presentata la relazione alla Presidenza il 2 
marzo 1956. 

DECRETO REGISTRATO CON RISERVA DALLA CORTE DEI CONTI 

Relazione della I1 Commissione permanente (Rapporti con l'estero compresi 
gli economici - Colonie) sul decreto registrato con riserva dalla 
Corte dei conti nella prima quindicina del mese di febbraio 1955. 
(Doc. XII, n. 2-A). - Relatore: BETTIOL GIUSEPPE. - Presentata 
?a relazione alla Presidenza il  16 novembre 1955. 



DISEGNO DI LEGGE RINVIATO ALLA 111 COMMISSIONE 
(Diritto - Procedura e Ordinamento Giudiziario - Affari di giustizia) 

1203 - Delega al Governo della facoltà di riesame della determinazione 
del numero dei giudici popolari. (Appllovato dal Senato). - Rela- 
tore CONCETTI. 

(Deliberato il rinvio nella seduta del 24 febbraio 1955). 

PROPOSTA DI LEGGE RINVJATA ALLA IV COMMISSIONE 
(Finanze e Tesoro) 

1836- SECRETO - Proroga dei contratti di appalto per la riscossione 
delle imposte di consumo e tasse afhi .  - Relatore VALSECCHI. 

(Deliberato il rinvio nella seduta del 19 gennaio 1956). 

PROPOSTE DI LEGGE RINVIATE ALLA IX CONlMISSIONE 
(Agricoltura e foreste - Alimentazione) 

233-SAMPIETRO GIOVANNI ED ALTRI - Norme di riforma dei 
contratti agrari. (Parere della XZ Commissione). - Annunxiata ìl 7 ot- 
tobre 1953. 

835 - FERRAR1 RICCARDO - Disciplina dei contratti agrari. (Parere 
. della X I  Commissione). - Annunxiata il 29 aprile 1954. 

860 - GOZZI ED ALTEI - Riforma dei contratti agrari. (Parere cwu XI 
Commissione). - Annuwiata 1’11 maggio 1954. 

(Deliberato il rinvio nella seduta del 16 marzo 1955). 

MOZIONI, INTERPELLANZE ED INTERROGAZIONI RINVIATE 

VECCHIETTI (AMADEI, BERLINGUER, BOGONI, BASSO, CORONA ACHILLE, DUGONI, GUADALUPI, LOMBARDI 
RICCARDO, LOPARDI, LUZZATTO, PERTINI, PIERACCINI, TOLLOY, T A R G E ~ ) .  - La Camera, con- 
siderato l’allarme che ha destato in larghissimi settori dell’opinione pubblica il modo con 
il quale sono state condotte le indagini sulla morte di Wii’ma Montesi e su fatti e rapporti 
emersi in riferimento ad esse, afferma l’opportunitd politica e morale di una inchiesta 
parlamentare in merito. (9) 

PAJETTA GIAN CARLO (NATOLI, GULLO, INGRAO, ALICATA, BORELLINI GINA, RAVERA CARIIILLA, AMEN- 
DOLA GIORGIO, LI CAUSI, MARCHESI). - La Camera, rendendosi interprete del turbamento 
esistente nell’opinione pubblica a causa dei- fatti scandalosi e delittuosi che si sono sus- 
se$uiti negli ultimi mesi, mettendo in luce retroscenà preoccupanti di insipienza, di 
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corruzione, di omertb e di complicith nei settori pih delicati dell’apparato dello Stato 
e rendendo ormai dubbia dinanzi al cittadino la capacita e la possibilita da parte della 
polizia e dei poteri dello Stato di garantire la certa applicazione della legge, impegna 
il Governo, indipendentemente dai risultati di taluni procedimenti giudiziari in corso ed 
in attesa che venga deliberata e compiuta una approfondita inchiesta parlamentare, a 
prendere le indispensabili misure, che giungano fino alla sospensione degli elementi so- 
spetti, atte a dissipare la preoccupante atmosfera che tende a coinvolgere l’intero appa- 
rato dello Stato e le stesse istituzioni, ed a rassicurare in questo modo la coscienza pub- 

BETTIOL GIUSEPPE (SEMERARO GABRIELE). - AL Presidente del Consiglio dei Ministri, Ministro 
dell’interno, e al Ministro di grazia e giustizia. - Per avere notizie circa i fatti emersi 

MARTUSCELLI. - AZ Ministro dell’interno. - Per conoscere in base a quali atti ed iniziative, 
e con riferimento a qualli disposizioni di legge, la polizia, comt 3 stato annunziato dalla 
stampa il  9 marzo 1954 e successivamente, ha proceduto al fermo e all’internamento 
nell’ospedale psichiatrico di Santa Maria della Pieta in Roma (rivelatosi poi ingiu- 
stificato) del signor Francimei Duilio, e successivamente al rimpatrio del suddetto a 
Milano; e se non ritiene che provvedimenti del genere, oltre a costituire illegali vio- 
lazioni della libertb personale, rappresentino anche, in quanto adottate in occasione 
di testimonianze in giudizio, manifestazioni intimidatorie, atte a turbare gli accerta- 
menti di giustizia. (885) 

OOMEZ D’AYALA. - Al Ministro dell’interno. - Per conoscere quali prowedimen ti abbia 
adottato o .intenda adottare nei confronti del dottore Savastano, funzionario presso 
il Ministero dell’interno, il quale, essendosi presentata la signorina Marianna Moneta 
Caglio presso quel Ministero per sue questioni personali, ebbe, secondo le risultanze del 
processo a canico del giornalista Muto, non soltanto a presentare la stessa al nominato 
Ugo Montagna, noto pregiudicato, trafficante di stupefacenti e procaccintore di donne 
ai nazisti, ma anche a raccomandarla alle attenzioni di  costui, pronunciando tra l’altro 
espressioni lusinghiere di lode e di ammirazione nei confronti del Montagna, sì da la- 
sciar pensare che in omaggio a tali referenze la Caglio possa essere stata indotta a 
fidarsi di lui. Ove provvedimenti siano stati gia adottati in relazione alle gravi respon- 
sabilith assunte da quel funzionario, il aottoscnitto chiede di conoscere la natura dei 

BUZZELLI. - Al MinastTo di grazia e giustizia. - Per conoscere come giudichi il comporta- 
mento di un magistrato che, venuto a sapere nel suo ufficio di reati di azione pubblica, 
non raccolga a verbale la notilia crim‘nis, non solleciti la formulazione di una denuncia 
e, comunque, non proceda alle necessarie rituali indagini, ma, al contrario, inviti chi 
ne B a conoscenza a disinteressarsene, pronuncliando le seguenti parole: c( Si tolga da 
questo pasticcio, si allontani ! D. (Si veda, nel caso concreto, deposizione Caglio, resa 
alla pubbllica udienza del tribunale di  Roma il 6 marzo 1954, con specifico riferimento 
al dottore Sigurani, procuratore capo presso quel tiyibunale). (887) 

blica. (10) 

in occasione del processo del giornalista Muto. (858) 

provvedimenti - stessi. (886) 

AMEMDOLA PIETRO ( MAHTUSCELLI, GRIFONE, VILLANI, AMENDOLA GIORGIO). - Al Presidente del 
Consiglio dei Ministri. - io) sulla necessita. di una indagine diretta ad accertare le 
cause dei disastrosi effetti del nubifragio nel Salernitano e sulla necessità di un piano 
organico di opere rivolte, particolarmente mediante la sistemazione idraulico-forestnle 
dei bacini montani, a prevenire conseguenze tanto micidiali di un maltempo, anche 
eccezionale, sia nelle zone recentemente disastrate e sia nell’intera provincia di Salerno; 
20) sulla tempestività, sull’entith e sulle modaliti3 dei soccorsi prestati a quanti sono stati 
direttamente o indirettamente colpiti dal disastro; 30) sulla necessita di un sollecito ed 
integrale risarcimento del danno patito dai privati al fine preminente di permettere una 

CACCIATORE (NENNI PIETRO). - Al Presidente del ConsigZio dei Minist?i - Sulla necessitli 
che l’assistenza predisposta per gli alluvionati della provincia di Salerno copra le ge- 
nerali esigenze della popolazione duramente colpita nel complesso delle proprie atti- 

. celere ripresa della vita economica nelle zone disastrate. (192) 
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vità e sulla urgenza di un vasto piano di opere volte a garantire la sicur.ezza della mon- 
tagna e ad imbrigliare i torrenti a monte e a sistemarli a valle liberando la pro- 
vincia dalla minaccia di nuove calamita. . (193) 

DE MARTINO CARMINE. - Al Presidente del Consiglio dei ministri e ai Minislri dei lavori pub- 
blici, del tesoro e .del le  finanze. - Per conoscere se ritengano opportuno adottare un 
provvedimento che stabilisca tassativamente la ricostruzione degli edifici pubblici e delle 
case private di abitazione, distrutti o daneggiati dal recente nubifragio nel Salerni- 
tano, in località diverse da quelle dove si B abbattuto il sinistro; e se ritengano al- 
tresì opportuno di sanzionare il principo del risarcimento sul danno totale anche a fa- 
vore di proprietari di edifici e di case suscettibili di opere di riparazione e di consoli- 
damento, ma che, per effetto della invocata disposizione, non potranno essere ripri- 
stinati in loco. ( i 395) 

BIANCHI CHIECO MARIA (DE MARZIO ERNESTO). - Ai Ministri dell’intemo e dei lavori pubblicz. 
- Per conoscere quali sono le prime misure prese e quali altre saranno adottate, in con- 
seguenza del nubifragio e della mareggiata verificatisi stamane a Bari che hanno prp- 
dotto l’allagamento di alcune zone della citta vecchia, danneggiando e determinando la 
necessita di sgombero di numerose abitazioni, per le quali, essendo sottostanti al suolo 
stradale, sbno da prendersi provvidenze o in relazione alla legge sulle case malsane o alle 

(1422) misure previste dal progetto di legge speciale per Bari. 

CACCURI (CARCATERRA, DE CAPUA, RESTA, TROISI, DEL VESCOVO, PETRILLI). - Al Ministro 
dei lavori pubblici. - Per conoscere le ragioni per cui non sono stati - nonostante le 
formali promesse e gli ordini del giorno accettati in sede di approvazione di bilancio - 
ancora eseguiti i lavori per arginare I’Ofanto, che proprio in questi giorni ancora una 
volta B straripato, al confine provinciale- fra Bari e Foggia, allagando e danneggiando 
vasti territori circostanti. Per sapere quali provvidenze urgenti si intendano adottare per 
fronteggiare le minacce incombenti ed i gravi danni in atto. (i424r 

CACCURI (DE CAPUA, CARCATERRA, PETRILLI, DEL VESCOVO, RESTA, TROISI). - Al Presidente 
del Consiglio dei ministri, Ministro dell’interno, e al Ministro dei lavori pubblici. - Per 
conoscere quali provvidenze siano state adottate e s’intendano adottare per venire incon- 
tro alle popolazioni di Bari e provincia danneggiate dai recenti nubifragi e mareggiate, 
che hanno costretto diverse famiglie ad abbandonare finanche le proprie abitazioni. 

(i 425) 

CACCURI (DE CAPUA, CARCATERRA, PETRILLI, DEL VESCOVO, RESTA, TROISI). - Al Presidente 
del Consiaglio dei ministri, ministro dell’interno, e al Ministro dei lavori pubblici. - Per 
conoscere le provvidenze adottate per fronteggiare le minacce ed i danni prodotti dall’im- 
perversare del maltempo nella provincia di Foggia, ove fra l’altro diversi torrenti sono 
straripati e minacciano di straripare. (14261 

DE CAPUA (CACCURI, CARCATERRA, DEL VESCOVO, RESTA, TROISI, PETRILLI, DE MEO}. - Ai Mi- 
nistri dell’interno e dei lavori pubblici. - Per conoscere quali siano le misure gi& prese e 
quelle che intendano adottare in conseguenza: a) del nubifragio e della mareggiata di Bari 
che ha allagato gran parte della citi& vecchia, nella quale numerose sono le abitazioni 
sottostanti al suolo stradale; b )  dell’alluvione nella zona tra Molfetta e Giovinazzo; e nella 
campagna fra  Bitonto e Modugno, invasa per 6 chilometri dalle acque del torrente Tiplis; 
c )  dei crolli avvenuti nelle frazioni di Mariotto e di Palombaio, nel comune di Bitonto. 
E se sono a conoscenza che a Mariotto sono crollate due case con due vittime (Fiore Mi- 
chele di anni 51 e Fiore Nicola di anni 13); mentre a Palombaio B crollata la casa del 
signor Giuseppe Pesce; e che numerose sono le case lesionate in entrambe le frazioni di 
circa 1000 abitanti ciascuna; d )  della rottura e conseguente straripamento del canale 
San Francesco, in contrada Pezzaforata, in agro di Bitonto; e )  dello straripamento del 
fiume Ofanto, nella zona di Canne. (1429) 

FRANCAVILLA ( SCAPPINI, ASSENNATO, DEL VECCHIO GUELFI ADA). - Ai Ministri dell’interno e dei 
lavori pubblici. - Per conoscere : io) quali provvidenze immediate siano state adottate 
e si intendano adottaye da parte del Governo per i primi soccorsi in favore delle popo- 
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lazioni colpite dall’alluvione e dalla mareggiata a Bari e nelle altre localita della Puglia; 
20) se e con quali mezzi di emergenza il Governo intende affrontare le opere per la difesa 

. dall’acqua e per le case pericolanti e i bassi malsani che interessano numerose famiglie, 
le quali vivono, oltre che in condizioni insostenibili di miseria e di superaffollamento, 
nel continuo terrore dei crolli e delle alluvioni; 3 O )  quali provvidenze il Governo intende 
adottare per l’assistenza in favore delle famiglie costrette a sgomberare. ( i 432) 

D~:LCROIX. - A1 Presidente del Consiglio dei ministri, Ministro dell’interno. - Per sapere quali 
provvedimenti di urgenza il Governo abbia preso e intenda prendere per soccorrere le 
popolazioni colpite e riparare i danni arrecati dalle mareggiate e dalle alluvioni abbattu- 

(1437) 

. 

tesi sulla citth di Bari e su altri centri della costa pugliese. 

DELCROIX (MADIA). - Al Presidente del Consiglio dei ministri  e al Il.linistro del tesoro. - Per 
sapere se il Governo si preoccupi dell’esasperazione dei mutilati ed invalidi di guerra 
che da 9 anni reclamano la rivalutazione delle pensioni, o voglia ridursi a prendere 
i necessari provvedimenti sotto la spinta di una agitazione che, fin qui mantenuta in 
una linea d’accorata protesta, potrebbe assumere proporzioni e carattere di cui si ralle- 
grerebbe solo chi ha interesse a scuotere la fiducia in uno Stato dal quale non sareb- 
ber0 riconosciuti i diritti sorti dal dovere compiuto fino al sacrificio. 

POLANO. - Al Ministro del tesoro. - Per conoscere gli intendimenti del Governo verso le le- 
gittime richieste degli invalidi e mutilati di guerra e delle famiglie dei caduti in guerra 
circa la rivalutazione delle pensioni privilegiate di guerra. (1818) 

NICOLETTO. - 41 Presidente del Consiglio dei ministri e al Ministro del tesoro. - Per sapere se 
siano a conoscenza del seguente ordine del giorno approvato all’unanimità da una gran- 
diosa assemblea di mutilati e invalidi tenutasi a Brescia e promossa dall’ Associazione 
nazionale mutilati e invalidi di guerra: u Mutilati ed invalidi di guerra bresciani, riu- 
niti in imponente assemblea il 20 febbraio 1955, preso atto che il Governo italiano non 
ha ancora risolto in spirito di giustizia remuneratrice la rivalutazione delle pensioni di 
guerra, constatato che nessun segno lascia presagire un diverso e più comprensivo at- 
teggiamento dei pubblici poteri, cui spetta di prendere decisioni, considerato che esi- 
stono numerosi precedenti nei quali, a riconoscimenti formali e a buone parole, non 
hanno fatto seguito le realizzazioni pratiche; dichiarano di fare appello alla opinione pub- 
blica e alle forze del lavoro perche la santa causa dei mutilati sia tutelata. affermano 
che in un paese civile l’analfabetismo spirituale di chi misconosce i diritti di coloro che 
col sangue hanno combattuto perche la Patria fosse conservata libera alla sua attivita 
di pace e di progresso B vergognosa carenza, elevano una vibrata ed alta protesta e 
dànno mandato agli organi direttivi dell’Associazione nazionale mutilati ed invalidi di 
guerra di organizzare in Roma una marcia del dolore cui partecipino tutti i mutilati di  
Italia, che sia dimostrazione e .monito, che travolga, con la indignazione di tutto il po- 
polo italiano, i responsabili poteri nella loro vergogna, li inchiodi alle loro responsa- 
bilith, li sospinga ai loro doveri D; e per conoscere gli intendimenti‘ del Governo nei con- 
fronti delle legittime richieste degli invalidi e mutilati di guerra per la rivalutazione 

MADIA. - Al Ministro del tesoro. - Per sapere quando il Governo intenda sottoporre alla Ca- 
mera il progetto di adeguamento delle pensioni di guerra. (1874) 

BORELLINI GINA. - A l  Presidente del Consiglio dei ministri e al Ministro del tesoro. - Per sa- 
pere se, in conformità al voto espresso dal Senato, all’unanimità, nella seduta del 24 
marzo 1953, con il quale si impegnava il Governo a risolvere l’annoso problema delle 
pensioni di guerra nell’esercizio finanziario 1954-55, e in relazione alle reiterate istanze 
presentate dai mutilati e invalidi di tutte le categorie, non intendano, senza ulteriori in- 
dugi, assolvere all’impegno d’onore di migliorare il trattamento economico di quei bene- 

GHISLANDI. - Al Presidente del Consiglio dei ministri e al Ministro dcl tesoro. - Per cono- 
scere gli intendimenti del Governo in merito alla sempre piij crescente agitazione dei 
mutilati e invalidi di guerra per la rivalutazione delle loro pensioni, conformemente 

(209) 

delle loro pensioni. (1849) 

0 

meriti, rivalutando e perequando le pensioni di guerra. (1913) 

agli impegni assunti dal Governo sin dal 1953. (1914) 
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PRESSO LA GIUNTA DEL REGOLAMENTO 

CASTELLI AVOLIO -. Modificazione all'articolo 40 del Regolamento 
(Doc. XIII, n. 1). 

PRESSO COMMISSIONI SPEClALl 

COMMISSIONE SPECIALE 

composta dei deputati ; TOZZI CONDIVI, Presidente; MARZOTTO e JACOMETTI, Vicepresidenti;? CASTELLARIN 
e BETTIOL FRANCESCO GIORGIO, Segretari; AGRIRII, AMADEI, AMATUCCI, ANGIOY, BARDAiìZELLU, B A R  
TESAGHI, BIASUTTI, BIMA, BRODOLIN, CAPPUGI, CARCATERRA, COGGIOLA, CORONA GIACODIO, COVELLI, 
CREMASCHI, DE LAURO MATERA ?ANNA, DEL VECCHIO G m F I  ADA, FABRTANI, FRANCAVILLA, 
GERMA", GIANQUINTO, GRAZIADEI, GUERRIERI FILIPPO, JAMYELLI, MANIERA, MARAZZA, MAROTTA, 
MEROTTI, MERIZZI, PEDINI, POLANO, ROSINI, SADIYIETRO GIOVAhWI, SADIMARTINO, SCHIRATn, SCKIR6 

SELVAGGI. TINZL, TOSATO, VIVIANI ARTURO. 

DISEGNI DI LEGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

377-B - Ratifica, ai sensi dell'articolo 6 del decreto legislativo luogote- 
nenziale 16 marzo 1946, n. 98, di decreti legislativi emanati dal 
Governo durante il periodo della Costituente. (ModiJicato dal Xe-  
nato). - Relatore AGRIMI. - Trasmesso il 21 dicembre 1955. 

nente il riassetto dei servizi dell'Istituto nazionale per l'assicura- 
zione contro le malattie. - Relatore RAPELLI. - Presentato il 19 
novembre 1953. 

.-.-___I 

377-ter - Ratifica del decreto legislativo 3 aprile 1948, n. 559, concer- . 

COMMISSIONE SPECIALE 

composta dei deputati: RAPELLI, Presidente; DI VITTORIO e MABZOTTO, Vicepresidenti; COLLEONI 8 PIERACCINI, 
Segretari; BARDIM, BIASUT'JT, BOhm-O, BUCCIARELLI DUCCI, CAPIERO, CAPPA, CAPPUGI, CAVALLARI 
VINCENZO, CIANCA, DE MARZIO, DOSI, FADDA, FASCETTI, FOA, FORESI, GALLI, IGENNAI TONIE"I 
ERISIA, UIOLITTI, MATTEOl'TI MATTEO, RIONTELATICI, ROBERTI, SANTI, TARGETTI, VENEGONI, ZAWA- 

G"I, ZERBI. 

PROPOSTA DI LEGGE 

I N  SEDB REPERENTE 

427 - ANGELINI ARMANDO E CAPPUGI - Dichiarazione di pubblica 
utilità e norme per l'espropriazione degli stabilimenti industriali 
inattivi. - Annunxiata il 27 novembre 1953. 

Petizione n. 167. 
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COMMISSIONE SPEClALE 
composta dei deputati: RESTA, Presidente; SI.bIOLyLNL e BERNARDI, Vicepresidenti; BOCDI e VIVIANI LUCIANA 
Segretari; ARIATUCCI, BREGANZE, BRODOLINI, BUZZELLI, CARUNGI, CAPALOZZA, CAPRABA, CAROLEO 
CONCETTI, COTTONE, DE BIAGI, D1 GIACOMO, FORESI, FURIAGALLI, GARLATO, GIANQUINTO, GOTELLI 
ANGELA, JERVOLINO ANGELO RAFFAELE, MADIA, NAROTTA, MARTUSCELLI, MATTEUCCI, MEZZA MARIA 

VITTORIA, SANPIETE0 UMBERTO, SILVESTRI, TROISI. 

10 - 

36 - 

64 - 

PROPOSTE DI LEGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

CINCIARI RODANO MARIA LISA ED ALTRI - Norme per la 
sospensione della esecuzione degli sfratti dagli immobili adibiti ad 
uso di abitazione compresi nel territorio del comune di Roma. - 
Annunxiata il 81 luglio 1953. 

DIAZ LAURA E JACOPONI - Norme per la sospensione della 
esecuzione degli sfratti dagli immobili- adibiti ad uso di abitazione 
compresi nel territorio del comune di Livorno. - Relatore AMA- 
TUCCI. - Annunxiata ì l  27 luglio 1953. 

VIVIANI LUCIANA E CAPRARA - Sospensione degli sfratti di 
immobili adibiti ad uso di abitazione nel territorio del comune e 
della provincia di Napoli. - Relafore AMATUCCI. - Annunxiata - -- i /  
19 agosto 1953. 

83 - BERNARDI, CAPALOZZA E BUZZELLI - Disposizioni sugli 
sfratti. - Relatore AMATUCCI. - Annunxiata il 20 agosto 1953. 

101 - MONTELATICI ED ALTRI - Sospensione degli sfratti da immobili 
adibiti ad uso di abitazione nel territorio del comune e della provin- 
cia'di Firenze. - Relatore AMATUCCI. -Annumiata il 22 agosto 1953. 

113 - DE LAURO MATERA ANNA ED ALTRI - Norme per la sospen- 
sione della esecuzione degli sfratti dagli immobili adibiti ad uso di 
abitazione compresi nel territorio d d  comune e della provincia di 

' Foggia. - Relatore AMATUCCI, - Annunxiata ìl 24 agosto 1953. 

232 - CACCIATORE ED ALTRI - Norme per la sospensione della esecu- 
zione degli sfratti dagli immobili adibiti ad uso di abitazione, com- 
presi nel territorio del comune di Sderno. - Relatore AMATUCCI. 

247 - GIANQUINTO E TONETTI --& Norme per la sospensione della 
esecuzione forzata degli sfratti dagli immobili adibiti ad uso di abi- 
tazione, nel territorio del comune di Venezia. - Relatore AMATUCCI. 
- Annunziah li 13 ottobre 1953. 

%4 -- MAZZALJ - Provvedimenti in materia di abitazioni. - Relatore 
AMATUCCI. (Parere della I Cmmissione). - Annuwiata Q,13 ottobre 1953. 

291 - BIANCHI CMSECO MARIA - Sospensione degli sfratti da immobili 
adibiti ad uso di abitazione nel territorio del comune di Bari. - 
Relatore AMATUCCI. - Annunxiata d 22 ottobre 1953. , 

- Anriunxiata ib '2 ottobre 1953. 
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508 - GALLICO SPANO NADIA ED ALTBI - Norme per la sospensione 
della esecuzione forzata degli sfratti dagli immobili adibiti ad uso di 
abitazione in tutti i comuni della Sardegna. - Relatore AMATUCCI. 
- Annzanziata 2‘1 12 dicembre 1953. 

894 - TOGNOKI ED ALTRI - Norme per la sospensione della esecuzione 
degli sfratti dagli immobili adibiti ad uso di abitazione compresi nei 
comuni di Grosseto, Orbetello, Porto Santo Stefano e Follonica. - 
Relatore AMATUCCI. - Annunxiata il 14 maggio 1954. 

PETIZIONI 

Petizione n. 139. - Relatore AMATUCCI. 
Petizione n. 141. - Relatore AMATUCCI. 
Petizione n. 142. - Relatore AMATUCCI. 
Petizione n. 146. - Relatore AMATUCCI. 
Petizione 3. 163. - Relatore AMATUCCI. 

COMMISSIONE SPECIALE 
comyostii dei dcpr ilaiti: LUcmrSEDI, Presidente; SECRETO e LUZZATTO, Vicepresidenti; AGRIMI e MARTUSCELLI 
Segretari; BERLOFFA, BETTIOL FRANCESCO GIORGIO, BREGANZE, BUCCIARELLI DUCCT, BUZZELLI, CAPA- 
LOZZA, CAPRARA, CODACCI PISANELLI, CONCETTI, DEL VECCHIO GUELFI ADA, DI  GIACOMO, EBNER 
FACCHlN, FERRI, FOSCHIM, FUNAGALLE, GERMANI, GIANQUINTO, LUCIFERO, MAROTTA, MARZANO, 

MERIZZI, PETRILLI, RESTA, STUCCHI, TOSATO. 

PROPOSTA DI LEGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

1459 - DE FRANCESCO - Norme generali sull’azione amministrativa. 
- Annunziata il 21 febbraio 1955. 

COMMISSIONE SPECIALE 
romposta dei deputati: AMATUCCI, Presidente; ANGELUCCI NICOBA e GULLO, Vicepresidenti; ANTONIOZZl 8 
W A S I ,  Segretari; ALICATA, BUFFONE, CACCURI, CAIATI, CAROLEO, CERAVOLO, CURCIO, DI  GIACOMO, 
FILOSA, MIDERARO, GALATI, GARLATO, GERACI, GERMANI, GHISLANDI, LARUSSA, MADIA, MANGINI, 

MARZANO, MESSnUETm, MICELI, MURDACA, MUSOLINO, POLANO, SANZO, SECRETO, SENSI. 

PROPOSTA DI UGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

1147 - LARUSSA ED’ ALTRI - Provvedimenti per lo sviluppo. -economico 
della Calabria. - Annunziata ìl 22 settembre 1954.. 
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COMMISSIONE SPECIALE 
composta dei deputati: MARTLNELLI, Presidente; SIAiONIhT e BASSO, Vicepresidenti; CERFONE e C O B I  
Segretari; ALICATA, BERUJFFA, BERNIERI, BUCCIARELLL DUCCI, CAIATI, CALABRO, CAPPUGI, CAROLEO 
CAVALIERE ALBERW, DAL CANTON MARIA PIA, DE’COCCI, DUGONI, FERBARI RICCAILDO, GATTO, 

PAJETTA GIULIANO, ROMANATO, ROMUALDI, SAVIO EMANUELA, SCARPA, SCHIAVEZTI, SELVAGGI, SEME- 
BARO GABRIELE, VISCHIA, VIVIANI LUCIANA. 

GRASSO NICOLOSI ANNA,‘INGRAO, LUCIFREDI, MANZLNI, MATARAZZO IDA, MAZZALI, MURDACA, NATTA, 

DISEGNO DI LEGGE 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

1946 - Modificazioni ed aggiunte alle disposizioni sulla cinematografia. 
(urgenza). - h!ehtore SEMERARO GABRIELE. - Presentato il 14 di- 
cembre 1955. 

PROPOSTE DI LEGGE 

IN SEDE LEGISLATIC7A 

341 - DAL CANTON MARIA PIA ED ALTRI - Disposizioni relative alla 
cinematografia per ragazzi. - Relatore- SEivrERmo GABRIELE. - An- 
nunxhtu iJ 17 novembre 1953. 

369 - CORBI ED ALTRI - Provvidenze a favore del cortometraggio cine- 
matografico nazionale. - Relatore SEMERARO GABRIELE. - Annun- 
data il 18 novembre 1953. 

1538 - ALICATA ED ALTRI - Disposizioni per la cinematografia. - 

1783 - CALABRO’ ED ALTRI - Disposizioni per la cinematografia.. - 
6 Relatore SEMERARO GABRIELE. - Annunziata il 30 settembre 1955. 

Relatore SEMERARO GABRIELE. - Annunziata il 23 marzo 1955. 

COil”MISSI0NE SPECIALE 
composta dei deputati: TESAURO, Presidente; FUMAGALLI e ASSENNATO, Vicepresidenti; BARESI e FERRI 
Segretari; A G R M ,  AMATUCGI, AMENDOLA PIETRO, ANGIOY. BASJLE GUIDO, BASSO, BERRY, BIASUTm 
BOMNO, BREGANZE, BUZZELLI, CAFIERO, CARCATERRA, CHIARAMELLO, COGGIOLA, CONCETTI, DE’ COCCI 
DE FRANCESCO, DE MARTINO FRANCESCO, DOSI, DUGONI, FALETRA, GIANQUINTO, L I  CAUSI, LUCIFEEO, 
LUZZATTO, MARTEWLLI, MABTUSCELLI, MnSOLINO! PERLINGIERI, ROBERTI, ROCCHETTI, ROSATl 

ROSINI, SCHIRATTI, SILVESTRL, TARGETTI, TOSATO, TROISI, ZEBBI. 

DISEGNO DI LEGGE COSTITUZIONALE. . 

I N  SEDE REFERENTE 

1942 - Facoltà di istituire, con legge ordinaria, giudici speciali in materia 
tributaria. - Presentato àt 13 dicembre 1955. 
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PROVVEDIMENTI DA ASSEGNARE ALLE COMMISSIONI 

d 

661 - CERVONE - Modifiche ai gruppi I e I11 previsti dalla prima ta- 
bella della legge 8 gennaio 1952, n. 15, riflettente le categorie degli 
specialisti e degli specializzati delle tre Forze armate, in riferimento 
ai maniscakhi. - Annunxiata il 2 marzo 1954. 

1290-LARUSSA E PINTUS - Modifiche alla legge 9 agosto 1954, 
n. 748, sullo stato giuridico dei Segretari comunali e provincia,li. 
- Annunxiata il lo clicembre 1954. 

* 

1460 - REALI E PAJETTA GIULIANO - Provvedimenti per la valo- 
rizzazione della forebta di Campigna. - Annunxiata il 21 febhaio 1955. 

1631 - BERRY - Provvedimenti per l’assistenza creditizia ai dipendenti 
statali: - Annunziata il 24 maggio 1955. 

1944 - Riforma del contenzioso tributario. - Presentato il 13 dicembre 1955. 

1965 - GIRAUDO - Riduzione della tassa di concessione e dei canoni di 
abbonamento per la radio e per la televisione nei comuni diEmon- 
tagna. - Annunziaia il 17’ dicembre 1955. 

/ 

1995 - PITZALIS - Riordinamento dell’Ente per le scuole materne 
della Sardegna. - Annuazxiata il 18 gennuw 1956. 

2112 - BUCCIARELLI DUCCI E AMATUCCI - Modifica dell’articolo 
338 del testo unico delle leggi sanitarie, approvato con regio de- 
creto 27 luglio 1934, n. 1265. - Annunxiata 1’8 marzo 1956. 

2116 - BUZZELLI ED ALTRI - Tutela della funzione degli avvocati-e 
procuratori nell’esercizio del loro patrocinio. - Annunxiata il ‘9 
marzo 1956. 

2120 - PENAZZATO ED ALTRI - Miglioramenti nel campo dell’assicura- 
zione obbligatoria per la tubercolosi. - Annunxiata il 13 marzo 1956. 

2121 - Termine per la presentazione delle domande per la concessione dei 
sussidi previsti dalla legge 10 marzo 1955, n. 101, concernente prov- 
videnze a favore dei sinistrati dal terremoto del marzo 1952 in 
provincia di Catania. - Preientato il 13 marzo 1956. 
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2125-PASTORE ED ALTRI - Trattamento di pensione e di anzianita 
per i dipendenti dalle esattorie e ricevitorie delle imposte dirette. 
- Annunxiata il 15 mawo 1956. 

2126 - PEDINI E MARZOTTO - Estensione delle provvidenze della Cassa 
del Mezzogiorno all’isola di Capraia. - Annunxiata il 15 maavzo 6956. 

2127 - Senatori ROFFI ED ALTRI - Concessione di un contributo straor- 
dinario al Comitato per le onoranze a Biagio Rossetti. (Approvata 
dalla V I  Commissione permanente del Senato). - Trasmessa il 
15 marzo 1956. 

2128 - Valutazione del servizio prestato dalle ostetriche già addette agli 
uffici sanitari provinciali. - Pvesentato i l  15 marzo 1956. 

2129 - AMADEI ED ALTRI - Modificazione dell’articolo 2113 del Codice 
civile sulle transazioni e rinuncie a diritti indisponibili dei lavoratori. 
- Annunxiata ì l  16 marzo 1956. 
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PRESSO L A  ‘ I CQMMISSIONE 
(Affari interni - Ordinamento politico ed amministrativo - 
ABari di culto - Spettacoli - Attività sportive - Stampa) 

DISSEGNB: DI LEGGE 

ZN SEDE REPERENTE 

138 -Modifiche alla legge 8 marzo 1951, n. 122, contenente norme per 
l’elezione dei Consigli provinciali. - Relatore BERLOFFA. - Presen- 
tato ìl 19 settembre 1953. 

281 - Norme in materia di ineleggibiltà e incompatibilità per le elezioni 
del Consiglio regionale sardo. - Relatore TOZZI CONDIVI. (Parere 
della IZZ Commissione). - Presentato il 20 ottobre 1953. 

2088 - Delega legislativa al Governo per una nuova disciplina giuridica in 
materia di autorizzazioni amministrative. - Relatore TOZZI CON- 
DIVI. (Parere della IZZ Cmmàssione). - Presentato il 29 luglio 1954. 

1569 - Adeguamento degli assegni di congrua al clero. - Relatore TOZZI 

1687 - Concessione all’Ente nazionale per la distribuzione dei soccorsi in 
Italia (E. W. D. S. I.) di un contributo a carico dello Stato di lire 
330 milioni a pareggio del bilaucio dell’Ente stesso per l’esercizio 
finanziario 1954-55. - Relatore CONCI ELISABETTA. (Parere della ZV 
Cmmissiotae). - Presentato il 21 giugno 1955. 

1956 - Corresponsione di indennità di carica agli amministratori comunali 
e provinciali e rimborso di spese agli amministratori provinciali. 
(Approvato dal Senato). - Relatore? GIRAUDO. (Parere della zv Com- 

missione). - Trasmesso il 15 dicembre 1955. 

CONDIVI. (Purere della ZV Commissione). - Presentato il 12 aprile 1955. 
.c 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

140 - Sistemazione in ruolo del personale del Corpo delle guardie di pub- 
blica sicurezza assunto in servizio temporaneo, in possesso di parti- 
colari requisiti. - Relatore MAROTTA. (Parere della PV Commissione) 
- Presentato il 19 settembre 1953. 

317 - Concessione all’Ente mostra d’oltremare e del lavoro italiano nel 
mondo, in Napoli, di un contributo straordinario di lire 50.000.000 
per rimborsare l’Ente sviluppo turismo (E.S.T.) dei lavori eseguiti nel 
comprensorio della Mostra stessa negli anni 1947 e 1948. - Relatore 
]RUBINO. (Parere della N Commissione). - Presentato Q 28 ottobre 1953. 
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9 - Nuova disciplina giuridica delle arti ausiliarie delle professioni 
sanitarie. (Vedasi X I  Co%missione). - Relatore COTELLESSA. - 
Presentato il 4 gennaio 1954. 

3545 - Riforma della legislazione vigente per la profilassi delle maiattie 
veneree. - Relatore TOZZI CONDIVI. (Palrme della 4 8  e delta %I 
Commissione). - Presentato il 26 marzo 1955. 

1613 - Istituzione dell’Ente autonomo Acquedotti Riuniti Campani e No- 
lisani (A. R. C. E. M.). (Vedasi V I I  Commissione). - Relatore 
ANTONIOZZI. (Parere della PB Commissione). - Presentato i8 12 
maggio 19.55. 

1784 - Assegnazione al (( Comitato nazionale del simbolo della fraterni68 
umana)) di un contributo di lire 125 milioni per le spese relative 
alla costruzione ed alla inaugurazione sul colle di Medea (Gorizia) 
di una monumentale (( Ara Pacis D. (Approvato dalla I Commissione 
permanente del Senato). - Relatore GASPARI. (Parere della w @~.paz- 

anissione). - Trasmesso i& 30 settembre 1955. 

1785 - Proroga del periodo di tutela delle opere dell’ingegno. (Approvato 
dalla I Commissione permanente del 8enato). - Relatore BUBBIO. 
(Parere de1la PV Commissione). - Trasmesso il 38 settembre 1955. 

1799 - Sistemazione in ruolo del personale assunto in servizio temporaneo 
di polizia, ai sensi del decreto legislativo 20 gennaio 1948, n. 15, 
e della legge 3 ottobre 1951, n. 1126. (Urgenza). - Relatore 
MAROTTA. (Parere della IV Commissione). -Presentato il 6 ottobre 1955. 

1948 - Modificazioni alla legge 23 febbraio 1952, n. 101, sull’istituzione 
dell’Ente per la valorizzazione dell’isola d’Elba. (Parere della HV 
Commissione). - Presentato i& 14 dicembre 1955. 

2049 ‘- Contributo straordinario di lire 100 milioni in favore dell’Ente 
nazionale per la protezione e l’assistenza dei sordomuti. (Pwere della 
PV Commissione). -Presmtato il 6 febbraio 1956. 

2070 - Concessione, a decorrere dau’esercizio finanziario 1955-56, di un 
contributo annuo di lire 10 milioni a favore de14’Istituto del Nastro 
azzurro, fra combattenti decorati al va-lor militare. ( P ~ T W B  della w 
Cmmissione). - &*esentato il 23 febbraio 1956. 

2107 - Norme per la disciplina della propaganda elehtorale. ( A p p r ~ ~ a t o  
dal Senato). (Parere della III e dekln I V  Csmmfssiomze). - T~*ecsmessea 
il 5 m r z o  1956. 
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PROPOSTE DI LEGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

17 - CUTTITTA - Abrogazione della legge 31 marzo 1953, n. 148, 
e modifica al testo unico delle leggi per la elezione della Camera 
dei Deputati, approvato con decreto presidenziale 5 febbraio 1948. 
n. 26. - Relatore TOZZI CONDIVI. - Annunxiatcs il 21 luglio 1953. 

22 - DI VITTORIO ED ALTRI - Fissazione delle retribuzioni minime per i 
dipendenti dagli Enti locali. (Vedasi X I  Commissione). - Relatore 
GASPARI. (Parere della ZV Commissione). - Annunxìutu il 23 luglio 1953. 

28 - VlOLA ED ALTRI - Provvidenze a favore dei chiamati alle armi 
nelle assunzioni da parte delle Amministrazioni dello Stato e nelle 
promozioni del personale statale. - Relatore ELKAN. (Parere della 
V Commissione). - Annunxiata il 25 luglio 1953. 

55 - TARGETTI ED ALTRI - Sospensione temporanea della disponi- 
bilità di beni immobili trasferiti o comunque pervenuti durante il 
periodo fascista ad organizzazioni fasciste e già appartenenti ad 
aziende sociali, cooperative, associazioni mutualistiche, politiche o 
sindacali. - Relatore TOZZI CONDIVI. (Parere della zzz Commissione). 
- Annunxiata il 19 agosto 1953. 

18.3 - CAPPUGI E MORELLI - Sistemazione economico-giuridica di 
talune situazioni del personale impiegatizio non di ruolo in servizio 
presso le Amministrazioni dello Stato. - Relatore PEDINI. (Parere 
della IV Commissione). - Annunziatu il 22 agosto 1953. 

104 - CAPPUGI E MORELLI - Sistemazione di talune situazioni esi- 
stenti nelle carriere del personale di ruolo delle Amministrazioni dello 
Stato. - Relatore PEDINI. (Parere della IV Commissione). - Annun- 
xiata il 22 agosto 1953. 

105 - CAPPUGI E MORELLI - Valutazione ai fini del trattamento di 
quiescenza del tempo trascorso dagli impiegati dello Stato in agpet- 
tativa per motivi di salute.- - Relatore PEDINI. (Parere della IV Con&- 
missione). - Annunxiata iJ 22 agosto 1953. 

1111 - MENOTTI ED ALTRI - Aumento dell’imposta di soggiorno. - Rela- 
tÒre AGRIMI. (Vedasi IV  Commissione). - Annunzàata il 24 agosto 1953- 

112 - MENOTTI ED ALTRI - Aumento del contributo di cura. - Rela- 
tore AGRIMI. (vedas i  IV Commissione). - Annunziatu il 24 agosto 1953. 

831 - PRETI E CASTELLARIN - Estensione dei benefici previsti dal- 
l’articolo 13 della legge 5 giugno 1951, n. 376. - Relatore GASPART. 
(Parere della ZV Commissione). - Annunziatu il 22 settembre 1953. 



136 -MORELLI E CAPPUGI - Provvedimenti a favore del personale 
insegnante non di ruolo delle scuole taeconidarie statali. (Urgenza). 
(Vedasi V I  Commissione). - Relatore PEDINI. (I%xrer.e delta IV Com- 
missione). - Annunxiata $1 22 settembre 1953. 

242 - CARONIA - Modifiche al testo unico 5 febbraio 1948, n. 26, per 
l'elezione della Camera dei Deputati. - Relatore TSZZI CONDIVI, 
(Parere della IIZ Commissione). - Anazunxbata il 9 s t t s k e  1953. 

249 - DE ME0 ED ALTRI - Estensione dei (( diritti casuali )) ai dipendenti 
dei servizi spettacolo, informazioni e proprietà intellettuale della 
Presidenza del Consiglio dei Ministri. - Relatore AGRIMI. (Parere 
della ZV Commissione). - AnazumaXa i l  13 ottobre 1953. 

292 - ALMIRANTE ED ALTRI - Norme per la estinzione e 1 annulla- 
mento di provvedimenti di epurazione. - Relatore AEMIRANTE. ($a- 
$*ere della BZZ Commissione). - Annunzida 2 22 o%bsbw 1953. 

329 -PRETI ED ALTRI - Modificazione alll'artieolo 73 del testo unico 
delle leggi per la composizione e la elezione degli organi delle Ammi- 
nistrazioni comunali, approvato con decreto presidenziale 5 aprile 
1951, n. 203. - Relatore SENSI. (parere della 111 @mmissione).  - 
Annunziatu il 30 ottobre 1953. 

347 - DI BELLA - Passaggio nei ruoli organici dei dipendenti statali di 
ruolo speciale transitorio, mutilati, invalidi di guerra, reduci o 
combattenti. - Relatore GASPARI. (Parere deila zv Commissione). - 
Annunxiata ìl 17 novembre 1953. . 

365 - AGRIM1 - Modificazioni alla legge 11 marzo 1953, n. 87, concer- 
nente norme sulla costituzione e sul funzionamento della Corte 
costituzionale. (Urgenza). - Relatore SENSI. (Parere delta 111 com- 
missione). - Annumiata il 17 novembre 1953. 

386 --DE MARTINQ CARMINE ED ALTRI - Modifiche al testo unico 
5 febbraio 1948, n. 26, per la elezione della Camera dei Deputati. 
- Relatore TOZZI CONDIVI. (Parere della 11% Commissione). - Amnun- 
Xiata ik 20 novembre 1953. 

394- LUZZATTO ED ALTRI - Adeguamento della legge di pubblica si- 
curezza alle norme della Costituzione. (Urgenza). - Relatore AQRIMI. 

43% - GUADALUPI ED ALTRI - Estensione delle disposizioni di cui al 
decreto legislativo del Capo provvisorio deUo Stato %2 'dicembre 
1947, n. 1488, e al decreto legislativo 7 maggio 1948, n. 809, a tutti 
i salariati gi8 dipendenti dalle Amministrazioni dell'esercito e della 
marina licenziati in applicazione del regio decreto 19 aprile 1923, 
n. 945. - Relatore AGRIMI. (Parere della I V Commissione). - Annunxiata 
iZ lo dicembre 6953. 

(ZP6Cren-e della IIZ Commissione). - Annuwìata i1 24 novembre 19.53. 
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478 - MARTINO GAETANO - Abrogazione della legge 31 marzo 1953. 
n. 148, e modifiche al testo unico 5 febbraio 1948, n. 26, per l’ele- 
zione della Camera dei Deputati. - Relatore TOZZI CONDIVI. ( P a -  
rere della IZI Commissione). - Annunxiata il 9 dicembre 1953. 

516 - CERAVOLO ED ALTRI - Modifiche al testo unico 5 febbraio 1948, 
n. 26, per l’elezione della Camera dei Deputati. - Relatore TOZZI CON- 
DIVI. (Parere della IIZ Commissione). - Annunxiata il 17 dicembre 1953. 

524 - RICCIO ED ALTRI - Finalità e funzionamento della Mostra d’oltre- 
mare e del lavoro nel mondo. - Relatore RUBINO. (Parere della IX 
e della X Commissione). - Annunxiata il 18 dicembre 1953. 

534 - CAPPUGI E SCALIA - Collocamento nel quadro transitorio del 
ruolo del personale di gruppo B degli impiegati di gruppo C dell’Am- 
ministrazione delle poste e telecomunicazioni dei gradi VITI, IX, X, 
XI  provenienti da concorso per esami a posti di impiegato con 
contratto a termine. - Relatore PEDINI. (Parere ctella Iv Commis- 
sione). - Annunqiata il 19 dicembre 1953. 

615 - ROSSI PAOLO, VIGORELLI E PRETI - Passaggio nel quadro 
transitorio del ruolo del personale di gruppo B, degli ufficiali dell’Am- 
ministrazione delle poste e telecomunicazioni ex ausiliari provenienti 
da pubblico concorso. - Relatore TOZZI CONDIVI. (Parere d e h  w 
Commissione). - Annunziata il 26 gennaio 1954. 

669 - ISIARTUSCELLI ED ALTRI - Norme di adeguamento alle esigenze 
delle autonomie locali. ( Vedasi 111 Commissione). - Relatore SAM- 
PIETRO UMBERTO. - Annunziatu il 2 marzo 1954. 

671 - DI VITTORIO ED ALTRI - Istituzione di ruoli speciali transitori 
per la sistemazione del personale non di ruolo in servizio presso gli 
enti pubblici locali ed, in genere, presso gli enti di diritto pubblico. 
- Relatore GASPARI. (Parere della X I  Commissione). - Annunziatu il 
2 marzo 1954. 

697 - COLITTO - Richiamo in vigore per un triennio della legge 4 no- 
vembre 1951, n. 1188, concernente concorsi ospedalieri. - Relatore 
RIVA. (Parere della X I  Commissione). - Annunziatu il 10 marzo 1954. 

698 - COGGIOLA ED ALTRI - Modificazioni al testo unico delle leggi per 
la composizione e la elezione degli organi amministrativi comunali, 
approvato con decreto presidenziale 5 aprile 1951, n. 203. - Relatore 
SENSI. (Parere deUa IIZ Commissione). - Annunziatu ìl 10 marzo 1954. 

742 - GATTO - Condono di sanzioni disciplinari relative ad esercenti 
pubbliche funzioni o un’attività professionale. - Relatore SAMPIETRO 
UMBERTO. (Parere della IdI Commissione). - Annunxiata 41 30 mawa 1954. 



757 - NACRELkI - Riesaane delle posizioni dei chipendenti dalle pubbli- 
che amministrazioni che furono arbitrariamente dimessi, licenziati O 
danneggiati laella carriera, nel clima fascista. - Belatore TOZZI CON- 
DIVI. (Parere della IV Commissione). - Annunzida Q 2 aprile 1954. 

933 -DI VITTORIO ED ALTRI - Miglioramento e colaglobamento del 
trattamento economico del personale delle Amministrazioni dello 
Stato, comprese quelle con ordinamento autonomo. "( Vedasi IV 
Commissione). - Relatore T w a c w ~ .  ( ~ a r m e  deFia X I  Csmmaissàona). - 
Anau~gàata $8 3 g tupo  1954. 

%$ - LOZZB ED ALTRI - Provvedimenti per i professori medi non di 
PUO~O. ( Vedasi V I  Commissione) e - Relatore PEDINI. (Parere tiella 
IV C m m ì s s i o ~ e ) .  - Annaamxìata i31 gizagns 1954. 

976 - BAXTORE ED ALTRI - Per la siateinazione giuridica ed economica 
dei collocatori comunali. - Relatore ANTONIOZZI. (Parere deila IV e 
della XI Commissàone). - Annzansiacta il 22 giugno 1954. 

1Q33 - CAIATB' ED ALTRI - Riduzione del periodo di anzianità per la pro- 
mozione al grado VI1 del personale tecnico del Genio civile. - Relatore 
SENSI. (Parere della %V Cmnzissione). - Annunzida il 14 luglào 1954. 

. 

104.66 - EEKAN ED ALTRI - Sistemazione nel ruolo direttivo della scuola 
elementare dei maestri ordinari muniti dei titoli accademici, incari- 
cati della direzione didattica, ai sensi del regio decreto-legge 4 giugno 
1944, n. 158, dipendenti dal Ministero della pubblica istruzione. 
(Vedasi V I  Commissione). - Relatore AGRIMI. - Annunxiata il 16 
luglio 1954. 

1054 - CECCHERHNI ED ALTRI - Revisione del trahamento econoinico 
dei dipendenti statali. (Vedasi IV Commissione). - Relatore PE- 
DINI - Annunziata il 22 luglio 6954. 

1214 - ALMIRANTE ED ALTRI - Modifiche al testo unico delle leggi 
per la composizione e l'elezione degli organi delle amministrazioni 
comunali, approvato con decreto presidenziale 5 aprile 1 
n. 203. (Urgenza). - Relatore SENSI. (Parere III  Commissione). 
- Am"zàaka il 30 ~t%ob?*e 1954. 

12.166 - PBERVOLINO ANGELO RAFFAELE - Ineleggibilità parlamen- 
tari. ( P a ~ w e  della 111 Csmmisssiom). - Annunziata i& 38 ottobre 1954. 

1392 - SEGNI E PHNTUS - Istituzione della provincia di Oristano. 
- Relatore ]Berssno. (Parere della I I I  Commissione). - Annmxiata ìl 
18 gennaio 1955. 
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1410 - SANSONE E CERRETI - Riorganizzazione dell’Alto Commis- 
sariato per l’alimentazione. (Urgenza). (Vedasi I X  e X Commis- 
sione). - Relajore BERRY. (Parere della ZV Commissione). - Annun- 
ziatn il 26 gennaio 1955. 

1454 - Senatori AMADEO ED ALTRI - Norme per la elezione dei Consigli 
regionali. (Approvata dal Senato). - Relatore LUCIFREDI. - Tru- 
smessa il 17 febbraio 1955. 

3482 - NATTA ED ALTRI - Inquadramento nei ruoli statali del personale 
della Scuola normale superiore di Pisa e modifiche agli organici del 
personale delle Segreterie universitarie. ( Urgenza). (Vedasi VJ Com- 
naissiorbe). (Parere della IV Commissione). - Annunxiata il 24 feb- 
braio 1955. 

1488 - MICHELINI ED ALTRI - Modifica degli articoli 15 e 16 dello 
Statuto della Regione Siciliana. - Relatoye ALMIRANTE. (Parere 
della ZII Commissione). - Annunxiata il 28 febbraio 1955. ‘ 

1496 - CECCHERINI - Funzioni e ordinamento dell’Alto Commissa- 
riato dell’alimentazione. (Vedasi I X  e X Commissione). - Relatore 
%ERRY. (Parere della ZV Commissione). - Annunxiata il 2 marzo 1955. 

1519 - TRABUCCHI - Modifica all’articolo 35 del testo unico delle 
leggi di pubblica sicurezza, approvato con regio decreto 18 giugno 
1931, n. 773. - Relatore AGRIMI.-(P~~+~~~ della ZZZ Commissione). - 
Annunziatu il 16 marzo 1955. 

1531 - DELCROIX E CAROLEO -- Disposizioni a favore delle famiglie 
numerose. - Relatore RIVA. (Parere della IV,  della X e delh XZ Com- 
missione). -- Annunxiata il 22 marzo 195.5. 

. 

1701 - DAL CANTON MARIA PIA ED ALTRI - Costituzione di un corpo 
o di polizia femminile. - Relatore VALANDRO GIGLIOLA. (Parere della 

ZV Commissione). - Annunziata il 24 giugno 1955. 

1729 - FERRAR1 FRANCESCO~ED ALTRI - Modifica dell’articolo 121 
del testo unico delle leggi di pubblica sicurezza, approvato con regio 
decreto 18 giugno 1931, n. 773. - Relatore MAROTTA. (Parere d e h  
ZZZ Commissione). - Annunxiata il 20 luglio 1955. 

1735 - VIVIANI LUCIANA - Abrogazione dell’cc Ente nazionale per la 
distribuziorìe dei soccorsi in Italia 1) (E. N. 14. S. I.). - Relatore 
C O N C I  ELISBBETTA. (Parere de!k IV Commissione). - Annunziata il 23 
lugiio 1955. 

1754 - DAZZI ED ALTRI - Istituzione dell’Alto Commissariato per il 
lavoro all’estero. - Relatore LUCIFREDI. (Parere della ZI, IV e XZ 
Commissione). - Annunziata il 89 luglio 1955. 
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1814 - PIVIANH LUCIANA ED aLT1.r - :$oppressione dell'Amministra- . 
zione aiuti italiani e internazionali. - Relatore BERLOFFA. (Parere 
della IV Commissione). - Amnunziata i& 13 ottobre lQd5. 

1818 - SELVAGGI - Modifica alla legge 27 febbraio 1955, no 53: (( Esodo 
volontario dei dipendenti civili dell' Amministrazione dello Stato 
- Relatore SAMPIETIRO UMBERTO. (Parere deila IV &mmissione). - 
Annunziah i& 14 ottobre 1955. 

1832 - PIERACCINI E GIABNQUINTO - Abrogazione del. primo conima 
dell'articolo 228 del testo unico della legge com~nalle e provinciale 
3 marzo 1934, n. 383. - Relatore GIRAUDO. (Parere d e ~ a  w &nm- 
missione). - Annunziata il 39 ottobre 1955. 

1913 - CQLITTO - Sistemazione dei dipendenti del cessato governo 
militare alleato di Trieste. - Relatore TQZZH CONDIVI. (~mrere  della 

1953 - NENNI PIETRO ED ALTRI - Abrogazione dell'articolo 31 del 
testo unico 5 aprile 1951, n. 203 e delle norme ad esso correlative 
sul collegamento delle liste e sul premio di maggioranza. - Relatore 
BUBBIO. - Annunxiata il 15 dicembre 1955. 

I V  Commissione). - Annunziah W 10 dicembre 1955. 

1958 - SCALIA VITO E GUARIEMTO - Estensione del trattamento 
di quiescenza previsto dall'articolo 1 del decreto legislativo 7 maggio 
1948, n. 809, ai salariati a matricola ed ai lavoratoripermanenti 
già dipendenti dalle Amministrazioni dell'Esercito e della Marina 
licenziati in forza del regio decreto 19 aprile 1923, n. 945, e succes 
sivamente riassunti in servizio con la qualifica di operai temporanei. 
(Parere della HV Commissione). - Annunziafa il 16 d i c m b e  1955. 

19999 - NATOLI ED ALTRI - Provvedimenti speciali per la città di Roma. 
(Vedasi IV  Commissione). (Parere de~ la  IIP, deila VII  e della VIII  
Commissione). - Amaunziata il 18 gennaio 1956. 

2013 -DEGLI OCCHI - Sostituzione dell'articolo 2 della legge 7 ot- 
tobre 1947, n. 1058, sull'elettorato attivo. - Awanuunziata il 26 gen- 
m i o  1956. 

2856 - CQLITTO - Sistemazione in ruolo di personale avventizio as- 
sunto in posti lasciati liberi da titolari collocati anticipatamente 
a riposo. - Annunziatec il 14 febbraio 1956. 

o 

2058 - XCALIA - Passaggio dalla terza alla seconda categoria del 220 
Corpo dei vigili del fuoco di Catania. (Pcevere detta I v  @omm~&sieme)~ 
- Annunzida il 14 febbn*aio 1956. 

2052 - L'EETBRE - Modifiche alla legislazione vigente per l'esercizio 
delle farmacie. (RZQWIW' dekh %I Commissione). - Atanunxicata $e 15 feb- 
braio 1956. 
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2090 - CAROLEO - Conferimento di posti in soprannumero agli avven- 
tizi di Camere di commercio, industria e agricoltura che si trovano 
in speciali condizioni di anziani%. - Annunziata il 10 marzo 1956. 

2092 - BERNIERI ED ALTRI - Modificazione alla classificazione dei 
Comuni ai fini della determinazione del grado dei Segretari. (Parere 
della IV Commissione). - Annunziata il 2 marzo 1956. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

3 9 ' C A P P U G I  - Provvedimenti a favore del personale di grado VI  
di Gruppo C delle Ferrovie dello Stato per la scrutinabilità agli 
effetti dell'avanzamento per merito comparativo al grado V del 
Gruppo A. (Vedasi f I I I  Commissione). - Relatore GASPARI. (Pa- 
rere della IV Commissione). - Annunziatu il 27 luglio 1953. 

49 - TROISI - Costituzione in comune autonomo della frazione di 
Poggiorsini del Comune di Gravina in provincia di Bari. -- Rela- 
tore SAMPIETRO UMBERTO. -. Annunziatu Q 28 luglio 1953. 

63 - DI VITTORIO ED ALTRI - Norme per la sistemazione in ruolo 
del personale salariato temporaneo in servizio nelle Amministra- 
zioni dello Stato. - Relatore PEDINI. (Parere della IV Cmnmissione). 
- Annunziata il 19 agosto 1953. 

' 

- 
96 - COLITTO - Ripristino della riversibilità della pensione a favore 

delle figlie nubili e dei maschi maggiorenni, inabili a proficuo lavoro e 
nullatenenti. - Relatore GASPARI. (Parere della IV Commissione). - 
AnnunzÙh il 21 agosto 1953. 

99 - CAPPUGI E MORELLI - Conferimento mediante scrutinio di 
.merito comparativo dei posti disponibili nei gradi VI11 di grup- 
po A ,  IX di gruppo B e XÌ di gruppo C dei ruoli del personale 
civile delle Amministrazioni dello Stato. - Relatore PEDINI. - 
Annunziatu il 22 agosto 1953. 

100 -- CAPPUGI E MORELLI - Provvedimenti a favore dei vincitori 
di pubblico concorso, danneggiati nel normale sviluppo di carriera, 
da cause dipendenti dallo stato di guerra. - Relatore PEDINI. - 
Annunxiata ìd 22 agosto 1953. 

102 - CAPPUGI - Istituzione delle matricole transitorie per la sistema- 
zione del personale salariato non di ruolo, in servizio nelle Ammi- 
nistrazioni dello Stato. - Relatore PEDINI. (Parere d e h  w Cmmis- 
sione). - Annunxiata il 22 agosto 1953. 

108 - TOZZI CONDIVI - Ricostruzione del comune di Civitanova 
Marche (Alta), in provincia di Macerata. - Relatore SAMPIETRO 
UMBERTO. -Annunziatu il 22 agosto 1953. 
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110 - BERNIERI E BALDASSARI - Aggregazione della frazione di 
Terrarossa al comune di Arda, in provincia di Massa Carrara. - 
Relatore SAMPIETRO UMBERTO. - hnunzh ta  il 23 agosto 1953. 

117 - PASTORE ED ALTRI - Disciplina dell’arte ausiliaria sanitaria di 
odontotecnica. (Vedasi X I  Commissione). - Relatore COTELLESSA. 
- Annunziah il 22 settembre 1953. 

129 - MARZANO - Costituzione in comune autonomo della frazione di 
Botrugno del comune di Nociglia, in provincia di Lecce. - Rela- 
bre SAMPIETRO UMBERTO. - Annunxiata il 22 settembre 1953. 

135 - MORELLI E CAPPUGI - Perequazione dei ruoli del personale 
civile tecnico e contabile di gruppo B del Ministero della difesa. 
- Relatore PEDINI. (Parere della IV e della V Commfssione). - An- 
ntmziata il 22 settembre 1953. 

143 - TOZZI CONDIVI ED ALTRI - Applicazione in favore dell’associa- 
zione italiana della Croce Rossa di un contributo sui premi di al- 
cune assicurazioni. - Relatore RIVA. (Parere deua X e della 
XZ Commissione). - Annuwìuh il 22 settembre 1953. 

161 - LENZA - Disposizioni sull’esercizio delle farmacie. - Relatore 
DE FRANCESCO. (Parere della X I  Commissione). - Annunxìata il 23 set- 
tembre 1953. 

162 - FANELLI - Elevazione a comune autonomo della fra6one di 
Posta Fibreno, in provincia di Frosinone. - Relatore SAMPIETRO 
UMBERTO. - Annunxiata ìl 23 settembre 1953. 

164 - VIOLA ED ALTRI: - ModificEe alle leggi e regolamenti vigenti per 
l’amministrazione dell’ Opera nazionale combattenti. - Relatore 
ELKAN. (Parere della IX Commissione). -Annunziatu il! 23 settembre 1953. 

- 

206 - GIOLTTTI -- Provvedimenti, a favore della provincia di Cuneo. 
- Relatore SAMPIETRO UMBERTO. (Purere d e k  I V  Commissione). - An- 
nunxiata il 10 ottobre 1953. 

238 --- RIVA ED ALTRI - Disciplina dell’esercizio della professione stomato- 
odontoiatrica e dell’arte ausiliaria dell’odontotecnica. ( Vedasi X I  
Commissione). - Relatore COTELLESSA. - - Annunxiata il B ottobre 1953. 

287 -SELVAGGI E SPADAZZI. - Norme per le promozioni ai gradi 
VI11 di gruppo A ,  IX di gruppo B e XI di gruppo C ,  del personale 
civile delle Amministrazioni statali. (Pare-e de~k IV Commissione). - 
Relatore GASPARI. - Annunziata ìl 21 ottobre 1953. 

297 -CAPPUGI, PASTORE E MORELLI - Riversibilità della pen- 
sione a favore delle vedove e degli orfani del personale militare sfol- 
lato che abbia contratto o che contragga matrimonio dopo, lo (( sfol- 
lamento D. - Relatore GASPARI. (Parere uzu zv e della V Cmnmis- 
sione). - Annufzxìata il 23 ottobre 1953. 
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320 - RAPELLI ED ALTRI - Modifica dell’articolo 106 del testo unico 
17 ottobre 1922, n. 1401, sostituito dall’articolo 29 della legge 16 
giugno 1939, n. 942. - Relatore LUZZATTO. (Parere della N e della 
X I  Commissione). - Annunzìata il 29 ottobre 1953. 

336 - BERNARDINETTI - Norme integrative dell’articolo 13 della 
legge 5 giugno 1951, n. 376. - &latore GASPARI. (Parere deZla N 
Commissione). - Annunxiata Q 17 novembre 1953. 

338 - CERAVOLO - Sugli ospedali psichiatrici per la cura e profilassi 
delle malattie mentali. ( Vedasi X I  Commissione). -- ReL7atore RIVA. 

o - Annunzhta Q 17 novembre 1953. - .  

367 - BUZZELLI ED ALTRI - Divieto del tiro a volo. - Relatore DE FRAN- 
CESCO. (Vedasì I I I  Commissione). - Annunxìata il 18 novembre 1953. 

383 - LARUSSA - Distacco delle contrade Peritano, Beneficenza, Laz- 
zaretto, Perrello e Liborio dal comune di Lattarico, in provincia di 
Cosenza, e loro aggregazione al comune contermine di Torano 
Castello della stessa provincia. - Relatore SAnrPImRo UMBERTO. - 
Annunxiata il 20 novembre 1953. 

385 - VIOLA ED ALTRI - Promozioni ai gradi VI11 di ’gruppo A ,  1X di 
gruppo B e XI di gruppo C ,  del personale civile delle Amministra- 
zioni itatali in possesso della qualifica di combattente, orfano di 
guerra, vedova di guerra o categorie equiparate. - Relatore PEDINI. 
- Annunxiata il 20 novembrc1953. 

404 - SELVAGGI - Disposizioni . di adeguamento concernenti il per- 
sonale delle Amministrazioni dello Stato in servizio di ruolo da data 
anteriore al 23 marzo 1939. - Relatore DE FRANCESCO. (Parere della 
IV Commissione). - Annunxiata il 25 novembre 1953. 

407 - VIOLA ED ALTRI - Modifica al regio decreto 4 .febbraio 1937, 
n. 100, sul trattamento del personale non di ruolo in servizio presso 
l’Amministrazione dello Stato. - Relatore TOZZI CONDIVI. (Parere 
deUa ZV e della V Commissione). - Annunxiata ìl  25 ?:overrabre 1953. 

412 - SELVAGGI - Modifica alla tabella organica n. 4 allegata al regio 
decreto 14 agosto 1931, n. 1354, modificata con regio decreto 6 
giugno 1940, n. 644. - Relatore AGRIMI. - Annunziatu tZ 28 no- 
vembre 1953. 

441 - GENNAI TONIETTI ERISIA ED ALTRI - Nuove norme per 
l’assistenza all’ infanzia abbandonata o esposta all’abbandono ed 
alle gestanti in stato di abbandono. - Relatore CONCI ELISABETTA. 
(Parere;pdella IV Commissione). - Annunxiata il 2 dicerrabre 1953. 
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457 - TROlSI ED ALTRI - Provvidenze per la fabbriceria della Basilica 
di San Nicola di Bari. - Relatore SAMPIETRO U " r o .  (Parere 
della ZV e della VZZ Commissione). - Annunziatu i: 3 dicembre 1953. 

4719 - L'ELTORE - Costituzione dei Comitati amministrativi dei Con- 
sorzi provinciali antitubercolari. - Relatore RIVA. (Parere della XZ 
Commissione). - Annunxiata il 9 dicembre 1953. 

5'18 - CAPPUGI ED ALTRI - Istituzione di un ruolo di gruppo C per 
l'insegnamento tecnico-pratico nelle officine-scuola degli Istituti 
di prevenzione e pena. (Urgenza). (Parere della IZZ e della IP C m -  
missione). - Annunxiata ìl 17 dicembre 1953. 

o 

519 - SCALIA - Nuove norme sulle riversibilitii delle pensioni ai 
familiari dei dipendenti civili . e  militari dello Stato. - Relatore 
TOZZI CONDIVI. (Parere della ZV Commissione). - Annunziata il 17 
dicembre 1953. 

610 - VILLA - Assistenza medico-sanitaria per infermità diverse d a  
quelle di guerra agli invalidi di guerra incollocabili ed ai familiari 
a carico. - Relatore AGRIMI. (Parere della IV e della X I  Commissione). 
-. Annunxiata il 26 gennaio 1954. 

648 -BERNIERI ED ALTRI - Istituzione delle biblioteche comunali. 
- ReZatore SAMPIETRO UMBERTO. (Parere della ZV Commzssione). 
- Annunxiata il 18 febbraio-1954. -. 

674 - DI VITTORIO ED ALTRI - Dlsposizioni transitorie riguardanti 
le promozioni, per scrutinio anziché per eaamj, ai gradi VI11 di 
gruppo A ,  IX di gruppo B e X I  di gruppo C per il personale delle 
Amministrazioni dello Stato, comprese quelle con ordinamento 
autonomo, già nei ruoli ordinari alla data di entrata in vigore 
della legge 5 giugno 1951, n. 376. - Relatore PEDINI. - Annunziata 
il 2 marzo 1954. 

680 - DE FRANCESCO - Ricostituzione del comune di Abbiate Guaz- 
zone, in provincia di Varese. - Relatore SAMPIETRO UMBERTO. - 
Annunziatu il 4 marzo 1954. . .  

'774 - PRIORE - Modifiche alle norme contenute nell'articolo 39 della 
legge 26 febbraio 1952, n. 67. - Relatore AGRIMI. (Parere della IV e 
della V Commissione). - Annunziata il 7 aprile 1954. 

. 

788 - TOZZI CONDIVI - Estensione delle norme per l'anticipazione ed 
il rimborso di spedalità di cui alle leggi 5 gennaio 1948, n. 36, e 
9 aprile 1953, n. 389, anche agli ospedali di Roma di cui alla legge 
31 maggio 1900, n. 211 i e successive modificazioni. - ReJatore 
GASPARI. (Parere d e b  IV Commissione). - Artnunxiata Q 9 apr i l e  1954. 
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790 - FODERAR0 ED ALTRI - Sistemazione giuridica del personale del 
disciolto Ufficio nazionale statistico economico dell’agricoltura 
(U. N. S. E. A.). - Relatore TOZZI CONDIVI. (Parere della I V  e della 
I X  Commissione). - Annunxiata il 9 aprile 1954. 

807 - ROSSI MARIA MADDALENA ED ALTRI - Per la tutela giuridica 
dei figli nati fuori dal matrimonio. (Vedasi I I I  Commissione). - 
Relatore VALANDRO GIGLIOLA. - Annunxiata il 12 aprile 1954. 

809 - LIZZADRI E LUZZATTO - Stabilità de’l’impiego del personale 
delle imposte di consumo. - Relatore LUZZATTO.. (Parere della IV G 

della XZ Commissione). - Annunxìata-il ,12  aprilec1954. .. 

814 - COLITTO - Norme per la nomina a posti di ruolo di medici scola- 
stici, attualmente disponibili nel grado iniziale del e relative piante 
organiche. - Relatore COTELLESSA. (parere della VI Commissione). - 
Annunxiata il 12 aprile 1954. 

842 -. GRAZIADEI E BENSI - Trattamento di pensione ai ferrovieri 
già esonerati dal servizio in effetto delle leggi fasciste. (Vedasi 
VIII Commissione). - Relatore AGRIMI. (Parere della ZV Comnais. 

sione). - Annecnxiata.il 30 aprile 1954. 

855 - ANGIOY ED ALTRI - Provvidenze a favore dei chiamati alle armi 
nella assunzione da parte delle Amministrazioni dello Stato. - Re- 
latore ALMIRANTE. (Parere della V Commissione). - Annunxiata il 6 
maggio 1954. 

886 -DAL CANTOK MARIA PIA ED ALTRI - Riconoscimento del 
diritto degli illegittimi orfani di impiegato civile alla pensione di 
riversibilità. - Felatore VALANDRO GIGLIOLA. (Parere della IV  Cowb- 
missione). - Annunxiata il 12 maggio 1954. 

896 - PERLINGIERI -Distacco della frazione San Nazzaro dal capoluogo 
Calvi-San Nazzaro ed erezione della stessa in comune autonomo. 
- Relatore SAMPIETRO UMBERTO. - Annunxiata il 14 maggio 1954. 

898 - PITZALIS - Estensione delle disposizioni’ contenute nell’articolo 4 
del regio decreto-legge 27 giugno 1937, n. 1058, convertito in legge 
con la legge 30 dicembre 1937, n. 2615, al personale direttivo di tutte 
le Amministrazioni dello Stato. - Relatore PEDINI. (Purere della w . 
C m r n ~ s i o n e ) .  - Annunxiata il 14 maggio 1954. 

908 - CHIARAMELLO ED ALTRI - Interpretazione autentica del de- 
creto legislativo 7 aprile 1948, n. 262, ratificato con la legge 29 gen- 
naio 1951, n. 33, e della legge 5 giugno 1951, n. 376. -Relatore 
GASPARI. (Parere della ZV Commissione). - Annunziata il 20 maggio 1954. 
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923 - LENZA - Modifiche alle disposizioni sulla gestione provvisosa 
delle farmacie. - Relatore DE FRANCESCO. (Parere deUa xz  Commis- 
sione). - Annunziatre il 26 maggio 1954. 

931 -PINO ED ALTRI - Norme transitorie per l'inquadramento nei 
gruppi A ,  B e C previsti dalla legge 5 giugno 1951, n. 376, conte- 
nente norme integrative e di attuazione del decreto legislativo 7 

. aprile 1948, n. 262, sulla istituzione di ruoli speciali transitori 
nelle Amministrazioni dello Stato. - Relatore GASPARI. (Parere c~ella 
ZV Commissione). - Annunxbtu il 3 giugno 1954. 

932 - SPARAPANI -- Integrazione della legge 5 giugno 1951, n. 376, 
concernente le norme integrative e di attuazione del decreto legi- 
slativo 7 aprile 1948, n. 262, sulla istituzione dei ruoli speciali tran- 
sitori nelle Amministrazioni dello Stato, dipendenti dal Ministero 
dei lavori pubblici. - Relatore GASPARI. (Parere delh zv Commis 
sione). - Annunxiata il r3 .giugno 1954. 

938 - ROSSI PAOLO E SECRETO - Stabilità della sede agli insegnanti 
medi ex combattenti inclusi nelle graduatorie speciali ad esauri- 
mento dei concorsi riservati banditi nel 1947 e 1951. (Vedasi V I  
Commissione). - Relatore PEDINI. (Parere della zv Commissione). - 
Annunziuh il 5 giugno 1954. 

1008 - ROMANATO ED ALTRI - Sistemazione giuridica ed economica 
degli insegnanti di musica e canto negli Istituti magistrali. (Ve- 
dasi V I  Commissione). - Relatore PEDINI. (Parere della ZV Commis- 
sione). - Annunxiata il 5 luglio 1954. 

1014 - MEZZA MARIA VlTTORlA E FERRI - Soppressiong del Com-. 
missariato della Gioventh italiana e devoluzione dei beni dell'ex 
G. I. L. ai comuni. - -Relatore TOZZI CONDIVI. (Parere ddkz ZV Com- 
missione). - Annunxiata il 7 luglio 1954. 

1017 - MACRELLI - Riordinamento dei beni e delle attività della ex 
Gioventù italiana del littorio. - Relatore TOZZI CONDIVI. (Parere 
della ZV Commissione). - Annunxiata il L., 7 lugEioI1954. 

1044 - CAROLEO - Norme integrative delle leggi 29 maggio 1939, n. 782, 
e 5 giugno 1951, n. 376, concernenti l'immissione nei ruoli orga- 
nici delle Amministrazioni dello Stato di alcune categorie di per- 
sonale. (Urgenza). (Parere deUa ZV Commissione). -- Annunxiata 12 18 
iuglio 1954. 

1065 - GATTO ED ALTRI - Sistemazione nei ruoli organici delle ferro- 
vie dello Stato del personale femminile ferroviario assunto straordi- 
nariamente nel 1943 e licenziato nel 1945-46. (Vedasi VIII  Com- 
missione). - Relatore AGRIXI. (Parere  la zv Commissione). - Àn- 
nunxiata il 26 luglio 1954. 
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2075 - MICHELI - Costituzione del comune autonomo della frazione di 

Lippiano del comune di Monte Santa Maria Tiberina in provincia 
di Perugia. - Relatore SAMPIETRO UMBERTO. - Annunziata U 28 
luglio 1954. 

1085 - RIVA ED ALTRI - Assegnazione a decorrere dall’esercizio hanziario 
1954-55 di un contributo ordinario di lire un miliardo cinquecento 
milioni annui a favore dell’Ente nazionale sordomuti per il conse- 
guimento degli scopi di cui all’articolo 2 dellalegge 21 agosto 1950, 
n. 698. - Belatore COTELLESSA. (Parere della IV Commissione). - 
Annundata il 29 luglio 1954. 

1099 - INVERNIZZI -- Ricostruzione del comune di Contra. - Relatore 
SAMPIETRO UMBERTO. - Annunziatu il 10 agosto-’, 1954. __. 

1100 - CAPPUGI E CALVI - Mantenimento dell’iscrizione negli Albi 
professionali degli odontoiatri forniti di diploma estero. (Vedasi X I  
Commissione). - Relatord*CoTELLESSA. - - Annunziatu Q 10 agosto 1954. 

1122 - CHIARAMELLO ED ALTRI - Rettifica di atti dello stato civile 
relativi a persone perseguitate per motivi politicj formati da11’8 

. settembre 1943 alla Liberazione. - Relatore TOZZI CONDIVI. (Pa- 
rere deUa I l I  Commissione).*-- -- Annunxiata: il 4 agosto 1954. 

1126 - SPADAZZI ED ALTRI :- Sistemazione giuridica degli odontoiatri 
iscritti negli Albi aggiunti dei medici. (Vedasi X I  Commissione). 
- Relatore COTELLESSA. - Annunxiata il 4 agosto 1954. I 

1129 - TITOMANLIO VITTORIA E CAPPUGI - Modifica alla legge 26 
febbraio 1952, n. 67, sullo stato giuridico dei salariati dello Stato. 
- Relatore SENSI. (Parere della IV e della V Commissione). - Annun- 
da ta  il 4 agosto 1954. 

1137 ’- BERLINGUER ED ALTRI - Norme di attuazione costituzionale in 
tema di riversibilità di pensioni. - Relatore TOZZI CONDIVI. (Pa- 
rere deuQ IV Commissione). - Annunziatu il 481agosto 1954. 

1148 - CACCURI ED ALTRI - Modifica al regio decreto-legge 28 dicembre 
1936, n. 2418, concernente la costituzione dell’Istituto nazionale 

. gestione imposte di’ consumo (I. N. G. I. C.). - Relatore MAROTTA. 
(Parere @&?a IV Commissione). - Annunxiata - ,il 22isettembre 1954. 

1174 - SALIZZONI E D’AMBROSIO - Estensione dei ruoli organici del 
personale amministrativo, d’ordine e di custodia delle Accademie 
di Belle Arti, Conservatori di Musica ed Accademia Nazionale di 
Arte Drammatica all’ Accademia Nazionale di Danza ed aumento 
di due posti di grado VI. - Relatore G A S P ~ I .  (Parere &.i% IB 
Cmmissi&). - Annunxiata il 15 ottobre 1954, 
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1204 - COTTONE - Erezione in Marsala del monumento celebrativo 
dello sbarco dei Mille. - Relatore GASPARI. (Parere deUa IVCommis- 
monb). - Annunziala il 28 ottobre 1954. 

1215 - GRAZIADEI- /ED ALTRI - Assunzione in servizio da parte del- 
l’Amministrazione ferroviaria dei dipendenti dalle imprese eser- 
centi appalti ferroviari. ( Urgenza). (Vedasi VI I I  Commissione). 
- Relatore AGRIMI. (Parere della N Commissione). - Annunxiata 
il 30 ottobre 1954. 

1222 -TURCHI ED ALTRI - Disciplina della ripartizione delle somme 
stanziate per la pubblica assistenza generica. - ReZa!ore SAMPIETRO 
UMBERTO. - Annunxiata $1 10:novembre 1954. 

1248 - LIZZADRI - Modifica dell’articolo 11 del regio decreto 31 maggio 
1928, n. 1334, sulla disciplina del1.e arti ausiliarie delle professioni 
sanitarie. (Vedasi X I  Commissione). - Relatore COTELLESSA. - An- 
nunxiata il 18 novembre 1954. 

1322 - LENZA - Disposizioni sulla trasferibilità delle farmacie tra far- 
macisti iscritti nell’Albo professionale. - Relatore DE FRANCESCO. 
(Parere della XZ Commissione). - Annunziata il 13 dicembre 1954. 

1357 - CECCHERINI ED ALTRI - Assunzione temporanea di cottimisti 
nell’Amministrazione del Catasto e dei servizi tecnici erariali. - 
Relatore AGRIMI. (Parere della ZV commissione). - Annunziatu Q 21 di- 
cembre 1954. 

1363 - CERVONE ED ALTRI - Costituzione in comune autonomo della fra- 
zione di Pezze di Greco nel comune di Fasano, in provincia di Brindisi. 
- Relatore SAMPIETRO UMBERTO. - Annunziatu Q 22 dicembre 1954. 

1364 - PETRUCCI - Modifica al primo e secondo comma dell’articolo 20 
della legge 9 agosto 1954, n. 748, sullo stato giuridico dei segretari 
comunali e provinciali. ( Uygenza). - Relatore- MAROTTA. (Parere d e ~ ~  
IV Commissione). - Annunxiata il 22 dicembre 1954. 

1367 - FRANCESCHINI FRANCESCO ED ALTRI - Ripartizione dei po- 
sti per i ruoli speciali transitori degli insegnanti. (Vedasi V I  Com- 
missione). - Relatore AGRIMI. - Annunziah il 22 dicembre 1954. 

1394 - SCHIAVETTI ED ALTRI - Modifiche agli articoli 2, 6, 7, 8, 9 
e 13 della legge 3 novembre 1954, n. 11042, sul ((Fondo nazionale 
di soccorso invernale D. - Relatore BUBBIO. (Parere della w Com- 
wiisswne). - Annunxiata il 18 gennaio 1955. 
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1401 -BIANCHI CHIECO MARIA - Restituzione del comune di Fa- 
sano (Brindisi) alla provincia di Bari. - Relatore SAMPIETRO UM- 
BERTO. - Annunziata il 20 gennaio 1955. 

1439 - - Senatore MERLIN ANGELINA - Abolizione della regolamenta- 
zione della prostituzione e lotta contro lo sfruttamento della prosti- 
tuzione altrui. (Approvata dalla I Commissione permanente del 
Senato). - Relatore TOZZI CONDIVI. (Parere de&z ZZZ e della X I  com- 
missione). - Trasmessa il 3 febbraio 1955. 

1515 - PIERACCINI E COGGIOLA - Collocamento a riposo dei vigili 
urbani a 55 anni di età. - Relatore GASPARI. (Parere della IV Com-  
missione). - Annunxiata 1’8 marzo 1955. 

1518 - CALABRO’ - Norme integrative alle disposizioni concernenti la 
vigilanza governativa sulle pellicole cinematografiche. - Relatore 
DE VITA. (Parere d& X Commissione). - Annunxiata il 16 marzo 1955. 

1529 - FABRIANI - Modifiche al regio decreto-legge 28 aprile 1938, 
n. 616, relativo all’utilizzazione di sussidi terremoto da parte 
della ex federazione dei fmci di combattimento di Rieti. - Relatore 
GASPARI. (Parere dd!a ZV Commissione). - Annunxiata il 21 m r z o  1955. 

1578 - VIVIANI LUCIANA ED ALTRI - Rendiconto delle gestioni dei 
fondi straordinari per l’assistenza. - Relatore TOZZI CONDIVI. (Pa-  
rere della ZV Commissione). - Annzcnziata il 18 api-ìle 1955. 

1579 -VIVIANI LUCIANA ED ALTRI - Divieto di far partecipare ai 
funerali i fanciulli ricoverati in Istituti di assistenza all’infanzia. 
- Relatore TOZZI CONDIVI. - Annecnxiata il 18 aprile 1955. 

1586 - MARENGHI - Modificazione dell’articolo 229 del testo unico 
delle leggi sanitarie approvato con regio decreto 27 luglio 1934, 
n. 1265. - Relatore RIVA. - Annunxiata il 20 aprile 1955. 

1653 - D’ESTE IDA E SARTOR - Modificazioni al decreto legislativo 
7 maggio 1948, n. 545, concernente norme per l’esercizio dellefar- 
macie da parte dei congiunti dei titolari caduti in guerra o nella 
lotta di liberazione o per cause dipendenti dalla guerra. - Relatore 
BUBBIO. (Parere della XZ Commissione). - Annumìata il 13 giugno 1955. 

1661 - DE’ COCCI - Modificazione dell’articolo 4, lettera a) ,  del decreto 
del Capo provvisorio dello Stato 21 aprile 1947, n. 629, relativo 
alla nomina dei capi di istituto, trasferimenti, note di qualifica, pro- 
cedimenti disciplinari e di dispensa dal servizio del personale degli 
istituti e delle scuole di istruzione media, classica, scientifica, ma- 
gistrale e tecnica e delle scuole secondarie di avviamento profes- 
sionale. (Vedasi V I  Commissione). - Relatore TOZZI CONDIVI. - An- 
nunxiata àl 13 giugno 1955. 
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1712 -- ANGIQY ED ALTBI - Modifica delll'articolo 27 della legge 4.marzo 
'1952, n. 137, concernente l'assistenza a favore dei profughi. - 
Relatore SAMPIETRO ~ M B E R T O .  - Annunziafa il 13 luglio 1955. 

1722 - PABRIANH - Estensione ai Circoli promossi dagli Enti di Ri- 
forma, e organizzati dalle Cooperative fra assegnatari, delle stesse 
agevolazioni concesse ai Circoli E. N. A. E., A. C. E. I. e Combat- 
tenti in materia di bevande alcooliche e giuochi. - Relatore 
SAMPIETRO UMBERTO (Parere della PTV Commissione). - Annunaiata il 
16 iuglio 1955. 

i723 - FABRIANI E AGRIMI - Disposizioni transitorie suLz9avanza- 
mento, per anzianit& e merito, delle gu'ardie scelte del Corpo fore- 
stale dello Stato a vice brigadiere. (Vedasi I X  Commissione) - 
Relatore MAROTTA. - Amnmziata i& 16 luglio 1956. 

i726 - SQDANO - Distacco delle frazioni Bmckli e Riolio dal comune 
di RicaPdome e della frazione Boschi dal comune di Alice Bel Colle, 
in provincia di Alessandria, e loro aggregazioni al comune di Ma- 
ranzana, in provincia di Asti. - Relatore SAMPIETRO UMBERTO. 
- Annunxiata àl 18 luglio 1955. 

1743-PPITZAEIS ED ALTRI - Esenzione dal limite massimo d'età per 
l'ammissione al concorso di cui alla legge 27 novembre 1954, 
n. 1170. (vedasi F/'H Commissione). - Relatore GASPARI. - Annun- 
ziata àl 26 luglio 1955. 

1809 - Senatore DI ROCCQ - Applicabilità delle norme della legge 28 
dicembre 1950, n. 1079, ai pubblici dipendenti sistemati in ruolo. 
(Approvata dalla I Commissione permanente del Xenato) . - Relatore 
@;ASPARI. (Parere della IV @ h " k h e ) .  - 1'1.cesmessce .il 7 ottobre 1955 

1816 - SELVAGGI - Yorme per il conferimento di posti di ruolo per i 
medici che tali posti occupano interinalmente da oltre dieci anni. 
(Pavere della IV Commissione). - Annunziafa il 13 ottobre 1955. 

1827 - Senatori SANTERO E CEMMP - Modifica del 40 comma dell'ar- 
Licolo 338 del Lesto unico delle leggi sanitarie, approvato con regio 
decreto 27 luglio 1934, n. 1265. (Approvata dalla I Commissione 
permanente del Senato). - Relatore COTELLESSA. (Parere della XI 
Cmmissime). - T~*asrvkesso il 18 ottobre 1955. 

1862 - BQIDI - Modifica della legge 13 giugno 1912, n. 555, sulla &ha- 
tacl9inaiza italiana. - Relutbre AGRIMI. (Parere d e h  III  Commissio- 
ne). - Annwwiafa ik 28 ottobre 1955. 
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1875 - BARONTINI ED ALTRI - Norme relative al rapporto di lavoro 
degli operai non di ruolo in servizio nelle Amministrazioni dello 
Stato. - Relatore GASPARI. (Parere &l!a IV Cornmissione). - Annun- 
x i a t a  1'11 novembre 1955. 

1886 - PIERACCINI ED ALTRI - Aumento del contributo di cui alla 
legge l o  marzo 1952, n. 116, a favore dell'Istituto nazionale di assi- 
stenza per i dipendenti degli Enti locali. - Relatore PINTUS. (Parere 
della IV e della X I  Cmmissione). - Annunxiata il 23 novembre 1955. 

1896 - SANGALLI - Costituzione in comune autonomo della frazione 
di Dairago del comune di Arconate, in provincia di Milano. - 
Relatore SAMPIETRO UMBERTO. - Annunxiata il 25 novembre 1955. 

1898 - CAIATI ED ALTRI - Proroga e modificazioni della legge 4 marzo 
1952, n. 137, per l'assistenza a favore dei profughi. (Urgenza). 
(Parere deUa IV Commissione). - Annunziatu il 25 novembre 1955. 

1924-FANELLI - Elevazione a comune autonomo della frazione di 
Porciano, in provincia di Frosinone. - Relatore SAMPIETRO UM- 
BERTo. - Annunxiuta il 3 dicembre1955. 

1982 - FERRERI PIETRO - Assegnazione delle frazioni di Canova, 
Mongasacco e Mostarine del comune di Caminata (Piacenza), al 
Comune di Ruino (Pavia). - Annunxiata il 18 gennuio 1956. 

1985 - DE' COCCI E SCALIA - Modifica dell'articolo 1 della legge 9 
agosto 1954, n. 748, per quanto concerne il grado di segretario da 
assegnare ai comuni. - Relatore BUBBIO. (Parere della IV Commis- 
sàone). - Annunxiata il 18 gennaio 1956. 

2003 - SPONZIELLO - Costituzione in comune autonomo della fra- 
zione di Noha del comune di Galatina, in provincia di Lecce. - 
Annunxiata il 19 gennaio 1956 

2010 - LARUSSA E BUFFONE - Erezione in comune autonomo della 
frazione Cittadella del Capo in provincia di Cosenxa. - Annunxiata 
i2 24 gennaio 1956. 

2864 - GENNAI TONIETTI ERISIA - Durata massima del servizio 
degli assistenti ed aiuti ospedalieri. (Parere della XP Commissione). 
- Annunxiata il 21 febbraio 1956. 

2119 - DE ME0 E PETRILLI - Costituzione del Comune autonomo 
di ,Carapelle in provincia di Foggia. - Annunxiata il 9 marzo 1956. 
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Petizione n. '631. 
Petizione n. 133. 
Petizione n. 136. 
Petizione n. 138. 
Petizione n. 140. 
Petizione n. 145. 
Petizione n. 147. 
Petizione n. 155. 
Petizione n. 158. 
Petizione n. 159. 
Petizione n. 162. 
Petizione n. 169. 
Petizione n. 178. 
Petizione n. 19%. 
Petizione n. 172. 
Petizione n. 175. 
Petizione n. i7& 
Petizione n. 173. 

- Relaiore TOZZI CONDIVI. 

Petizione n. 182. I 
Petizione n. 148- 
Petizione n.1 58. 
Petizione n.l 86. 
Petizione n.1 88. 
Petizione n. 192. 
Petizione n. 1Q4r. 
Petizione n. 169. 
Petizione. n. 199. 
Petizione n. 200. 
Petizione n. 263. 



43 

PRESSO L A  I l  COMMIS§IONE 
(Rapporti con 1’ Estero, compresi gli economici - Colonie) 

DISEGNI DI LEGGE 

I N  SEDE REFERENTE 

1305 - Adesione dell’ILalia alla Convenzione concernente la dichiara- 
zione di morLe delle persone disperse, firmata a Lake Success, New 
York, il 6 aprile 1950, ed esecuzione della Convenzione stessa. 
(Approvato dal Senato). - Relatore VEDOVATO. (Parere deua III  Com- 

missione). - Trasmesso il 4 dicembre 1954. 

1876 - Ratifica ed esecuzione dell’ Accordo commerciale e finanziario tra 
la Repubblica Italiana e la Repubblica Argentina, concluso a Roma 
il 25 giugno‘ 1952. (Approvato dal Senato). - Relatore MARTINO 
EDOARDO. (Parere della IV, della X e della X I  Commissione). - Tra- 
smesso il 14 novembre 1955. 

1977 -- Ratifica ed esecuzione dei Protocolli approvati a Montreal il 14 
giugno 1954, con i quali vengono apportati alcuni emendamenti 
agli articoli 45, 48, 49 e 61 della Convenzione internazionale per 
l’Aviazione civile, firmata a Chicago il 7 dicembre 1944. - Rela- 
tore MARTINO EDOARDO. - Presentato il 13 gennaio 1956. 

1978 - Approvazione ed esecuzione degli Accordi fra l’Italia e gli Stati 
Uniti d’America relativi al programma di cooperazione economica 
conclusi in Roma il 7 gennaio, 1’11 febbraio, il 19 e il 23 maggio 1955. 
- Relatore DI BERNARDO. - Presentato il 13 gennaio 1956. 

2015 - Ratifica ed esecuzione del Protocollo tendente a limitare ed a 
disciplinare la coltura del papavero, nonché la produzione, il com- 
mercio internazionale, il commercio all’ingrosso e l’impiego del- 
l’oppio, firmato a New York il 23 giugno 1953, con Atto finale 
e risoluzioni. (Approvato dal Xenato). - Relatore MONTINI. - Tra- 
smesso il 26 gennaio 1956. 

‘ 

2016 - Ratifica ed esecuzione della Convenzione di commercio e di navi- 
gazione fra la Repubblica italiana e la Repubblica di Haiti, con 
annesso scambio di Note, conclusa a Porto Principe il 14 giugno 
1954. (Approvato dal Senato). - Relatore MONTINI. - Trasmesso il 
26 gmnaio 1956. 

2039 - - Ratifica ed esecuzione dell’rbccordo internazionale sullo stagno 
concluso a Londra il l o  marzo 1954. - Relatore MONTINI. - Tra- 
smesso il 10 febbraio 1956. 
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2073 - Ratifica ed esecuzione delle seguenti Convenzioni concluse in 
Washington il 30 marzo 1955 fra l’Italia e gli Stati Uniti d’America: 
a)  Convenzione per evitare le doppie imposizioni e per prevenire 
le evazioni fiscali in materia di imposte sul reddito; b)  Convenzione 
per evitare le doppie imposizioni e per prevenire le evasioni fiscali 
in materia di imposte sulle successioni. (Approvato dal Senato). - 
Belatore DI BERNARDO. - Trasmesso il 24 febbraio 1956. 

2074-Ratifica ed esecuzione dell’Accordo concluso in Roma il 23 luglio 
1955 fra l’Italia e la Svizzera concernente il finanziamento dei 
lavori per lo sviluppo e l’elettrificazione di alcune linee ferroviarie 
italiane che collegano i due Paesi, ed esecuzione della Convenzione 
stipulata il 23 luglio 1955 fra le ferrovie italiane dello Stato e le 
ferrovie federali svizzere per il finanziamento dei lavori pre+isti 
nell’Accordo suddetto. (Approvato dal Senato). - Relatore MAR- 
TINO EDQARDO. - Trasmesso il 24 febbraio 1956. 

2075 - Approvazione ed esecuzione dell’Acc’ordo di base e degli Accordi 
supplementari n. 1 e n. 2 relativi all’assistenza tecnica in materia 
di formazione professionale, conclusi in Roma il 4 settembre 1952 
fra l’Italia e l’Organizzazione internazionale del lavoro. (Approvato 
dal Senato). - Relatore MALVESTITI. - Trasmesso il 24 febbraio 1956. 

2076 - Ratifica ed esecuzione del Protocollo addizionale n. 5 che apporta 
emendamenti all’Accordo del 19 settembre 1950 per l’istituzione 
di una Unione europea di pagamenti, firmato a Parigi il 30 giugno 
1954. (Approvato dal Senato). - Relatore MALVESTITI. - Trasmesso 
il 24 febbraio 1956. 

2077 - Ratifica ed esecuzione della Convenzione consolare tra l’Italia e 
la Gran Bretagna con gli annessi Protocolli di firma e scambio 
di Note, conclusi in Roma il lo giugno 1954. (Approvato dal Senato). 
- Belatore &DACCI PISANELLI. - Trasmesso il 24 febbraio 1956. 

2078 - Ratifica ed esecuzione dell’Accordo concernente i contratti di assi- 
curazione e riassicurazione concluso a Roma,fra l’Italia e il Regno 
Unito di Gran Bretagna e d’Irlanda del Nord, il l o  giugno 1954. 
(Approvato dal Xenato). - Relatore CODACCI PISANELLI. - Tra- 
smesso il 24 febbraio 1956. 

2123 -Ratifica ed esecuzione della Convenzione tra l’Italia e la Francia 
concernente la reciproca assistenza giudiziaria, conclusa a Roma il 
12 gennaio 1955. (Appyovato dal Xenato) .  - Trasmesso àl 14 marzo 1956. 

2124 - Approvazione ed esecuzione dell’Accordo, concluso in Roma me- 
diante scambio di Note tra l’Italia e la Francia 1’8 gennaio 1955, 
relativo alla protezione temporanea delle invenzioni brevettabili, 
modelli di utilità, marchi di fabbrica e di commercio, disegni e 
modelli industriali relativi ad oggetti figuranti in esposizioni ricono- 
sciute, tenute nel territorio di ciascuno dei due Paesi. (App~ovato 
dal Senato). - Trasmesso il 14 mamo 1956. 
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I N  SEDE LEGISLATIVA 

1927 - Modifica dell’articolo 13 della legge 13 febbraio 1952, n. 106, con- 
cernente la riforma della carriera diplomatica. (Approvato dalla 
I I I  Commissione permanente del Xenato). - Relatore CANTALUPO. 
- Trasmesso ìl 5 dicembre 1955. 

2096 - Autorizzazione della spesa di lire 1.500.000.000 da ripartirsi in 
ragione di lire 150.000.000 per dieci esercizi finanziari consecutivi a 
partire dall’esercizio 1955-56, per l’acquisto o la costruzione di 
stabili da destinarsi a sedi delle Rappresentanze diplomatiche e 
consolari all’estero. (Approvuto dalla I I I  Commissione permanente 
del Senato).  (Parere della IV Commissione). - Trasmesso ì l  3 marzo 1956. 

PROPOSTE DI LEGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

530 - GIOLITTI, LACONI E BERTI - Modifica dell’articolo 3 della 
legge 23 luglio 1949, n. 433: - Relatore VEDOVATO. - Annunwiata 
il 18 dicembre 1953. ‘ 
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P SSO L A  111 COMMISSI  
(Diritto - Procedura e ordinamento giudiziario - Affari di giustizia) 

DISEGNI DI LEGGE 

IN SEDE REPERENTE 

551 - Riordinamento del Tribunale Supremo Militare. - Relatore RICCIO. 
(vedas i  v Commissione). - Presentato i l  23 dicembre 1953. 

1882 - Partecipazione delle donne all’ Amministrazione della giustizia nelle 
Corti di assise e nei Tribunali per,  i minorenni. - Relatore TE- 
SAURO. (Parere della ZV Commissione). - Presentato il 17 novembre 1955. 

2079 - Conversione in legge del decreto-legge 23 febbraio 1956, n. 47, 
contenente provvidenze per i comuni più gravemente colpiti dalle 
avverse condizioni atmosferiche del febbraio 1956. - Relatore Go- 
RINI.  (Parere della I v  Commissione). - Presentato il 24 febbraio 1956. 

IN SEDE LEGISLATIVA 

579 - Norme per la formazione dei bilanci e dei rendicon.ti economici 
delle societa di produzione e distribuzione dell’energia elettrica, di 
acqua e gas. (Vedasi X Commissione). . - Relatore GORINI. (Parere 
della VZZ Commissione). - Presentato il 4 gennaio 1954. 

706-B - Attribuzione della facoltà ai comuni, sedi di uffici giudiziari, di 
disporre di una parte del contributo corrisposto dallo Stato in appli- 
cazione dell’articolo 2 della legge 24 aprile 1941, n. 392, e dell’mti- 
colo 5 della legge 2 luglio 1952, n. 703, per costruzioni, ricostruzioni, 
sopraelevazioni, ampliamenti e restauri generali di edifici giudiziari. 
( NodiJcato dalla I 1  Commissione permanente del Senato). - Rela- 
tore CACCURI. - Trasmesso il 22 ottobre 1954. 

‘8422 - Modificazioni al decreto legislativo hogotenenziale 23 novembre 
1944, n. 382, contenente norme sui Consigli degli Ordini e Collegi e 
sui Consigli nazionali professionali. (Approvato dalla 11 Commissiona 
permanente del Senato). - Relatore AMATUCCI. - Trasmesso il 31 gen- 
mio  1955. s 

2103 - Disposizioni sulle applicazioni alla Corte di’ cassazione e alla Pro- 
cura generale presso la Corte di cassazione. (Approvato dalla 11 
Commissione permanente del Senato). - Trasmesso il 5 marzo 1956. 



PROPOSTE DI LEGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

14 - CAPALOZZA ED ALTRI - Modificazioni al Codice di procedura 
penale (articoli 136, l o  comina, 173, 198, 201, 507, 510). - 8 1 2 :  

nzcnxiata il 21 luglio 1953. 

15 - CAPALOZZA E BUZZELLI - Segreto sui precedenti penali del- 
l'imputato e modifiche agli articoli 235, 216, 253 e 254 del Codice 
di procedura penale e 133 del Codice penale. - Annicnxiata il 21 
luglio 1953. 

> -  

19 - ROSSI MARIA MADDALENA ED ALTRI - Modifica all'articolo 297 
del Codice civile. - Annunxiata il 23 luglio 1953. 

24 - CAPALOZZA ED ALTRI - Annullaniento delle sentenze pronunciate 
dal cessato Tribunale speciale fascista. - Annunxiata il 24 luglio 1953. 

25 - BUZZELLI ED ALTRI - Modifiche al Regolamento degli Istituti 
di prevenzione e di pena approvato con regio decreto 18 giugno 1931, 
n. 787. - Annunxiata il 24 luglio 1953. 

48 - PINO ED ALTRI - Unificazione del limite d'et8 per la concessione 
dell'autorizzazione a contrarre matrimonio per gli agenti di cu- 
stodia alle carceri. - Relatore . . . . . - Annunxiata il 28 luglio 1953. 

171 - JOZZELLI - Sulla aff rancazione nelle colonie miglioratarie. (Ve-  
dasi I X  Commissione). - Relatore GORINI. - Annunxiata ìl 24 set- 
tembre 1953. 

203 - BUZZELLI E CAPALOZZA - Soppressione della pena dell'erga- 
stolo. (Parere della Z Commissione). - Annunxhta il 10 ottobre 1953. 

209 - MORELLI E PASTORE - Nomina in ruolo degli avventizi delle 
cancellerie e segreteris giudiziarie. - Relatore FUMAGALLI. (Parere 
della Z Co"&sione). -- Annunxiata il 10 ottobre 1953. 

256 - FODERARO- Riconoscimento giuridico dell'avviamento commer- 
ciale. - Relatore COLITTO. (Parere deUa X Commissione). - Annun- 
x i a t a  il 14 ottobre 1953 

421 - PRETI ED ALTRI - Abrogazione dell'articolo 553 del Codice penale 
relativo alla propaganda antiprocreativa. - Annunxtatu il 27 no- 
vembre 1953. 
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451 - ROSSI MARIA MADDALENA ED ALTRI - A”issione.delle 
donne all’ufficio di giudice popolare nelle Corti d’assise e nelle Corti 
d’assise di appello, e nell’ufficio di componente privato dei Tribunali 
per i minorenni e delle Sezioni di Corte d’appello per i minorenni. 
- Relatore TESAURO. - Annunziata il 3 dicembre 1953. 

507 - ROSINI ED ALTRI- Modifica all’articolo 8 del regio decreto 30 
gennaio 1941, n. 12, sull’ordinamento giudiziario, per l’ammissione 
delle donne alla magistratura. - Relatore TESAURO. - Annunziatca 
il l2 dicembre 1953. 

607 - COMPAGNONI ED ALTRI - Trasformazione in enfiteusi delle co- 
lonie miglioratarie eiistenti in alcuni territori del Lazio. (Vedasi 
Ix Commissione). -- Annunciata i! 26 gennaio 1954. 

. 

638 - MADIA - Modifica dell’articolo 3 del decreto legislativo luogote- 
nenziale 31 maggio 1945, n. 364, riguardante l’avocazione dei pro- 
fitti di regime. (Urgenza). (Parere della IV Commissione). - Annun- 
ziata il 30 gennaioiI954. 

665 - DI BELLA - Interpretazione della norma legislativa che estende 
il beneficio dell’amnistia, concessa con decreto del Presidente della 
Repubblica 19 dicembre 1953, n. 922, ai reati militari di assenza dal 
servizio commessi dall’8 settembre 1943 al 15 aprile 1946. - Rela- 
tore COLITTO. (Parere della V Commissione). - Annunxiata il 2 marzo 1954. 

669 - MARTUSCELLI XD ALTRI - Norme di adeguamento alle esigenze 
delle autonomie locali. (Vedasi I Commissione). - Relatore TE- 
SAURO. - Annunxiata il 2 marzo 1954. 

685 - BERLINGUER - Interpretazione della norma legislativa che 
estende il beneficio dell’amnistia concessa col decreto del Presidente 
della Repubblica 19 dicembre 1953, n. 922, ai reati militari di as- 
senza dal servizio commessi dall’8 settembre 1943 al 15 aprile 1946 
(articolo 1, lettera d) .  - Relatore COLITTO. (Parere deua V Commis- 
sione). - Annunxiata il 4 marzo 1954. 

699 - D’ONOFRIO ED ALTRI - Norme per la garanzia dell’inviolabilith 
della libert& personale e del domicilio in attuazione degli articoli 13 
e 14 della Costituzione della Repubblica italiana. - Annunziafa 
il 10 marzo 1954. 

732 - MARZANO ED ALTRI - Sospensiva dell’articolo 200 dell’Ordina- 
mento giudiziario 30 gennaio 1941, n. 41. - Relatore COLITTO. - 
Annunziata il 25 marzo 1954. 

912 - Senatore SPEZZANO - Norme per la riabilitazione di diritto. 
(Approvata dal Senato). - Relatore RICCIO. - Trasmessa 4E 22 mag- 
gio 1954. 
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1113 - BERLINGUER - Soppressione dell’articolo 16 del Codice di pro- 
cedura penale. - Annunziata ìl 3 agosto 1954. 

1189 - SANSONE - Casi di scioglimento di matrimonio. - Relatore 
RICCIO. (Parere della Z Commissione). - Annunxiata il 26 ottobre 1954. 

1228 - AMADEI - Norme interpretative del decreto del Presidente della 
Repubblica 19 dicembre 1953, n. 922. - Relatore COLITTO. (Parere 
clella ZV Commissione). - Annunxiata 1’11 novembre. 19.54. 

1326 - MAZZA ED ALTRI - Modifiche al sistema delle promozioni a 
magistrato di appello e di cassazione. (Purere della 1 Commissione;. 
- Annunxiata i’. 14 dicembre 1954. 

1468 - MADIA - Soppressione della pena dell’ergastolo nei confronti 
dei minorenni. (Parere dela Z Commissione). - Annuwìata il 22. feb- 
braio 1955. 

1479 --CAROLE0 E DELCROIX - Norme per l’esercizio della profes- 
sione di mediatore o di agente di affari praticante la mediazione. 
(Parere dd‘a  ZX e della X Commissione). -- Annuwìata il 23 febbraio 1955. 

2527 - DEGLI OCCHI - Norme interpretative della legge delega in rela- 
zione al decreto del Capo dello Stato 19 dicembre 1953, n. 922. - 
Relatore COLITTO. -Annuwiata il 18 marzo 1955. 

1559 -Senatore SPALLINO - Uso delle armi da parte dei militari e 
degli ufficiali ed agenti di polizia giudiziaria in servizio alla frontiera 
e in zona di vigilanza. (Approvata dal Senato). (Parere d d ~ u  IV Com- 
missione). - Trasmessa il 30 marzo 1955. 

2621 -DEGLI OCCHI E CARAMIA - Commutazione della pena del- 
l’ergastolo in pena temporanea. (Parere del‘a I Commissione). - An- 
nunziata il 24 maggio 1955. 

1700 - DANIELE E FERRAR1 PIERINO - Modifica dell’articolo 24 del 
regio decreto 18 dicembre 1.941, n. 1368, contenente norme per la 
liquidazione del compenso al consulente tecnico. - Annunzicrta il 
24 giugno 1955. 

1734 - IOTTI LEONILDE ED ALTRI - Modificazione degli articoli del 
Codice civile sull’ordinamento del matrimonio. - Annunziata il 23 lu- 
glio 1955. 

1870 - CARCATERRA E DOSI - Tutela dell’avviamento commerciale. 
(Parere del's X Commissione) - Annunxiata il 9 novembre 1955. 

1901 - BERLINGUER ED ALTRI - Riordinamento dell’Amministra- 
zione giudiziaria. ( P a m e  dd?a IV Commissione). - Annunziah i2 25 
novembre 1955. 
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1917 - MURGIA - Modifiche al Codice penale in materia di omicidio 
colposo. - Annunxiata il 2 dicembre 1955. 

1932 - Senatore BRASCHI - Disciplina delle locazioni di immobili adi- 
biti ad uso di albergo, pensione o locanda, e del vincolo alberghiero. 
(Approvata dal Xenato). - Relatore ROCCHETTI. - Trasmessa il 5 
dicembre 1955. 

1963 - CAPALOZZA ED ALTRI - Modificazione dell’articolo 116 del Co- 
dice penale. - Annunxiata il 17 dicembre 1955. 

2004 - COLITTO - Estensione delle rivalutazioni concesse con legge 
24 febbraio.1953, n. 90, per rendite vitalizie in denaro costituite 
fino al 31 dicembre 1945 mediante trasferimento di immobili anche 
alle rendite costituite fino alla stessa data mediante cessione di 
capitale. (Parere della IV Commissione). - Annzcnxiata il 19 gennaio 1956. 

2QQ6 - DEGLI OCCHI ED ALTRI - Modificazione dell’articolo 536 del 
Codice civile e formulazione di nuova norma istitutiva di un diritto 
successorio a favore del coniuge dei figli premorti senza discendenti. 
- Annunziatu il 20 gennaio 1956. 

2008 - BERLINGUER ED ALTRI - Norme di diritto processuale modi- 
ficatrici del Codice penale militare. - Annunziatu ìl 24 gennaio 1956. 

2055 - ROSINI - Liquidazione dei compensi spettanti ai periti, consu- 
lenti tecnici, interpreti e traduttori per le operazioni eseguite a 
richiesta dell’autorità giudiziaria. - Annvcnziata il .I4 febbraio 1956. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

9-CAPALOZZA E BIANCO - Estensione della indennità di rappre- 
sentanza ai magistrati di appello dirigenti le preture dei capoluoghi 
di provincia. ( Urgenza), (Parere delZa IV Commissione). - Annun- 
data il 21 luglio 1953. 

36’7 - BUZZELLI ED ALTRI - Divieto del tiro a volo. (Vedasi I Com- 
missione). - Relatore CONCETTI. - Annunziata il 18 novembre 1953. 

453 - LA SPADA E BONINO - Modifica dell’articolo 70 del testo unico 
5 giugno 1939, n. 1016. (Parere della I Commissione). - Annazcnziatca 
i1 3 dicembre 1953. 

637-ROSSI PAOLO E BETTIOL GIUSEPPE - Raccomandata a 
doppio esemplare. ( Vedasi V I I I  Commissione). - Relatore COLITTO. 
- Annunxiata il 29 gemaio 1954. 



6824' - BUZZELLI E STUCCHI - Provvedimenti per il tribunale di 
Monza. (Modzjicata dal Xenato). - Trasmessa il 5 mawo 1956. 

688 - CAROLEO - Nomina a notai di 250 candidati compresi nella 
graduatoria dei vincitori del concorso notarile indetto con decreto 
minhteriale 13 maggio 1948. - Relatore BREGANZE. - Annunziatu 
il 5 marzo 1954. 
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Senatore SPALLINO - Ricostituzione della Pretura a Cantù. (Ap-  
provata dalla I1 Commissione permanente del Senato). (Parere della 
I Commissione). - Trasmessa il 31 marxo'1954. 

CARCATERRA ED ALTRI - Modifiche alla tabella alligata al regio 
decreto 30 gennaio 1941,' n. 12, concernente i tribunali presieduti 
da magistrati aventi funzioni di cassazione cui sono assegnati pure 
un consigXere istruttore e un procuratore della Repubblica aggiunto 
con funzioni di appello. (Urgenza). - Relatore BREGANZE. (Parere 
della IV Commissione). - Annunxiata il 10 aprile 1954. 

ROSSI MARIA MADDALENA ED ALTRI - Per la tutela giuridica 
dei figli nati fuori dal matrimonio. (Vedasi I Commissione). - An- 
nunxiata il 12 aprile 1954. 

808 - LOPARDI ED ALTRI - Interpretazione e modifica degli articoli 130 
e 159 della legge 18 ottobre 1951, n. 1128, concernente l'ordinamento 
degli ufficiali giudiziari e degli aiutanti ufficiali giudiziari. - Re- 
latore . . . . - Annunxiata it 13 aprile 1954. 

812 - ORTONA ED ALTRI - Regolamentazione dei contratti di lavoro 
a tempo determinato. (Vedasi X I  Commissione). - Relatore COLITTO. 
- Annunxiata il 12 aprile 1954. 

939 - AGRIMI' ED ALTRI - Conferimento di posti di notaio - Relatore 
BnEGANzE. - hnunxiata il 5 gitigno 1954. 

943 - DEGLI OCCHI ED A L i w  - Modificazione degli articoli 164 e 
175 del Codice penale. - Relatore CONCETTI. - Annztnxiata il 10 

giugno 1954. 

953 - TITOMANLIO VITTORlA ED ALTRI - Modificazioni alla legge 
sulla istituzione e sul funzionamento del tribunale per i minorenni 
- Relatore CONCETTI. - Annuizxiata il 14 gi tgno 1954.. 

1016 - BERNARDI - Ricostituzione della Pretura di Magenta. (Parere 
della I Commissione). - Annzcnxiata il 7 luglio 1954. 



3071 - CACCURI ED ALTRI - Applicazione di benefici demografici al per- 
sonale della Magistratura. - Relatore DANTE. (Parere della JV 
Commissione). - Annunxiata il 27 luglio 1954. 

112Q - BONTADE MARGHERITA E GERMANI - Disposizioni per i 
mutui ipotecari di enti pubblici con finalità di ricostituzione e di 
potenziamento economico. - Relatore BREGANZE. (Parere della I e 
della N Commissione). - Annunxiata il 3 agosto 1954. 

1225 - FALETTI E DOSI - Modifiche alla legge 24 febbraio 1953, n. 90, 
sulla rivalutazione delle rendite vitalizie in denaro. - Relatore 
DANTE. (Parere della ZV Commissione). - Annunziatu 1’11 novembre 1954. 

11288 -MARTUSCELLI ED ALTRI - Divieto di aumento dei canoni lo- 
catizi nei comuni del salernitano danneggiati dall’alluvione del 
26 ottobre 1954. - Annunziatu il 10 dicembre 1954. 

‘129% -DI GIACOMO ED ALTRI - Assegnazione di posti di notaio. - 
Relatore BREGANZE. - Annunxiata ìl 2 dicembre 1954. 

1336 - MERIZZI E PIGNI - Modifica all’articolo 136 del Codice pe- 
na’le e 106 della legge 17 luglio 1942, n. 907, penultimo comma, 
con riferimento alla convertibilità della pena pecuniaria in quella 
restrittiva della libertà personale. - Annunxiata 2 15 dicembre 1954. 

1572 - MATARAZZO IDA E CAROLEO - Modifica all’articolo 316 del 
Codice civile. - Relatore BREGANZE. - Annunxiata il 14 aprile 1955. 

1766 - DE MARIA - Prelievo di parti del cadavere a scopo terapeutico. 
- Relatore ROCCHETTI. - Annunxiata il 21 settembre 1955. 

1769 - COLITTO - Modifica dell’ultimo comma dell’articolo 1 del regio 
decreto-legge 21 settembre 1933, n. 1345: Cambiale tratta garantita 
mediante cessione di credito derivante da fornitura. - Annunxiata 
il 21 settembre 1955. 

1819 - KEKNI GIULIANA ED ALTRI - Modificazione delle norme del 
Codice civile attinenti alla patria potestà. .- Annunxiata il 14 otto- 
blre 1955. 

1907 - CACCURI ED ALTRI - Nomina ad uditori giudiziari dei concor- 
’renti idonei del concorso bandito con decreto ministeriale 10 gea- 
naio 1953. - Relatore DANTE. (Parere della z Commissione). - 
Annunziatu il 29 novembre 1955. 

1949 - AMATUCCI ED ALTRI - Norme complenientari alla legge HI 
maggio 1952, n. 629, sul riordinamento degli archivi notadi. 
(Parere della Z Commiss$one). - Anmwwiatn il 15 d i m b r e  1955. 



1988 - CHIARAMELLO ED ALTRI - Modificazioni dei decreti del Pre- 
sidente della Repubblica 27 ottobre 1953, n. 1067, concernente 
l’ordinamento della professione di dottore commercialista e 27 ot- 
tobre 1953, n. 1068, concernente l’ordinamento della professione 
di ragioniere e perito commerciale. - Annunxiata il 28  gennaio 2956. 

2042 - CAPALOZZA ED ALTRI - Norme interpretative ed integrative 
della legge 18 giugno 1955, 11. 517, contenente modificazioni al 
Codice di procedura penale. - Annunzida il 2 febbuio 2956. 

PETIZIONI 

Petizione n.  143. - Relatore COLITTO. 
Petizione n. 156. 
Petizione n. 160. - Relatore FACCHIN. 
Petizione n. 161. - Relatore FACCIIIN. 
Petizione n. 164. - Relatore VIscIirA. 
Petizione n. 179. 
Petizione n. 187. 

Registrazioni con riserva effettuate dalla Corte dei conti. 

Doc. XII, n. 1. 



54 

P R E S S O  L A  IV COMMISSIONE 
(Finanze e Tesoro) 

DISEGNI DI LEGGE 

I N  S.EDE REPERENTE 

1241 - Modifiche alla composizione del Comitato di liquidazione delle 
pensioni di guerra e norme per l’acceleramento dei relativi giudizi 
dinanzi alla Corte dei conti. (Approvato dalla V Commissione per- 
manente del Senato). - Relatore GEREMIA. - Trasmesso il 17 no- 
rembre 1954. 

1332 - Conto consuntivo dell’ Amministrazione delle ferrovie dello Stato 
per l’esercizio finanziario 1948-49. - Relatore FERRERI. (Parere 
ckkla VIZI Commissione). - Presentato il 14 dicembre 1954. 

1333 - Conto consuntivo dell’Amministrazione delle ferrovie dello Stato 
per l’esercizio finanziario 19-19-50. - Relatore FERRERI. (Parere 
della VZZZ Commissione). - Presentato il 14 dicembre 1954. 

1383 - Rendiconto generale dell’ Amministrazione dello Stato e di talune 
Aziende autonome, per l’esercizio finanziario 1949-50. - Relatore 
FERRERI. - Presentato il 4 gennaio 1955. 

1384 - Rendiconto generale dell’ Amministrazione dello Stato e di talune 
Aziende autonome per l’esercizio finanziario 1950-51. - Relatore 
FERRERI. - Presentato il 4 gennaio 1955. 

1386 - Alienazione dei ricoveri stabili- costruiti in base alle autorizzazioni 
di cui ai regi decreti-legge 3 agosto 1930, n. 1065, e 10 novembre 1930, 
n. 1447, convertiti in legge 29 dicembre 1930, n. 1906. - Re’atore 
CAIATI. (Parere della VII Commissione). - Presentato 1’8 gennaio 1955. 

1472 - Imposta di registro sulle divisioni di beni provenienti da più succes- 
sioni ereditarie. (Approvato dalla V Commissione permanente del 

1601 

367% 

senato). - Relatore VICENTINI. - Trasmesso il 21 febbraio 1955. 

Approvazione dei contratti di acquisto di navi Liberty ed assimi- 
late, stipulati dal Governo italiano con la Commissione marittima 
Statunitense e dei contratti di contemporanea cessione delle navi 
stesse ad armatori italiani. - Rehtore GENNAI TONIETTI ERISIA. 

4 rrmggio 1955. 

Regolazione dei risulfati di gestione relativi alla vendita di olio 
commestibile acquistato durante la campagna olearia 1948-49. 
(Approeato dal Senato). - Relatore VICENTINI. - Trasmesso il 20 
giugno 1955. 

(Parere della 11, della IZZ e della VZZI Commissione). - Presentato il 
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1764 - Conto consuntivo dell’Amministrazione delle ferrovie dello Stato 
per l’esercizio finanziario 1950-51. - Relatore FERRERI. - Presen- 
tato ìl 20 settembre 1955. 

1765 - Rendiconto generale dell’hministrazione dello Btato e di talune 
Aziende autonome, per l’esercizio finanziario 1951-52. - Relatore 
FERRERI. - Presentato il 20 settembre 1955. 

2020 - Convalidazione del decreto del Presidente della Repubblica 21 
giugno 1955, n. 776, emanato ai sensi dell’articolo 42 del regio 
decreto 18 novembre 1923, n. 2440, sull’amministrazione del pa- 
Lrimonio e sulla contabilità generale dello Stato, per prelevamento 
dal Fondo di riserva per le spese impreviste dell’esercizio finan- 
ziario 1954-55. (Approvato dalla V Commissione permanente del 
Xenato). -- Relatore BERLOFFA. - Trasmesso il 28 gennaio 1956. 

2038 - Soppressione e messa in liquidazione di enti di diritto pubblico e 
di altri enti sotto q6alsiasi forma costituiti, soggetti a vigilanza 
dello Stato e comunque interessanti la finanza statale. (Approvato 
dal senato). - Relatore Scoca. - Trasmesso il 10 febbraio 1956. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

1522 - Tenipcranea deroga alle norme sui limiti di somma per le aperture 
di credito a favore dei funzionari delegati, di cui all’articolo 56 della 
legge per l’amninistrazione del patrimonio e per ia contabilità gene- 
rale dello Stato, per le spese ad economia reltive al potenziamento 
dei servizi tecnici del demanio aeronautico. - Relatore GENNAI To- 
NIETTI ERISIA. (Parere d!elh vcommissiom), - Presentato ii’ 16 marzo 1955. 

1567 - Soppressione della Commissione di cui all’articolo 9 del decreto 
legislativo luogotenenziale 8 maggio 1946, n. 428. - Relatore VI- 
CENTINI. - Presentato il 2 ap-ile 1955. 

1866 - Pensione straordinaria alla signora Ida Pascoli, sorella del Poeta. 
- Relatore SALIZZONI. - Presentato il 3 novembre 1955. 

1937 - Esonero daziario per determinate merci originarie e provenienti 
dalla Libia. - Relatore ROMANO. (Parere della IX e della x Comm s- 
sione). - Presentato il 12 d i m b r e  1955. 

1976 - Norme per la vigilanza marittima ai fini della repressione del con- 
trabbando dei tabacchi. - Relatore CASTELLI. (Parere della I I  e della 
VIII  Commissione). -Presentato il 12 gennaio 1956. 



20119 - Stanziamento nel bilancio del Ministero delle finanze (esercizio 
1955-56) della somma di lire 125.000.000, occorrenti per le esigenze 
relative alla.liquidazione della Società ((Ala Italiana D. - Relatore 
VICENTINI. - Presentato il 26’ genmio 1956. 

2098 - Provvedimenti per il pareggio dei bilanci comunali e provinciali 
per gli anni 1955 e 31956. (Approvuto dalla V Commissione pewnanente 
del 8enato). - Relatore BERZANTI. ( ~ a r e r e  della I ~ommissione).  - 
Trasmesso il 3 marzo 1956. 

PROPOSTE DI LEGGE 

IN SEDE HPE’PERENTE 

8 - LONGO ED ALTRI - Abolizione dell’imposta di consumo sui vini 
comuni. - Relatore SCHIRATTI. (Parere ciella I Commissione). - An- 
nunxiala ìl 26 giugno 1953. 

35 -CACCIATORE - Esonero da ogni spesa e tassa per i giudizi di 
lavoro. - Relatore VICEI~TINI. (Parere della Pbl  e della XI Commissione). 
- Annunxiata il 25 luglio 1353. 

68-BERNARDI ED ALTRI - Disposizioni per il rinnovamento Fa- 
duale del patrimo ,io immobiliare dell’Istituto nazionale case im- 
piegati statali (I. N. C. I. S.) ed Istituti similari e disciplina di 
taluni rapporti fra essi ed i rispettivi inquilini. - Relatore CAIATI. 
(Parere della V I I  Commissione). - Annunxiata il 19 agosto 1953. 

84 - VIOLA E LA SPADA - Premio di riconoscenza ai possessori della 
polizza della guerra 1915-18. - Relatore GEREMIA. - Annunxiata i2 
20 agosto 1953. 

112 - MENOTTI ED ALTRI - Aumento dell’imposta di soggiorno. (Vedas i  
I Commissione). - Relatore B ERZANTI. - Annunxiata il 24 agosto 1953. 

112 - MENOTTI ED ALTRI - Aumento del contributo di cura. (Vedas i  
I Commissione). - Relatore LONGONI. - Annunxiata il 24 agosto 1953. 

226 -LONGO ED ALTRI - Esenzione e riduzione di imposte in favore 
degli allevatori .di bestiame. - Relatore SCHIRATTI. (Parere della LX 
Commissione). - Aiìnunziata il 6 ottobre 1953. 

235 - DI BELLA - Esenzione fiscale sul cherosene assegnato all’Aero- 
nautica militare per l’attività di volo dei propri aerei. - Relatore DE 
K~RTIWO CAR~!IXE. (Parere della V Cmzmissione). - Annunziafa i1 7 ot- 
tobre 1953. . e  . .  



333 - PAGLIUCA E MARENGHI - Diritti e compensi al personale del 
Ministero della difesa. - Relatore CAVALLARO NICOLA. -(Parere della 
1 c della V Commissione). -Annutwì.ata .il 30 ottobre 1953. 

374 - BIMA ED ALTRI - Modificazione della base di ripartizione dell’addi- 
zionale E. C. A. e della percentuale dell’imposta generale sull’entrata 
devoluta alle provincie. - Relatore. MAROTTA. (Parere ~ ~ Z Z U  Com- 
missione). - Annunxiata il 19 novembre 1953. 

416 - BERNARDI, CAPALOZZA E BUZZELLI - Estensione delle di- 
sposizioni per il rin iiovamea to graduale del patrimonio degli istituti 
ed enti di edilizia economica e popolare agli Istituti autonomi per 
le case popolari. - Relatore CAIATI. (Parere della vzz Commissione)* 
- Annunziah il 26 novembre 1953. 

454 - RlCCIO ED ALTRI - Rinnovazione graduale del patrimonio im- 
mobiliare dell’Istituto nazionale per le case degli impiegati dello 
Stato e degli istituti similari al fine di incrementare le nuove costru- 
zioni, e disciplina di alcuni rapporti fra gli stessi enti e i loro inqui- 
lini. - Relatore CAIATI. (Parere della VI1 Commissione). - Annunxiatn 

I il 3 dicembre 1953. 

468 -SAVIO EMANUELA E RAPELLI - Modifica dell’articolo 153 
del testo unico 28 aprile 1938, n. 1165 (disposizioni sull’edilizia popo- 
lare ed economica). - Relatore CAIATI. (Parere della V Z ~  Commissione). 
- Annunxiata Q 4 dicembre 1953. 

536 - CERRETI ED ALTRI - Revisione del trattamento tributario delle 
cooperative. - Relatore BERZANTI. - Annunxiata il 19 dicembre 1953. 

624 - VICENTINI - Abrogazione dell’esenzione da ogni tributo sulle 
indennità parlamentari prevista dall’articolo 3 della legge 9 agoato 
1948, n. 1102. - Relatore LONGONI. (Parere della z Commissione). - 
Annunxiata il 27 gennaio 1954. 

625 - VICENTINI E LONGONI -- Abrogazione dell’articolo 19 del de- 
creto legge luogotenenziale 8 marzo 1945, n. 62, contenente provve- 
dimenti in materia di finanza locale. - Relatore SCHIRATTI, - (Pa- 
rere della I Commissione). - Annunziah il 27 gennaio 1954. 

659 - ANGELINO PAOLO E FERRI - Modificazione degli articoli 255 
e 256 del testo unico per la finanza locale 14 settembre 1931, n. 1175. 
- Relatore VALSECCHI. (Parere della Z Cmnmissione). - Annunxiata il 2 
marzo 1954. 

-“754 - CERVONE - Provvedimenti per l’attuazione dei pianidi costru- 
zione nei comuni danneggiati dalla guerra e per la costruzione dial- 

’ loggi per senza tetto. (Vedasi V I1  Commissione)’ - Relatore CAIATI . 
- Annunxiata il 10 ap5t.e 1954. 

.* 

~ ~. . 



782 - MUSOLINO E MINASI - ?Modifica atl’articolo 5 del testo unica 
17 ottobre 1922, n. 1401, sulla riscossione delle imposte dirette. - 
Relatore CAVALLARO NICOLA. - Annurixiafa 2’8 aprile 1954. 

832 - CONSIGLIO REGIONALE DELLA SARDEGNA - Esenzioni 
fiscali sui carburanti e lubrificanti impiegati in Sardegzla per ricerche 
minerarie e trasporto .di minerali. - Relatore BERZANTI. (Parere 
dela X Commisisiosnej. - Anwunxiata il 27 aprile 1954. 

933 -DI VITTORlO ED ALTRI - Miglioramento e conglobamento del 
trattamento economico del personale delle Amministrazioni dello 
Stato, comprese quelle con ordinamento autonoino. (‘Vedasi I Com- 
missione). - Relatore VALSECCHI. (Parere d e h  X I  Commissione). - 
Annunziata il 3 giztgno 1954. 

934 - ANGIOY ED ALTRI - Proroga della legge 27 dicembre 1953, n. 948, 
relativa ai diritti e compensi dovuti al personale degli uffici dipendenti 
dai Ministeri delle finanze e del tesoro e della Corte dei conti. - 
Relatore MAROTTA. - Amntcnziatn i& 4 gipignre 1954. 

951 -CECCHERINI E ROSSI PAOLO - Proroga del termine di sca- 
denza della legge 27 dicembre 1953, n.  948. - Relatore MAROTTA. 
- Annunziah il 14 giugno 1954. 

‘1062 - FORESI ED ALTRI -- Regime trihtario degli enti cooperativi. 
- Relatore BERZANTI. - Annunziah il 30 giugno 1954. 

1042 - GEEMINI ED ALTRI - Modifica alla legge 10 febbraio 1953, n. 136, 
sulla istituzione dell’Ente nazionale idrocarburi. ( Vedasi X Com- 
missione). - Relatore CARCATERRA. - Annacnxiata il 19 luglio 1954. 

I054 - CECCHERINI ED ALTRI - Revisione del trattamento economico 
dei dipendenti statali. ( Vedasi 1 Commissione). - Relatore MA- 
ROTTA. - Annumiata il 22 lzaglio 1954. 

1106 - Senatore BRASCHI - Modifica all’articolo 35 della legge 27 di- 
cembre 1953, n. 968, sui danni di guerra. (Approvata da2la V Com- 
missione permanente del Senato). - Relatore ROSELLI. - Trasmessa 
il 10 agosto 1954. 

1170 - MARAZZA ED ALTRI - Modificazione alla legge 31 luglio 1954, 
n. 608, recante abolizione della imposta sulle rendite degli Enti di 
manomorta. - Relatore VALSECCHP. - Annunxiata il 13 ottobre 1954. 

1176-GATTO E NEGRARI - Modifica dell’articolo 22 della tariffa al- 
legato A del decreto del Presidente della Repubblica 25 giugno 1953, 
n. 492, in materia di imposta di bollo. - Relatore TURNATURI. - 

. 

Annunziata il 15 ottobre 1954. 
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1191 -GUERRIERI FILIPPO ED ALTRI - Istituzione della zona in- 
dustriale de La Spezia (Vedasi X Commissione). - Relatore BE- 
LOTTI. (Parere della VIII Commissione). - Annunciata il 26 ottobre 1954. 

1224 -VIOLA - Assunzione a carico dello Stato di parte della spesa 
occorrente per l'erezione in Roma di un monumento in onore di 
Guglielmo Oberdan, di Cesare Battisti, di Fabio Filzi, di Damiano 
Chiesa e di Francesco Rismondo. ( Urgenza). -_ ReZa:ore SALIZZONI. 
- Annunxiata il JO noz;embre 1954. 

1279 - CARQLEO - 'Norme per la valutazione ai fini dell'imposta di 
registro dei terreni espropriati in virtiz delle leggi di riforma fon- 
diaria. (Urgenza). - Rela'ore BELOTTI. (Parere cZe?Za zx Commissione). 
- Annunziah Q 30 novembre 1954. 

1298 - CAIATI ED ALTRI - Concessione in proprietà, a favore degli 
attuali assegnatari delle case dello Stato, dei comuni, delle pro- 
vince, degli Istituti provinciali per le case popolari, dell'Istituto 
nazionale case impiegati statali (I. N. C. I. S.), dell'lna-Casa e 
delle altre amministrazioni ed Enti pubblici e disposizioni per la 
costruzione di nuove case popolari ed economiche con patto di 
assegnazione in proprietà. - Relatore CAIATI. (Parere della VIZ Com- 
missione). - Annunziata il 3 dicembre 1954. 

1350 - SCOCA - Costruzione di case da cedere in proprietà agli impiegati 
dello Stato. - Relatore CAIATI. (Parere della: VI1 C"missione). -- An- 
nunxiata Q 1'7 dicembre-1954. 

1375 - CECCHERINI ED ALTRI - Modifica delle disposizioni di legge con- 
. cernenti i diritti erariali sugli introiti degli ingressi e spettacoli 

sportivi. - Relatore MAROTTA. - Annunciata il 23 dicembre 1954. 

1416 -ANGELINI ARMANDO ED ALTRI - Provvedimenti a favore 
della zona portuale e industriale Livorno-Pisa. (Vedasi X Com- 
missione). - Relatore BELOTTI. - Annunxiata il 28 gennaio 1955. 

1474 - CAROLEO - Norme per la definizione delle controversie pendenti 
presso gli Uffici del Registro e relative al valore di beni rustici tra- 
sferiti per atto t ra  vivi ovvero morlis causa. - Relatore CAVALLARO 
NICOLA. (Parere ddla 111 Commissione). - Annumiata il 22 febbraio 1955. 

1477 - GITTI ED ALTRI - Istituzione della zona industriale di Brescia. 
( Urgenza). (Vedasi X Commissione). - Belatore BELOTTI. - Annun- 
ziata il 22 febbraio 1955. 

1581 - NATOLI ALDO ED ALTRI - Istituzione di una imposta annua 
sulle aree fabbricabili al fine di favorire la costituzione di patrimoni 
comunali e il finanziamento della edilizia popolare. - Relatore 
8COCA. (Parere dd& Z Commissione). - Annuwiata B 19 a v e  1955, 



1627 - SCALIA - Riapertura e proroga dei termini previsti dall’arti- 
colo 8 della legge 6 agosto 1954, n. 604, riguardante modificazioni 
alle norme relative alle agevolazioni tributarie a favore della piccola 
proprietà contadina. - Relatore SCHIRATTI. (Parere deUa IX Com- 
missione). - Annwmiata il 24 maggio 1955. 

1736 - INFANTINO ED ALTRI - Norme interpretative e integrative 
della legge 10 agosto 1950, n. 648, sulle pensioni di guerra. - Re- 
1atos.e GEREMIA. - Annunxiata i 23 luglio 1955. 

1767 - TRUZZI - Modifica delle norme concernenti l’imposta generale 
sull’entrata per il commercio delle acque minerali naturali medi- 
cinali o da tavola. - Relatore VICENTINI. - Annuwiata il 2f set- 
tembre 1955. 

1826 - COLITTO - Modificazione all’articolo 3 della legge 4 marzo 1952, 
n. 110. - Relatore VICENTINI. - Annuwiata ìl 18 ottobre 1955.- 

1994 - NATOLI ED ALTRI - Provvedimenti speciali per la città di Roma 
( Vedasi I Commissione). (Parere della III ,  della VZZ e della VIZI Com- 
missione). - Annzcnxiata il 18 gennaio 1956. 

2060 - CHIARAMELLO ED ALTRI - Integrazione del trattamento eco- 
nomico dei giudici ordinari della Corte costituzionale. - Anntm- 
data il 14 .  febbraio 1956. 

2885 - COLITTO - Disposizioni riguardanti le indennità per danni alla 
proprietà industriale italiana negli Stati Uniti d’America, in appli- 
cazione ‘degli accordi approvati con decreto legislativo 3 1 dicembre 
1947, n. 1747. - Relatore SALIZZONI. - Annunxiata il 29 febbraio 1956. 

. 

2113 - RUBINO - Lotteria nazionale (( Casa mia )! per l’assistenza ai 
mutilati, invalidi di guerra, combattenti e reduci della provincia 
di Salerno. - Annunxiata 1’8 marzo 1956. 

I N  SEDE LEGZSLATWA 

312 - SELVAGGI - Modificazioni alle norme sul trattamento di quie- 
scenza per il personale del ruolo transitorio subalterno del Ministero 
delle finanze, istituito con decreto del Presidente della Repubblica 
2 maggio. 1953, n. 606. - Relatore VALSECCHI. (Parere d d a  I Cmn- 
missione). - Annunxiata il 28 ottobre 1953. 

633 - VI  3LA ED ALTRI - Concessione di una pensione al signor Natale 
Papini. (Urgenza). - Relatore SALIZZONI. (Parere della Z Commissione). 
- Annunziah il 28 geranaio 1954. 



783 - VICENTINI ED ALTRI - Proroga dei termini fissati -dagli articoli 7 
e 55 della legge 27 dicenlbre 1953, n. 9G8, riguardante la conces- 
sione di indennizzi e-contributi per danni Cii guerra. - Relatore 
CAIATI. - Annunxìata 1’8 aprile 1954. 

851 - VIOLA - Concessione di un contributo finanziario al comune di 
Cassino per far fronte alle spese addebitate al comune stesso per cure 
sanitarie causate dalla guerra e non pagate al momento opportuno 
dai suoi cittadini perché profughi e nullatenenti. - Relatore SALIZ- 
ZONI. (Parere della Z Commissione). - Annunxiata il 5 maggio 1954. 

909 - BORELLINI GINA ED ALTRI - Concessione di cure termali cli- 
matiche agli invalidi di guerra. ( Urgenza). - Relatore CAVALLARO 
NICOLA. - Annunziata il 20 -3 ,’maggio 1954. 

967 - SCARASCIA ED ALTRI - Modifica del regio decreto-legge 30 no- 
vembre 1933, n. 2435, concernente .la regolarizzazione delle perizie 
dei tabacchi tra concessionari speciali e coltivatori, modificato con 
legge 22 maggio 1939, 11. 765, e col decreto legislativo luogote- 

,, nenziale 23 novembre 1944, n. 404. - Relatore BELOTTI. (Parere della 
X Commissione). - Annunziatu il 36 giugno 1954. 

1132 - CAVALLARI VINCENZO ED ALTRI - Costruzione della clinica 
medica, della clinica chirurgica, della clinica ostetrica, degli Istituti 
biologici per il completamento della Facoltà di medicina e chirurgia 
presso l’università degli Studi di Ferrara. (Vedasi V I  Commissione). 
- Relatore TOSI. - Annunziata il 4 agosto 1954. 

1134 - CIBOTTO ED ALTRI - Norme Integrative e modificativedella legge 
30 agosto 1951, n. 952, e provvidenze per il finanziamento della 
media industria. - Relatore ,CARCATERRA. (Parere della X Commis- 
sione). - Annunxiata 41 4 agosto 19.54. 

f175 - ANGIOY ED ALTRI - Abrogazione degli articoli 1, 2, 3, e 7 della 
legge 29 maggio 1954, n. 316, relativa ai sottufficiali e militari di 
truppa della Guardia di finanza richiamati in servizio durante la 
guerra 1940-45 e trattenuti in servizio. - Relatore LONGONI. (Pa- 
rere delh V Commissione). - Annunxiata il 15 ottobre 1954. 

1T78 - SACCENTI ED ALTRI - Esenzione dal pagamento dell’imposta 
generale sull’entrata sui proventi derivanti dalla gestione di posteggi 
di cicli, motocicli ed automobili gestiti, da Associazioni combat- 
tentistiche erette in Enti morali. - Relatore CAVALLARQ KICOLA. 
- Annunxiata il 15 ottobre 1954. ’ - 

1208 - CREMASCHI ED ALTRI - Modifica dell’articolo 73 della legge 
Te‘ GER-EIUA. - Annun- 10 agosto 1950 

da ta  il 29 ottobre 1958, I i  



9258 - Senatore VACCARO - Erezione in Cosenza di un monumento 
ai fratelli Bandiera. (Approvata dalla V Commissione permanente 
del Senato). - Relatore FERRERI. - Trasmessa il 19 novembre 1954. 

1262 - DE’ COCCI - Integrazione dell’articolo 2 della legge 9 agosto 1954, 
n. 635, recante provvedimenti per il pareggio dei bilanci comunali 
e provinciali degli anni 1953 e 1954. - Relatore CASTELLI. (Parere 
della Z Commissione). - Annunxìata il 23 novembre 1954. 

3295 - LOZZA ED ALTRI - Interpretazione autentica dell’articolo 13, 
comma 20, della legge 8 aprile 1952, relativo all’aumento dell’indennitii 
di studio degli insegnanti elementari. - Relatore FERRERI. (Parere 
clella Z e della IV Commissione). - Annunxiata il 2 dicembre 1954. 

1356 - Senatori SCHIAVONE E CIASCA - Estensione delle norme del- 
l’articolo 7 della legge 12 giugno 1952, n. 690, a favore del personale 
insegnante e direttivo delle scuole e corsi secondari di avviamento 
professionale, già insegnanti nei corsi integrativi di avviamento 
professionale dipendenti da Comuni autonomi (6a, 7a, 8a classe ele- 
mentare). (Approvata dalla V Commissione permanente del Senato). 
-- Relatore VALSECCHI. (Parere della Z e della V I  Commissione). - Tra- 
smessa i1 20 dicembre 1954. 

1360 - MERIZZI E PIGNI - Abrogazione del regio decreto 20 agosto 
1923, n. 1876, relativo ai militari del Corpo delle Guardie di finanza 
in servizio di perlustrazione nelle zone di vigilanza doganale, e con- 
seguente modifica del regolamento 6 novembre 1930, n. 1643. - 
Relatore VICRNTINI. - Annunxiata il 22 dicembre 1954. 

1414 - CAPPUGI :ED ALTRI - Provvedimenti perequativi in favore dei 
mutilati e invalidi per servizio titolari di pensioni od assegni privi- 
legiati ordinari, di pensioni speciali od eccezionali e loro congiunti 
in caso di morte. - Relatore GEREMIA. - Annunxiata il 27 gen- 
naio 1955. 

1417 - CAVALLAEtO ED ALTRI - Modifiche al decreto-legge 31 luglio 1954, 
n. 533, convertito nella legge 26 settembre 1954, n. 869. - Relatore 
MAROTTA. (Parere della Z Commissione). - Annunzia@ il 28 gennaio 1955. 

1462 - LOMBARDI RUGGERO - Agevolazioni alle provincie, comuni ed 
enti pubblici ‘di assistenza e beneficenza per la esecuzione di opere di 
pubblico interesse. - Relatore CAIATI. (Parere iLel:a VII Commissione). 
- Annunziatu il 21 febbraio 1955. 

1492 - RIVA - Agevolazioni ed esenzioni fiscali in favore dell’Ente 
nazionale per la protezione e l’assistenza dei sordomuti. - Relatore 
LONGONI. - Annunxiata il 10 murzo 1955. 

1535 - RIVA ED ALTRI - Proroga delle agevolazioni in favore dell’Ente 
na,zionale di lavoro per i ciechi. - Relatore GENNAI TONIETTI 
ERISIA. -- Annunxiuta il 23 marzo 1955. 
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1536 - CODACCI PISANELLI E CAIATI - Interpretazione dell'arti- 
colo 2 del decreto legislativo 6 aprile 1948, n. 521. (Urgenza). - 
Relatore VICENTINI. - Annuwiata il 23 marzo 1955. 

1582 - ZACCAGNINI E REPOSSI - Concessione di aumento dellapen- 
sione straordinaria a ciascuna delle figlie del Generale Ricciotti 
Garibaldi, Rosa ed Annita Italia. - Relatore SALIZZONI. - Aitnun- 
xiata il 19 - api& 1955. 

1717 - PAVAN ED ALTRI - Miglioramenti ai hrattamenti i di quiescenza a 
carico delle Casse di previdenza per le pensioni agli impiegati e 
ai salariati degli Enti locali. (Urgenza). - Relatore MAROTTA. (parere 
della X I  Commissione), - Annicnxiata il 13 luglio 1955. 

1719 -- BIANCHI CHIECO MARIA -- Elevazione dell'assegno straordi- 
nario vitalizio concesso a Clelia Garibaldi, figlia del generale Giu- 
seppe Garibaldi, con le leggi 3 giugno 1882, n. 781, e 23 dicem- 
bre 1946, n. 556. - Relatore SALIZZONI. - Annunziata il 14 luglio 1955. 

1724 -DE' COCCI E CAltCATERR,A - Istituzione di una aliquota spe- 
ciale dell'imposta di assicurazione per i contratti contro i danni 
derivanti dai guasti alle macchine. - Relatore TOSI. (Parere della 
X Commissione). - Annunziata il 16 luglio 1955. 

1777 - RESTA - Autorizzazione all'Ente comunale d 
a contrarre un prestito per la costruzione di 
l'emissione di obbligazioni garantite dallo Stato 

missione). - Aniaunxiceta il 24 settembre 1955. 

assistenza di Roma 
immobili mediante 
(Parere della I Com- 

1821 - -  SIMONINI ED AT,TRI - Concessione di una pensione straordinaria 
alla figlia dell'onorevole Camillo Prampol.ini. - Relatore SALIZ- 
ZONI. - Annunxiata iZ 14 ottobre 1955. 

1833 - PIERACCINI E -GIANQUINTO - Miglioramenti ai trattamenti 
di quiescenza a carico totale o parziale delle Casse per le pensioni 
ai dipendenti degli Enti locali ed agli insegnanti di asilo e delle 
scuole elementari parificate. - Relatore MAROTTA. - Annunziata il 
19 ottobre 1955. 

1845 - Senatori SCHIAVI E 3 SPAGNOLLI :i----: Proroga sino al 30 giu- 
gno 1958, per gli Istituti autonomi per le case popolar'i, del 
termine di cui all'articolo unico della legge l o  luglio 1952, n. 864, 
in relazione alle agevolazioni tributarie previste dall'articolo 147 
del testo unico sull'edilizia popolare ed economica, approvato con 
regio decreto 28 aprile 1938, n. 1165. (Approvata dalla V Commis- 
sione permanente del Senato). - Relatore CAIATI. (Parere della VI1 
Commissione). - Trasmessa il 25 ottobre 1955. 



1856 - BARTOLE E SALPZZONI - Cosresponsione degli indennizzi %i 9 

titolari di beni, diritti ed interessi italiani nei territori assegnati alla 
Jugoslavia. - Relatoye BERZANTI. (Parere della 11 Commissione). - 
Annunziata il 28 ottobre 1955. 

1857 - COGGIOLA ED ALTRI - Modifica all'articolo 35 della legge 11 
aprile 1955, n. 379, concernente miglioramenti dei trattamenti di 
quiescenza e modifiche agli ordinamenti degli Istituti di previdenza 
presso il Ministero del Tesoro. - Relatore FERRERI. (Parere della 
X I  Commissione). - Annunziata il 28 ottobre 1955. 

4931 - Senatori ZOLI ED ALTRI - Provvedimenti per il trasferimento di 
stabilimenti carcerari. (Approvata dalla V Commissione peymanente 
del Xenato). - Relatore CARCATERRA. (Parere delfa 111 e della 
Commksim). - Trasmessa il 5 dicembre 1955. 

1938 - TOGNI ED ALTRI - Proroga delle agevolazioni fiscali e tributarie 
disposte dalla legge 12 luglio 1951, n. 561, a favore della zona in- 
dustriale di Livorno. (Vedasi A' Commissione). - Relatore BFR- 
LOFFA. - Annunziata i1 13 dicembre 1955. 

1986 - ROBERTI ED ALTRI - Limite di età agli effetti del trattamento di 
pensione del personale infermieristico degli Enti locali. - Relatore 
BERLOFFA. (Parere della X I  Commissione). - Annunziata il 18 gen- 
naio 1956. 

2001 - SANSONE - Modifica del primo capoverso dell'articolo 67 della 
legge 6 luglio 1939, n. 1035, concernente il riscatto del servizio pen- 
sionabile per i sanitari iscritti alla Cassa pensione per i sanitari. 
- Relatore FERRERI. (Parere &l'a X I  Commissione). - Antaunziata il 
19 gennaio 1956. 

o 

' 2014 - VILLA - Modificazione della legge 10 agosto 1950, 11. 648, sulle 
pensioni di guerra. - Relatore GEREMIA. - Annumziata iE 26 gen- 
naio 1956. 

2036 - MAROTTA - Modifica dell'articolo 2 del decreto legislativo 25 
marzo 1948, n. 674, sulla sistemazione dei contratti di guerra e 
recupero dei contributi. - Relatore BERLOFFA. - AnnunziataTiE 
10 febbraio 1956. 

2043 -DEGLI OCCHI ED ALTRI - Modifiche agli articoli 131, 132 e 133 
del testo unico 14 settembre 1931, n. 117, sulla finanza locale. - 
Relatoye PACCHIN. - Annunxìata,il 2 febbraio 1956. 

2069-GATTO E CQTEELESSA - Nodificazione del terzo comma del- 
l'articolo 35 della legge 11 aprile 1955, n. 399. - Relatore BERLBBFA. 
(Parere della XI Commissione). - Ata.pzunxìata il 22 febbraio 1956. 



2087 - BERRY ED ALTRI - Facoltà di cessione delle esattorie delle im- 
poste dirette. (Parere della I Commissione). - Annunziata il 10 
marzo 1956. 

2185 - Senatore ANGELILLI - Applicabilith, per la costruzione di al- 
loggi, dell'articolo 2 della legge 28 febbraio '1953, n. 103, recante 
provvedimenti a favore della città di Roma. (Approvata dalla V 
Cohv"ssione permanente del h'enato). - Trasmessa il 5 marzo 1956. 

PETIZIONI 

Petizione n. 37-bis. - Relatore SALIZZONT. 
Petizione n. 42. - Relatore SCHIRATTT. 
Petizione n. l O Q  - Relatore BERZANTI. 
Petizione n. 118. - Relatore BERZANTI. 
Petizione n. 124. - Relatore BERZANTI. 
Petizione n. 127. - Relatore BERZANTI. 
Petizione n. 157. - Relatore GENNAI TONIETTI ERISIA. 
Petizione n. 177. - Relatore CAVALLARO NICOLA. 
Petizione n. 178. - Relatore CAVALLARO NICOLA. 
Petizione n. 189. - Relatore CAVALLARO NICOLA. 
Petizione n. 191. - Relatore GENNAI TONIETTI ERI~IA. 
Petizione n. 197. 
Petizione n. 198. 
Petizione n. 201. 
Petizione n. 282. 

Registrazioni con riserva effettuate dalla Corte dei conti. (Doc. XIII, 
n. 3). 
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PRESSO L A  V COMMIS§IONE 
(Difesa) 

DISEGNI DI LEGGE 

IN SEDE REPERENTE 

552 - Riordinamento del Tribunale Supremo Militare. (Vedasi 111 Com- 
missione). - Relatore CODACCI PISAWELLI. - Presentato il 23 di- 
cembre 1953. 

ZN SEDE LEGZSLATNA 

1685 - Norme per l’erogazione di contributi, compensi, sovvenzioni, premi 
e borse di stixdioIida parte del Ministero della difesa. (Approvato 
dalla I V Commissione permanente del Xenato). - Relatore CALVI. 
(Parere della ZV Commissione). - Trasmesso il u 21 gitcgno 1955. 

2037 - Costruzione dei nuovi aeroporti civili di Venezia e Palermo ed ese- 
cuzione di opere straordinarie agli aeroporti già aperti al traffico aereo 
civile. (Approvato dalla I V Commissione permanente del Xenato) . 
- Relatore BARESI. (Parere clezhz IV e della Commissàone). - 
Trasmesso il 10 febbraio 1956. 

2081 - Modifiche alla legge 13 dicembre 1928, n. 3086, recante norme con- 
cernenti l’allevamento e l’impiego di colombi viaggiatori. (Appro-  
vato dalla IV  Commissione permanente del Xenato). - Relatore 
CORONA GIACOMO. (Parere d e h  H Commissione). - Trasmesso il 25 teb- 
baia 1956. 

2094 - Disposizioni transitorie per l’impiegoycivile ai sottuffnciali deU’Eser- 
cito, della Marina e dell’Aeronautica. ( Pwwe dekrzcn I V  Cmmaissioaze). 
- Presentato il 2 marzo 1956. 

2897 - Estensione agli ufficiali inferiori dell’Esercito cessati dal servizio 
per soppressione di ruoli delle provvidenze stabilite dalla legge 
10 aprile 1954, n. 114. (Appyovato dalla IV  Commissione p w -  
manente del Xenato). (Parere della I17 Commissione). - Tnwsrnesso il 3 
m a ~ x o  1956. 



PROPOSTE DI LEGGE 

IN SEDE REFERENTE 

664 - DI BELLA - Istituzione dell’Alto Commissariato per l’aviazione 
civile e traffico aereo. - Relatore NAPOLITANO FRANCESCO. (Parere 
della Z e della VZPZ Commissione). - Annunxìata i 2 marxo 1954. 

828 - CUTTITTA E SCIAUDQNE - Completamento ruolo UfEciali na- 
viganti speciale dell’aeronautica militare. - Relatore VILLA. (Parere 
della I Commissione). - Anmnzìata il 27 aprile 1954. 

$30 

1316 

RESTA E DI LE0 -- Provvedimento a favore degli ufficiali rsupe- 
riori dell’Esercito in possesso del titolo scuola di guerra che, a cauBa 
di provvedimenti specialilIconseguenti allo stato di guerra, non 
beneficiarono dei vantaggi di carriera loro attribuiti dalla legge 
n. 370 in data 9 maggio 1940 sull’avanzamento degli ufficiali del- 
l’Esercito. - Relatore PAGLIUCA. (Parere deUa Z Commissione). - An- 
n,umìah i8 27 aprile 1954. 

PRIORE ED ALTRI - Coniputo, ai fini del trattamento di quie- 
scenza, del servizio prestato a domanda dagli ufficiali di comple- 
mento e della riserva, dai sottufficiali e militari di truppa. - Re- 
latore NAPOLITANO FRANCESCO. (Parere della ZV Commissione). - An- 
nunxiatia il 13 dicembre 1954. 

1655 - POZZELLI - Regolamento della posizione matricolare e giudi- 
ziaria dei condannati per diserzione nel periodo 8 settembre 1943- 
9 maggio 1945. - Relatore CODACCI PISANELLI. (Parere de7a IZZ e 
della IV Commissione). - Annunxiata ìl 13 giugno 1955. 

1720 - VIOLA ED ALTRI - Proroga del termine fissato dagli articoli 107 e 
108 della legge 10 agosto 1950, n. 648, per la presentazione delle 
domande per ottenere la pensione di guerra, e modifica del primo 
comma dell’articolo 53 della stessa legge. - Relatore GALLI. 
(Parere della IV Cmmissione). - Annunziaia ìl 14 luglio 1955. 

I759 -AUDISIO E SALA - Estensione dei benefici previsti dalla legge 
20 marzo 1954, n. 72, ai sottufficiali e militari di truppa dell’brma 
dei carabinieri richiamati o trattenuti alle armi per esigenze 
belliche e di ordine pubblico. (Urgenza). - Relatore BUFFONE. 
(Parere della ZV Commissione). - Annttnxiafa il  29 luglio 1955. 



08 

1771 

1952 

COLITTO - Proroga del condono di sanzioni per infrazioni alle 
leggi sul matrimonio dei militari. - Belatore GORINI. (Pareve deli‘a 
I I I  Cmnmissione). - Annunziata il 21 settembre 1955. 

PACCIARDI ED ALTRI -?Mantenimento in servizio periun periodo 
di cinque anni oltre i rispettivi limiti di età degli ufficiali e sottuf- 
ficiali delle Forze armate già perseguitati per ragioni razziali o poli- 
tiche. - Relatore GUERRIERI FILIPPO. (Parere cZeZh IV Commissione). 
- Annumiata ìl 65 dicembre 1955. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

MOREELI E CAPPUGI - Istituzione di un ruolo organico dei di- 
rettori di aeroporto civile. - Relatore VILLA. (Parere della IV e della 
VIZI Commissione). - Annunxiata il 22 settembre 1953. 

224 -DE’ COCCI - Norme interpreta>tive del decreto legislativo del 
Capo provvisorio dello Stato 6 settembre 1946, n. 94, riguardante la 
concessione ai partigiani combattenti di promozione ed avanza- 
mento per merito di guerra e di trasferimento per merito di guerra 
degli ufficiali in servizio permanente effettivo e dei sottufficidi in 
carriera continuativa. - ReZatore BIASUTTI. (Parere delk IV Cmmis-  
sicme). - Annunziata il 6 ottobre 1953. 

409 - SE-LVAGGI - Trattamento per sottufficiali e militari di truppa 
dell’Arma dei carabinieri richiamati o trattenuti alle armi per esi- 
genze belliche e di ordine pubblico. - Relatore BUFFONE. (Parere deila 
ZV Commissione). - Annunxiata il 25 novembre 1953. 

487 - CUTTITTA - Ricostituzione del servizio tecnico del Genio mili- 
tare. - Relatore MARTINO EDOARDO. (Parere della I Commissione). - 
Annpmniala il 10 dicembre 1953. 

724 - MORELLI E CAPPUGI - Provvedimenti a favore degli ufficiali 
di complemento incaricati di funzioni giudiziarie presso i tribuna?l; 
militari. - Relatore DI BERNARDO. (parere della Commissione). - 
Annunziafa il 24 marzo 1954. 

861 - CHIARAMELLO_ED ALTRI -Proroga dei termini per la presen- 
tazione di proposte per ricompense al vdor militare per la guerra 
1940-45. - Relatore DANTE. - Angztcnxiata 1’11 maggio 1954. 

862 - CHIARAMELLO ED ALTRI - Provvedimenti a fa-vore degli ufficiali 
superiori collocati nella riserva ai sensi del terzo comina dell’articolo 39 
della legge 9 maggio 1940, n. 369. - Relatore CALVI. (Pai=ere delfa 
I e della ZV Commissione). - Anntcnxiata71’11 maggio 1954. 



69 
864 - PAGLlUCA - Aumento temporaneo di un anno dei limiti di eth 

nei ruoli delle armi di fanteria, cavalleria, artiglieria, genio e carabi- 
nieri. - Relatore BARESI. (Parere della I Commissione). - Annunniala 
1’11 maggio 1954. 

952 - BASILE GUIDO - Modifiche alla legge 22 dicembre 1952, n. 4415, 
sulle promozioni per merito di guerra. - Relatore CAVALLAR~ NERINO, 
(Parere &la I Commissione). - Annunziata il 14 giugno 1954. 

956 - RQBERTI ED ALTRI - Modificazione alla legge 22 dicembre 1952, 
n. 4415, sulle promozioni per merito di guerra. - Relatore CA- 
VALLARI NERINO. (Parere della I Commissione). - Annunxiata il 15 giu- 
gno 1954. 

983 - VIOLA ED ALTRI - Modificazioni alla legge 9 maggio 1940, n. 371, 
e al decreto legislativo luogotenenziale 30 gennaio 1945, n. 41, riguar-. 
danti la Cassa ufficiali. - Relatore CAVALLI. (Parere delh IV Com- 
missione). - Annunxiata il 24 giugno 1954. 

1004 - COPJITTQ E BARDANZELLU - Modifica della legge 10 aprile 
1954, n.  114, recante provvidenze a favore degli ufficiali inferiori 
della Marina e della Aeronautica e sottufficiali dell’ Esercito, della 
Marina e dell’ileronautica, collocati a riposo o dispensati dal servizio 
a seguito delle riduzioni dei quadri imposte dal Trattato di pace. 
- Relatore FORESI. (Farere della IV Commissione). - Annunxiata il 
2 luglio 1954. 

1086 - SCOTTI :FRANCESCO ED ALTRI - Disposizioni a favore dei 
combattenti antifranchisti. ( Urgenza). - Relatore CODACCI PISA- 
NELTJ. (Parere della IV C m m i s s h e ) .  - Arcnunxàata il 23 luglio 1954, 

1252 - CASTELLARIN - Concessione della croce al merito di guerra ai 
militari catturati sui ca,mpi di‘ battaglia ed internati in campi di 
prigionia di guerra precedentemente all’8 settembre 1943. - Relatoye 
BETTINOTTJ. - Annumiata il 19 novembre 1954. 

1293 -- PAGLIUCA - Ripristino dei limiti di età e della posizione ausi- 
liaria previsti dalla legge 16 giugno 1935, n. 1026, per gli ufficiali 
già appartenenti al ruolo dei mutilati ed invalidi di guerra rias- 
sunti in servizio sedentario, trattenuti in servizio permanente ai 
sensi dell’articolo 15 del decreto legislativo 20 gennaio 1948, n. 45. 
- Relatore BELOTTI. (Parere d& I e deila I V  Cornm,àssione). - An- 
nunziata il 2 dimabre 1954. 

1377 - BQZZI ED ALTRI - Valutazione, ai fini della pensione, dei periodi 
di servizio prestati nella posizione di richiamati o trattenuti dai 
militari dell’Esercito, della Marina, dell’beronautica. - Relatore 
PAGLIUCA. (Parere della IT7 Commissione). - Annunziata il 23 dicem- 
bre 1954. 



1625 - MURGIA - Estensione agli ufficiali dell'Arma dei carabinieri 
appartenent! ai Comandi territoriali della Sardegna dei benefici 
previsti dalla legge l0,agosto 1950, n. 667. - Relatore NEGRARI. 
- Anreunxiata $1 1'7 marzo 1955. 

1533 - TAROZZI ED ALTR.I - Integrazione del compenso spettante agli 
ex prigionieri italiani cooperatori in U. S. A, Gran Bretagna e 
Irlanda del nord. - Relatore FANELLI. (Parere dd!a ZV Cmmi'asione). 
- Annzsnxiata il 23 marzo 1955. 

1716 - ANGIOY ED ALTRI - Norme 0rganiche"di .- -carriera per-gli ufficiali 
di ruolo del servizio veterinario militare. - Relatore NEGRARI. (Parere 
clslhn IV Commissione). - Antmnziatu ìl 13 luglio 1955. 

11757 - JERVOLINO ANGELO RAFFAELE - Utilizzazione degli uffi- 
ciali dell'Esercito nei servizi di leva. - Relatore BAGLIUCA. (Parere 
deila 4 Commissione). - Annunxiata i1 29 luglio 1955. 

2050 ,-- Senatori TADDEI E ZAGAMI - Applicabilità alle cancellerie 
giudiziarie militariJdell'articolo 2 del decreto legislativo 9 aprile 
1948, n. 486. (Approvata dal'a IV Commissione permanente del 
Xenato). - Relatore GORINI. (Parere della 111 e della IV Cmmissione). 
- Tmsmessa il '7 febbraio 1956. 

2071 - PAGLIUCA - Modifica alla legge 31 marzo 1954, n. 115, con- 
cernente l'anzianità da attribuire ai Sottotenenti provenienti dal- 
1'860 Corso dell'Accademia militare di Modena e dal 1150 Corso 
dell'nccademia militare di Torino. - Relatore VILLA. - Annunxiata 
il 24 febbraio 1956. 

Petizione n. 195. - Relatore NEGRARI, 
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PRE§SO L A  VI COMMISSI~NE 
(Istruzione e Belle Arti) 

DISEGNI DI LEGGE 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

588 - Modifiche alla legge 30 dicembre 1947, n. 1477, nella parte relativa 
all’ordinamento del Consiglio Superiore della pubblica istruzione. 
- Relatore MARCHESI. (Parwe def?a IV Commissione). - Presentato il 
4 gennaio 1954. 

961 - Istituzione del Centro nazionale per i sussidi audiovisivi. (Approvato 
dalla V I  Commissione permanente del Xenato). - Relatore COTTONE. 
(Parere della IV Commissione). - Trasmesso il 15 giugno 1954. 

. 1345 - Tra,sformazione delle scuole di magistero professionale per la donna 
e delle annesse scuole professionali femminili in Istituti tecnici fem- 
minili. (Approvato dal Xenato). - Relatore SAVIO EMANUELA. - 
Trasmesso il 16 dàcernbre 1954. 

1588-B - Provvedimenti per lat celebrazione del decimo anniversario della 
liberazione nelle scuole della Repubblica. (Mod$cato dalla V I  
Commissione permanente del Xenato). - Relatore VISCHIA. - Tra- 
smessozil A 5 marzo 1956. 

2011 - Provvedimenti per l’educazione fisica. - Relatore VISCHIA. (Pcwere 
ddra IV Commissione). - Presentato il 24 gennaio 1956. 

PROPOSTE DI LEGGE 

I N  SEDE REFERENTE 

32 - NATTA ED ALTRI - Ammissione dei diplomati degli Istituti tecnici 
alle Facoltà universitarie. - Relatore SCIORILLI BORRELLI. - An- 
nunziah .21 25 luglio 1953. 

53 - LOPARDI E LOZZA - Autorizzazione al Ministro della pubblica 
istruzione per bandire un concorso per titoli a posti di maestro 
elementare. - Relatore BUZZI. - Annulzxiata àl. 28 luglio 1953. 

136 - MORELLI E CAPPUGI - Provvedimenti a, favore del personale 
insegnante non di ruolo delle scuole secondarie statali. (Urgenza); 
(Vedasi 1- Commissione). .- Relatore ROMANATO. (Parere della IV C m -  
missione). - Annundatca Q 22 settembre 1953. 



1894 - DE LAURO, MATERA ANNA in> ALTPLI - Autorizzazione a ban- 
dire un C O ~ C Q R W  per titoli a cattedre negli Istituti governativi di 
istruzione media, clawica, scientifica, magistrale, tecnica e artistica, 
riservato a ex combattenti e reduci. (Pareve delta z e c ~ e l ~ n  zv @om- 
mlssdoaae). - Aanumhta il 29 se.&%eanbe 1953. 

456 - TROHSI ED ALTRI - Concorsi speciali per titoli a cattedre nelle 
scuole medie ed a posti nelle scuole elementari riservati agli ex- 
combattenti e reduci, agli abilitati ed idonei. - Relatore VISCHIA. 
(Parere della H e della BW C'ommissisne). -- Amnunziata iR 3-'dàc&ba.e r .  1953. 

695 - DE LAURO MATERA ANNA ED ALTRI - Immissione nei ruoli 
dei professori idonei. - Relatore FRANCESCHINI FRANCESCO. ( ~ a -  
rere delle H Commissione). - Amaundata i& 10 ma'~"%~ 1958. 

915 - DIi>BEELA - Istituzione di una Cattedra di studi del traffico e 
della circolazione ed insegnamento obbligatorio della stessa materia 
nelle scuole medie ed elementari. - Relatore SAVIO EMANUELA. 
(Parere della PV e della VIPH Commissism) . - Arz~umziata il 23 marzo 1 9 5 ~ ~ .  . 

'$26 - VIOLA ED ALTRI - Norme per un piano organico di sistemazione 
degli insegnanti medi ed elementari ex-combattenti e reduci, rispetti- 
vamente nelle scuole secondarie e negli Istituti governativi di istru- 
zione media, classica, scientifica, magistrale, tecnica, artistica e di 
avviamento professionale e nelle scuole primarie. (Parere a l a  P e 
della HV Cmnaassaone). - Annunzida iì? 24 marzo 1854. 

744 - LQZZA E BELTRAME - Sistemazione delle scuole elementari e 
secondarie in lingua slovena- della provincia di Gorizia e dei rela- 
tivi insegnanti. (Parere della P e della IV Commissione). - Annunxiata 
il 38 marzo 1954. 

945 - ROMANATO ED ALTRI - Immissione in ruolo dei professori idonei. 
(Urgenza). - Relatore FRAMCE~CHINI FRANCESCO. (Parwe detta 1 
Cmmbsione). - ~ m m z i a t a  ~ ~ Z I S  giugno'* 1954. 

949 

975 

LQZZA ED ALTRI - Provvedimenti per i professori medi non di 
ruolo. (Vedasi I @ammissione). - Relatore ROMANATO. (Far-? deUa 
IV Commissione). - Anmumzìata 1911 giugno 1954. 

GRASSO MICQLQSH ANNA EDTALTRI - Inserimento nei ruoli 
della scuola media degli insegnanti ex combattenti ed a s s i d a t i  incliasi 
nelle graduatorie speciali ad esaurimento :dei concorsi banditi c m  
decreto legislativo del Capo prov-vkosio dello Stato 21 apde 1947, 
n. 373 e con decreto nmanisteride 27' aprile 1951. - Relafore VISCHHA. 
(Parere della 1 e della BV Cm~raks ime) .  - Annwmìafa Q 22 gbzcgm 1954. 



1400 - ELKAN ED ALTRI - Sistemazione nel ruolo direttivo della scuola 
elementare dei maestri ordinari muniti dei titoli accademici, inca- 
ricati della direzione didattica, ai sensi del regio decreto-legge 4 
giugno 1944, n. 158, dipendenti dal Ministero della pubblica istru- 
zione. - Relatore SORGI. (Vedasi I Commissione). - Annunc’ata il 
16 luglio 1954. 

1482 - NATTA ED ALTRI - Inquadramento nei ruoli statali del personale 
della Scuola normale superiore di Pisa e modifiche agli organici del 
personale delle segreterie universitarie. ( Urgenza). ( Vedasi I Com- 
missione). (Pam?*e della 117 Conzwissione). - Annunxiata i l  24 feb- 
braio 1955. 

1984-GRASSO NICOLOSI ANNA ED ALTR.I - Graduatoria unica nei 

2072 

69 

88 - 

225 - 

278 - 

331 - 

concorsi, incarichi, trasferimenti nella scuola elementare. - Annun- 
z i a t a  il 18 gennaio 1956. 

DI GIACOMO ED ALTRI - Esteiisioiie delle disposizioni degli arti- 
coli 13 e 14 del decreto legislativo 16 aprile 1948, n. 830, ai direttori 
didattici incaricati del concorso B-3. - Annunxiata il 24 febbvaio 1956. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

LOZZA E MARCHESI - Modificazioni al decreto legislativo del 
Capo provvisorio dello Stato 24 gennaio 1947, n. 457, per il rior- 
dinamento dei Patronati scolastici. - Relatore GOTELLI ANGELA. 
(Parere della IV Commissione). - Annunxiata il 19 agosto 1953. 

VIOLA, LA SPADA E LOZZA - Per una graduatoria suppletiva 
del concorso magistrale a favore dei reduci e combattenti, di cui 
all’ordinanza del Ministero della pubblica istruzione 8 luglio 1947, 
n. 8720-50 e all’ordinanza n. 10434-51 del 2 agosto 1948. - Rela- 
b r e  MARZANO. - Annunxiata ìl 21 agosto 1953. 

BORELLINI GINA ED ALTRI - Provvedimenti a favore degli 
insegnanti di scuole elementari e medie mutilati ed invalidi di guerra. 
- Relatore L’ELTORE. (Parere della I e della IV Commissione). - An- 
num’ata il 6 ottobre 1953. 

BARDINI ED ALTRI - Sistemazione delle cliniche dell’Univeraità 
di Siena. - Relatore CARONIA. (Pareve della F[I Commissione). - An- 
nunxiatn i1 20 ottobre 1953. 

SECRETO, LOZZA E ANGELINO PAOLO - Revisione della 
carriera degli insegnanti elementari. - Relatore LOZZA. (Parere della I 
e della N Commissione). - Annunziatu il 30 ottobre 1953. 
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339 -DEE VECCEIO QUELFI ADA ED ALTRI - Sistemazione del 
personale insegnante della scuola elementare in assegnazione provvi- 
soria per causa di forza maggiore. - Relatore LOZZA. (Parere della 
P e della fV Commtssloaae). - Annumziata P'l 17 novembre 1953. 

488 - RIVA - Adeguamento hi carriera degli insegnanti dei sordomuti 
e dei ciechi. - Relatore VISCHIA. (i$&crme della 11' Commissione). - 
Annunziafa 41 IO diceimbm 1958. 

887 - LOZZA ED ALTRI. - Norme per l o  svolgimento delle sessioni di 
esami nelle scuole secondarie di ogni ordine e grado per 1)aiino gco- 
Pastico 1953-54. -r Relatoye FRANCESCHIWI FRANCESCO. - Anrawn- 
data il 5 marzo 1954. 

765 

784 

78% 

DE FRANCESCO-ED ALTRI - Collocamento a riposo, in confor- 
mit8 delle norme vigenti all'atto della nomina, dei profeaaori universi- 
tari nominati antecedenteniente al regio decreto-legge 24 aprile 1935) . 
n. 565. - Relatore CARONIA. ( ~ a r a r a  deila I Q deila IV Comnais- 
S ' h M ? ) .  - da9n'tWEda&a i8 6 tE'&3i"%b 1954. 

VILLA E GHHSLANDH - Assunzione in ruolo degli insegnanti 
elementari e delle scuole medie'fuori L b  ruolo mutilati ed invalidi di 
guerra. - Relatore L'EETORE. (Pamre della d e della- PV Commìssìone). 
- Awnuazxiata il 6 aprile 19%P0 

NATTA E LOZZA - Modificazioni alla legge 38 dicembre 1947, 
n. 1477: Riordinamento dei corpi consultivi del Ministero della pubblica 
istruzione. - Relatore MARCHESI. (Parere della 1 Commissione).. - 
Annunziata 1)8 aprite 1954. 

DE ME0 ,- Equiparazione del diploma superiore di pedagogia e 
morale alla laurea ai fini dell'ammissione a!_concorao per presidi e 
direttori di istituti di idruzione media. - Relatore VISCHIA. - 
Annunzida il 9 aprile 1954. 

- ROSSI PAOLO E"_ECRETO - Stabilità della sede agli insegnanti 
medi ex eycombat6enti inclusi nelle graduatosie speciali ad esauri- 
mento dei concorsi riservati banditi nel 31947 e 1951. (Vedasi H 
Commissione). - Relatore VISCWIA. (~ai*em cledlae: PV C0mvnissione). 
- Al.saraunxìceta àl 5 giugno 1954. 

982 - DE MARTHNO FRANCESCO - Modifiche al decreto legislativo 
del Capo provvisorio dello Stato 26 ottobre 1947, n. '6251, con dispo- 
sizioni per il collocamento fuori suolio dei professori aanivemitmi, 
che harmo raggiunto i hnit i  di età. (Pamw d d a  I e della IFT Cm+ 
missio~e) .  - Annztatziata ìl 24 giugno 1954. 
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1008 - ROMANATO ED ALTRI - Sistemazione giuridica ed economica 
degli insegnanti di musica e canto negli Istituti magistrali. (Vedasi 
I Commissione). - Relatore MARANGONE VITTORIO. (Parere della 
IP Commissione). - Annunxìata ìi 5 luglio 1954. 

1084 - ELKAN ED ALTRI - Sistemazione edilizia dell’ Università di 
Bologna. (Urgenza). - (Parere della IV e della vII Commissione). - 
Annunxiata ìl 29 luglio 1954. 

1116 - LUZZATTO ED ALTRI - Assegnazione di un contributo statale alla 
Fondazione Querini Stampalia di Venezia. - Relatore D’ESTE IDA. 
(Parere &la IV Commissione). - Anntcnzìata il 3 agosto 1954. 

1132 - CAVALLARI VINCENZO ED ALTRI - Costruzione della clinica 
medica, della clinica chirurgica, della clinica ostetrica, degli Istituti 
biologici per il completamento della facoltà di medicina e chirurgia 
presso l’Università degli studi di Ferrara. ( Vedasi IV  Comgnissione). 
- Relatore TRABUCCHI. - Annunxiata il 4 agosto 1954. 

1173 - BUZZI ED ALTRI - Termine di decorrenza del provvedimento di 
collocamento a riposo degli insegnanti elementari che hanno rag- 
giunto i limiti massimi di età e di servizio nel periodo dal l o  ottobre 
1948 al 30 settembre 1954. - Relatore TITOMANLIO VIfrToRIA. (Pa- 

rere della I e deUa IV Commissione). - Annunxiata il 14 ottobre 1954. 

3325 - CALABRO’ - Modifiche al decreto luogotenenziale 24 maggio 
1945, n. 459, sui programmi didattici per le scuole elementari. - 
Relatore SAVIO EMANUELA. - Annunzialta 13 dicembre 1954. 

1347 - NICOSIA - Abilitazione provvisoria all’esercizio professionale per i 
laureati nell’anno accademico 1953-54. --Annunziatu ìl  17 dicembre 1954. 

1367 - FRANCESCHINI FRANCESCO ED ALTBI. - Ripartizione dei 
posti per i ruoli speciali transitori degli insegnanti. (Vedasi I 
Commissione). - Relatore FRANCESCHINI FRANCESCO. - Annunxiata 
il 22 dicembre 1954. 

1418 - TITQMANLIO VITTORIA ED ALTRI - Istituzione delle scuole 
elementari carcerarie e reggimentdi. - Relatore SAVIO EMANUELA. 
(Parere deua 111, della IV e della V Commissione). - Annunxìata il 28 
gennaio 1955. 

1433 - Senatori BANFI ED ALTRI - Determinazione del numero delle 
cattedre di materie filosofiche nella Facoltà di lettere e folosofia. 
(Approvata dalla V I  Commissionei‘permanente del Senato). - Rela- 
tore FRANCESCHINI FRANCESCO. - Trasmessa il 10 febbraio 1955. 



- Senatore CONBORELLI - Integrazione della legge 13 giugno 1952, 
n. 694, concernente la statizzazione della Facoltà di agraria della 
Università dli Catania. (Approvata dalla V I  Commissione perirnanente 
del Senato). - Relatore PRANCESCHINI FRANCESCO. (Paa*eere ddla Z 
Csmvpaksioaze). - Tmsmessa il 7’ jeebbraio 1955. 

1473 -Senatori ZANOTTH BIANCO E CIASCA - Costituzione di una 
zona di rispetto intorno all’antica città di Paestum e divieto di 
costruzioni entro la cinta muraria. (Appromta dalla V I  Commissione 
permanente del Senato). - Relatore TRABUCCHI. (Parere della I I I  
Commissione). - Tmsmessa i% 21 febbraio 1955. 

1475 - MARZOTTO - Abilitazione provvisoria all’esercizio professionale 
per i laureati dell’anno accademico 1953-54. -. Annunziatu il 22 feb- 
braio 1955. 

1552 - SAVIO EMANUELA ED ALTRI -- Provvedimenti a favore della 
scuola elementare in montagna. - Relatore BUZZI. (Parere della 
IV Commissio.Pze). - Anznunxiata àl 14 aprile 1956. 

2579 -MALAGUGINI - Disposizioni per gli esami di maturità e di abi- 
litazione a conclusione degli studi nelle scuole secondarie superiori, 
- Rela‘ore RESTA. - Annunzàata il 14 aprile 1955. 

1589 - D’ESTE 1DA - Modifica delle tabelle del regio decreto 11 febbraio 
1941, n. 229, concernente i titoli di ammissione ai concorsi-esami 
di Stato per l’insegnamento delle lingue e letterature straniere 
nelle scuole e istituti dell’ordine secondario. - Relatore FRAN- 
CESCHINI FRANCESCO. - Annunziatu il 21 aprile 1955. 

. 

1599 Senatore LAMBERTI - Estensione ai lettori di lingua e lette- 
ratura italiana presso istituti superiori esteri di alcuni benefici 
previsti dall’articolo 98 del testo unico delle leggi sull’istruzione su- 
periore. (Approvata dalla V I  Commissione permanente del Senato). 
- Relatore FRANCESCHINI FRANCESCO. !Poret*e della IV  Commissione). 
- Tmsmessa il 26 aprile 9955. 

1624 - TITOMANLPO VITTORIA ED ALTRI - Norme sul conferimento 
delle supplenze nelle direzioni didattiche vacanti. - Relatore 
TITQMANLTO VITTORIA. (Pavere della IV Commissione). - Annunxiata 
il 24 maggio 1955. 

1661 -DE’ COCCI - Modificazione dell’articolo 4, lettera a) ,  del decreto 
del Capo provvisorio dello Stato 21 aprile 1947, n. 629, relativo alla 
nomina dei capi di istituto, trasferimenti, note di: qualifica, procedi- 
menti disciplinari e di dispensa dal servizio del personale degli 
istituti e delle scuole di istruzione media, classica, scientifica, magi- 
strale e tecnica e delle scuole secondarie di avviamento professionale. 
(Vedasi I Commissione). - Relatore FRANCESCHINI FRANCESCO. - 
h n u w i a t a  ìE 13 giugno 1955. 
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1665 - Senatore NEGRONI - Modifiche all’articolo 1, comma secondo, 
della legge 10 marzo 1955, n. 95, circa le indennità ai componenti le 
Commissioni d’esame negli Istituti dlistruzione artistica. ( A p p ~ o -  
vatu dalla V I  Commisszone permanente del Xenato). - Relatore 
VISCHIA. (Parere deHa IV Commissione). - Trasmessa il 13 giugno 1955. 

1728 - COLITTO ED ALTRI - Revisione e conversione di libere docenze 
ed istituzione di una Commissione speciale per tale revisione. - 
Relatore COTTONE. - Annunziata il 20 luglio 1955. 

1743 -PITZALIS ED ALTRI - Esenzione dal limite massimo d’età per 
l’ammissione al concorso di, cui alla legge 27 novembre 1954, n. 1170. 
(Vedasi I Commissione). - Relatore VISCHIA. - Annunziatu il 26 
luglio 1955. 

1755-CARONIA E TRABUCCHI - Disposizioni sui concorsi a Cat- 
tedre universitarie. - Relatore TRABUCCHI. - Annuwiata il 29 FU- 

gli0 1955. 

1761 - MAROTTA - Aumento da ilire 500.000 a lire 4.000.000 annue 
della dotazione a favore della Società italiana per il progresso 
delle scienze. (Parere della YV Commissione). - Annzcnxiata il 29 lu- 
glio 1955. 

1768 - FERRERI - Passaggio nei ruoli ordinari degli insegna’nti delle 
scuole secondarie dei ruoli speciali transitori, abilitati per esame 
ed idonei per titoli. - Annzmnxiata il 21 settembre 1955. 

1779 - BEXNARIPICNETTI E FERRERI PIETRO - Aumento del coi1- 
tributo annuo di lire quindici milioni alla Università di Pavia per 
il funzionamento del Centro appenninico di genetica istituito sul 
Monte Terminillo. ( Urgenza). (Parere della IV Commissione). -. Annun- 
xiata il 27 settembre 1955. 

1788 - SELVAGGI - Ripristino del limite di 75 anni per il collocamento 
a riposo dei professori degli Istituti di istruzione superiore. (Pa- 
rere della I e della IV Commissione). - Annunziata il 5 ottobre 1955. 

a838 - Senatore CONDORELLI - Concessione di un contributo ordi- 
nario per il funzionamento dell’Istituto vulcanologico della Uni- 
versità di Catania (Approvata dalla V I  Commissione permanente del 
Xenato). (Parere della IV Commissione). - Trasmessa il 20 ottobre 1955. 

1872 -VIOLA ED ALTRI - Modifica della lettera b) dell’articolo 8 del 
decreto legislativo del Capo provvisorio dello Stato 21 aprile 1947, 
n. 373. - Annunxiata ìl 10 novembre 1955. 



'B - CECCHERINI - Stanziamento straordinario per la sistemazione 
della zona archeologica di Aquileia. ( P a m r e  delta PV t%"msione). 
- Aamuwiata il 17 novembre 1955. 

1910 - BADALONI MARIA ED ALTRI - Conferimento di posti di ruolo 
di insegnante elementare vacanti per effetto della legge 27 febbraio 
1955, n. 53, e dei posti del ruolo in soprannumero vacanti all'inizio 
dell'anno scolastico 1956-57. - Anntcaxinta i l  10 dicembre 1955. 

1915 - DE FRANCESCO E FERRARI PHERINO LUIGI - Aggiunta 
e modifiche alla legge 5 gennaio 1955, n. 8, per quanto concerne 
1'appello di esami di profitto e di laurea o diploma presso le Univer- 
sità e gli Istituti di istruzione superiore nel mese di febbraio. 
- Annmwiata il 10 dicembaw 1955. 

"6923 - MICHELINI ED ALTRI - Modifica alla legge 5 gennaio 1955, n. 8,  
((Appello di esame di profitto e di laurea o diploma presso le Uni- 
versità e gli Istituti di istruzione superiore nei mesi di febbraio )). 
- Annumìata il 3 dicembre 1955. 

1934 - Senatori CERMHGNANI ED ALTRI - Concessione di un contri- 
buto straordinario da parte dello Stato all'Ente autonomo (( Espo- 
sizione nazionale quadriennale d'arte )) in Roma. (Approvata dalla 
V I  Commissione permanente del Xenato) . - Relatore PERDONÀ. 
(Parere .: de'la IV Commissione). - Trasmessa il 5 clicenzbre~1955. == 

1950 - CAPRARA - Modifiche alla legge 5 gennaio 1955, n. 8, conte- 
nente norme sull'appello di esami di profitto e di laurea o diploma 
presso le Università e gli Istituti di istruzione superiore nel mese di 
febbraio. - Annunziatu il:15 dicembre 1955. 

195% - GATTO ED ALTRI - Estensione al Liceo linguistico femminile 
((Santa Caterina da  Siena)) di Venezia delle norme in vigore per 
l'iscrizione ai corsi per il conseguimento della laurea in lingue e 
letterature straniere. - Relatore TITOMANLIO VITTORIA. - Annun- 
ziata àE 16 ciicembre 1,055. 

19963 -DE' COCCI ED ALTRI - Riconoscimento del diploma di perito 
industriale per l'ammissione al concorso per l'insegnamento di ma- 
terie tecniche e disegno nelle scuole di avviamento professionale a 
tipo industria,le. - Relutore SORGI. - Anaunxiata il 18 geanaio 1956. 

2106 - Senatori ZAWOTTI BIANCO ED ALTRI - Aumento delle sanzioni 
pecuniarie in materia di tutela artistica e di protezione delle bel- 
lezze naturali e panoramiche. (Approvata dalla V I  Commissione 
permunente del senato). (Parere della 111 Commissione). - Trasmessa 
i& 5 mawo 1956. 



PETIZIONI 

Petizione n. 27. 
Petizione n. 38. 
Petizione n. 45. 
Petizione n. 81. 
Petizione n. 96. 
Petizione n. 105. 
Petizione n. 106. 
Petizione n. 118. 
Petizione n. 122. 
Petizione n. 150. 
Petizione n. 151. 
Petizione n. 152. 
Petizione n. 154. 
Petizione n. 165. 
Petizione n. 174. 
Petizione n. 181. , 

. .  



PRESSO L A  VI1 COMMISSIONE 
(Lavori pubblici) 

DISEGNI DI LEGGE 

- I N  SEDE LEGISLATIVA 

542 - Soppressione dell’Ispettorato centrale per la ricostruzione edilizia 
istituito presso il Ministero dei lavori pubblici ai sensi dell’articolo 4 
del decreto legislativo 10 aprile 1947, n. 261, ratificato con la legge 
28 luglio 1950, n. 834. (Approvato dalla VI I  Commissione permanente 
del senato). - Relatore PACATI. - Trasmesso il 18 dicembre 1953. 

1339-bis - Disposizioni sugli alloggi di proprieta dello Stato esistenti nel 
territorio di Trieste. - Relatore GUARIENTO. (Parere della IV Cam- 
missione). - Presentato il 15 dicembre 1954 

1613 - Istituzione dell’Ente autonomo Acquedotti Riuniti Campani e 
Molisani (A. R. C. E. M.) (Vedasi I Commissione). - Relatore CAIATI; 
(Parere della IV Commissione). - Presenfmio il: - 12 maggio 1955. 

2082 - Declassificazione dalle linee navigabili di seconda classe del Canale 
Naviglio, interno alla città di Padova, e classifica tra le linee na- 
vigabili di seconda classe del tronco idroviario Bassanello-Volta- 
barozzo-San Gregorio-Piovego, lungo la linea Vicenza-Padova- 
Fusina. (Approvato dalla V I I  Commissione permanente del Senato). 
- Relatore PACATI. -Trasmesso il: 25 febbraio 1956. 

PROPQSTE DI LEGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

386 - LOBIBARDI RUGGERO - Costituzione, ordinamento elattribu- 
zioni del Comitato naziona’e dell’energia. (Vedasi X Commissione). - 
Parere deJla N e della IX Conamissione. - Annunxiata il 27 ottobre 1953. 

459 - CAMANGI - Trasferimento alle provincie delte strade extraurbane 
comunali, di bonifica ed ex militari. - Relatore GUARIENTO. (Pa- 
rere della I Cmmisione). - Anntcmhta U 3 dicembre 1953. 

466 -DE’ COCCI - Titoli di studio per l’ammissione negli uffici del 
Genio civile. - Relatore DE’ COCCI. (Parere detta I Commissione). 
- Annutzxiccta ìl  4 dicembre 1.953, 



689 - DEL FANTE - Studio, predisposizione di progetti e costruzione di 
grandi camionali, trasversali e longitudinali, nella Penisola e nelle Isole. 
-- Relatore CANANGI. (Parere della IV e della VZPZ Commissione). - 
Annunxiata il 5 marzo 1954). 

723 - CURTI ED ALTRI - Norme per agevolare la partecipazione delle 
società cooperative di produzione e lavoro e loro consorzi ai pub- 
blici appalti. - Relatore QUINTIERI. - Annuwiata il 23 marzo 1954. 

754 - CERVONE - Provvedimenti per l’attuazione dei piani di costru- 
zione nei comuni danneggiati dalla guerra e per la costruzione di al- 
loggi per senza tetto. - Relatore CERVONE. (Vedasi IV Commis- 
sione). - Anazunziata il 10 aprìle 1954. 

759 - GORINI ED ALTRI - Norme integrative per la bonifica delle Valli 
di Comacchio e degli altri territori vallivi del De!ta Padano. (Vedasi 
I X  Commissione). - Relatore PASINI. (Parere delh IV Commissione). 
-- Annunxiata Q 2 aprile 1954. 

766 - CAVALLARI ED ALTRI - Provvedimenti speciali per i terr 
vallivi del Delta Padano e per il comune di Comacchio. (Vedasi I X  
Commissione). - Relatore PASINI. (Parere d e b  zv Commissione). - 
Annunxiata il 6 aprile 1954. 

1055 - BARONTINI ED ALTRI - Provvedimento edilizio per la costru- 
zione di mille appartamenti popolari nel comune 
(Pnmre d d h  ZV Commissione). - Annunxiata il 22 lug 

1079 - MACRELLI ED ALTRI - Provvedimenti special 
romagnola. - Relatore GUARIENTO. (Parere della IV.Com&&one). - 
Ananunxiata i 1  28 luglio 1954. 

1110- - FABRIANI - Modificazione del 20 comma dell’ax-ticolo 53 del 
testo unico 11 dicembre 1933, n. 1775, delle leggi sulle acque e 
sugli impianti elettrici. (Urgenza). - Relatore VERONESI. (Purere 
della Z Commissione). - Annunziatu il 2 agosto 1954. 

1487 - CAROLEO - Provvedimenti a favore della Calabria. (Vedasi 
Ix Commissione). - Relatore ~ A N Z O .  (Parere della IV Commissione). 
- Annunxiata i l  225 febbraio 1955. 

1593 - RIGAMONTI ED ALTRI - Sistemazione e ricl ficazione delle 
strade comunali e provinciali. (Urgema). ’- R re GUARIENTO 
(Parere della Z e della ZV Commissione). - Annunxiata il 26-nprile 1955. 

1652 -- FERRARIO E PEDINI - Modikca . all‘articolo 12 della legge 
lo marzo 1952, n. 113, concernente modificazioni alle disposizioni 
del testo unico sfledilizia economica e popolare, approvato 
egio-decreto 28 aprile 1938, n, 1165: - .ReZat 

Xinta il 13 giugno 1955. 

. -1- 

-, . -  
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1889 - MAGNO ED ALTRI - Provvidenze a favore delle località colpite 
da alluvioni successivamente al 15 luglio 1954. - Relatore SANZO. 
(Pmrere dellu IV Commissione). - Anmnciaata il 23 novembre 1955. 

2018 -GERACI ED ALTRI - Sistemazione a spese dello Stato di parte 
della località denominata (( Betrulli )) in Aspromonte (provincia .di 
Reggio Calabria) in cui, il 29 agosto 1862, avvenne lo scontro fra 
le truppe garibaldine e quelle regie. - Relatore BERNARDINETTI. 
(Pavet*e della IV Commissiona). - Annunziatu il 27 gennaio 1956. 

2109 -VIVIANI LUCIANA ED ALTRI - Locali destinati a servizi di 
educazione, di assistenza e di igiene nelle case popolari ed econo- 
miche. - Annunciata il 6 " w o  1956. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

Il - CAPALOZZA E BU%%ELLI - Concessione di una sanatoria sulle 
domande di contributo statale ai sensi della legge 25 giugno 1949, 
n. 409, e del decreto-legge 10 aprile 1947, n. 261, per le ripara- 
zioni e ricostruzioni edilizie. (Parew della IV Commissione). - Annun- 
xiata il 21 luglio 1953. 

47-CANDELLI ED ALTRI - Mutui per il risanamento edilizio, igie- 
nico, sanitario di Taranto vecchia. -- Relatore GUARIENTO. (Parere 
deZ!a IV Cmmissione). - Annunziada il 28 luglio 1953. 

205 - FODERAR0 ED ALTRI' - Soppressione del ruolo (( Ufficiali idraulici 
del personale di custodia delle opere idrauliche e di bonifica)) ed isti- 
tuzione del ruolo (( Ufficiali idraulici - Funzionari tecnici )) Gruppo B. 
(Parere della I e della ZV Commissione). -Annunxìata il 10 ottobre 1953. 

253-- DIAZ LAURA ED ALTRI - Mutui per il risanamento edilizio di 
Livorno. - Relatore GUARIENTO. (Parere della IV Commissione). - 
Annunxiata il 13 ottobre 1953. 

253 - CORBI ED ALTRI - Abbadimento delle baracche esistenti sul 
territorio dei comuni terremotati e costruzione di alloggi popolari 
in loro sostituzione. Provvedimenti in dipendenza dei terremoti 
verificatisi nel 1950 e 1951. - Relatore CAIATI. (Parere della I'v Com- 
missione). - AnnunxTata il 13 ottobre 1953. 

330 - PIGNATELLI E SEMERAItO GABRIELE - Norme per la costru- 
zione del nuovo ospedale civile di Taranto. (Urgenza). - Relatore PI- 
GNATONE. (Parere della IV Commissione). - Annunxiata il 30 ottobre 1953. 

630 - SECRETO ED ALTRI - Provvedimenti per la sanatoria di costru- 
zioni edilizie eseguite nei comuni maggiormente danneggiati dagli 
eventi belhci. - Relatore GUARIENTO. (Parere deUa Z Commissione). 

Annzcwiata Q 28 gennaio 1958, 
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663-DE MARTINO CARMINE ED ALTRI - Provvedimenti a favore 
della città di Salerno. - Relatoae GUARIENTO. (Parere d d k  zv Com- 
missione). - Annunziaia i1 2 marzo 1954. 

678 - GUADALUPI ED ALTRI - Autorizzazione alla Cassa depositi e 
prestiti a concedere mutui, assistiti dal contributo dello Stato, al 
comune di Brindisi per il risanamento igienico-urbanistico e per 
l'abbattimento delle baracche esistenti sul territorio di quel comune 
e la costruzione di alloggi popolari in loro sostituzione. - Relatore 
GUARIENTO. (Parere della ZV Commissione). - Annurxiata il 3 marzo 1954. 

683 - CAMANGI - Istituzione dell'Albo nazionale dei costruttori. - Rela- 
tore PACATI. (Parere della X Comnmissione). - Annunxiata il 4 marzo 1954. 

722 - BIANCHI CHIECO MARIA - Modifica dell'articolo 1 della legge 
11 febbraio 1952, n. 78, concernente l'assegnazione di case per senza 
tetto. - Relatore GUARIENTO. (Parere cldk ZV Commissione). - An- 
nunxiata il 24 mam0 19.54. 

725 -BARBIERI ED ALTRI - Provvedimenti a favore della città di 
Firenze. - Relatore GUARIEXTO. (Parere del:a IV Co"iss;:om). - 
Annunxiata U 24 marzo 19.54. 

775 - AMENDOEA PIETRO ED ALTEI - Provvedimenti per l'elimina- 
zione delle abitazioni malsane nella città di Salerno. (Parere deUa 
ZV Commissione). - Annunziafa i% 7 aprile 1954. 

850 - FODERARQ F:D ALTRI - Assunzione da parte dello Stato della 
spesa di lire centocinquanta milioni per la costruzione di un Palazzo 
di Giustizia in Nicastro. (Parere della IV Commissione). - Annunziata 

il 5 maggio 1954. 

904 - .GORRERI ED ALTRI -- Provvedimenti di carattere eccezionale per 
la costruzione in Parma su terreno comunale di case popolari in 
sostituzione dei (( Capannoni 1) (Case malsane). (Parere ZV Com- 
missione). - Annunziata ìl 18 tnaggio 1954. 

93% - BETTIOL FRANCESCO GIORGIO ED A L m i  - Modifiche al tmto 
unico delle disposizioni di legge sulle acque e sugli impianti elettrici, 
approvato con regio decreto 11 dicembre 1933, n. 1775, e alla legge 
n. 2359 del 25 giugno 1865. - ReZatore CAXANGI. (Purere deUa IV 
Cornmissime). - Annuttziata il 5 giugno 19*54. 

947 - BASILE GUIDO - Modifiche al testo unico 19 agosto 1917, n. 1399, 
. delle leggi emanate in conseguenza del terremoto del 28 dicembre 
1908. - Relatore SANZO. - Annunziatre 1'11 giugno 1954. 



DE MAETINO FRANCESCO E MANCINI - Modifiche ai decreti 
legislativi luogotenemiali 16 novembr'e 1944, n. 425 e 25 maggio 
1945, n; 413 ed alla legge 4 gennaio 1951, n. 112, concernentideca- 
denza dalle assegnazioni di alloggi di cooperative edilizie a contri- 
buto statale. - Relatore PACATI. - Annunxiata il 4 agosto 1954. 

L'ELTORE - Ricostituzisne con personalità giuridica propria del- 
l'Istituto romano cooperativo per le case degli impiegati dello Stato. 
- RelHore VERONESI. (Parere &la ZZI e della zv Cmmissione). - 
Annunxiata il 4 agosto 11954. 

BETTIOL FRANCESCO GIORGIO - Norme modificative ed 
interpretative della legge 27 dicembre 1953, n. 959, riguardante 

conomia montana. - Relatore DE' COCCI. (Parere della ZV Com- 

. 

issione). - Annunzida il 12 ottobre 1954. 

1213 -CAPPONI BENTIVEGNA CARLA ED ALTRI - Ripristino, a 
favore degli inquilini dell'Istituto autonomo per le case popolari, 

-' della proroga dei contratti di locazione. - Relatore CAIATI. (Pna-ere 
" 

della PII Commissione). - Annzemidaa il 30 ottobre 1954. 

CAPPUGI ED ALTRI - Provvedimenti speciali a favore della 
città di Firenze. - Relatore GUARIENTO. (Parere delfa Z e della ZV 

mmissione). - Annunxiata i2 30 nofiembre 1954. 

1497-DANTE - Modifiche al testo unico della legge sul terremoto 
del 28 dicembre 1908, approvato con decreto legislativo luogote- 
nenziale 19 agosto 1917, n. 1399. -- Relatore SANZO. - Annunxiata il 

' 3 marzo 1955. " _  

. .  

99 - MAGNO ED ALTRI - Autorizzazione di spesa per la riparazione dei 
danni causati dal terremoto del febbraio 1955 nella zona del comune 
di Monte Sant'Angelo (Foggia). (Parere della IV Commissione). - 
Annuwiata ìt 3 m5azo 1955. 

.I537 - EZALIA - istituzione in Catania di un ufficio speciale del Genio 
. civile per il bacino del fiume Simeto. - Relatore D E  CAPUA. (Purere 

. 

della Z-V Cmmissione). - Aanumiata ik 28 mar20 1955. 

1623 - MICELI ed ALTRI - Norme per la concessione delle pertinenze 
idrauliche demaniali dei corsi d'acqua. (Uqenxa). - Relatore VE-  
RONESI. (Paa-ere della ZV e della I X  Cmmissione). - Annunxiata àl 
24 maggio 1955. 

1651 - BARBIERI ORAZIO ED ALTRI - Modifica alla legge 3 novembre 
1952, n. 1982, concernente " r e  di salvaguardia in pendenza 
dell'approvazione dei piani regolatori. - Relatore PACATI. - Annun- 
data .II 13 giugno 1955. 
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1721 - DEL FANTE - Rfodificazioni ed aggiunte al titolo I della legge 
21 maggio 1955, n. 463, recante provvedimenti per la costruzione 
di autostrade e strade. - Relatore GUARIENTO. - Annunziafu Q 15 
luglio 1955. 

1753 - RIGAMONTI ED ALTRI - Autorizzazione alla spesa di 1 miliardo 
e duecento milioni per il completamento della strada Romea. 
(Urgenza). - Relatore PASINI. (Farwe della I V  Commissione). - An- 
nunzìata il 29 luglio 1955. * 

1887 - VALSECCHI ED ALTRI - Rlodifiicazione e integrazione della legge 
27 dicembre 1953, n. 959, riguardante l’economia montana. - Relatore 
DE’ COCCI. - Annunziata il 23 novembre 1955. 

1888 - DAZZI ED ALTRI - Classifica tra le strade statali della strada Se- 
dico-Cernadoi. (Urgenza). - Belatore DE’ COCCI. (Parere delta ZV 
Commissione). - Annunxiata il 23 novembre 1955. 

1941 - CHIARAMELLO - Modjficazione alla tariffa per le prestazioni 
professionali dei geometri. - Relatore SANSO. - Annumìata il 13 di- 
cembre 1955. 

2007 - MATTEUCCI ED ALTRI - Provvedimenti per agevolare gli Enti 
locali che costruiscono opere pubbliche senza il contributo dello 
Stato. - Relatore CERVONE. (Parere della ZV Commissione). - An- 
nunxiata il 20 gennaio 1956. 

2288 - CIBOTTO E CHIARINI - Modificazioni ed integrazioni al regio 
decreto-legge 18 giugno 1936, n. 1338, convertito in legge 14 giugno 
1937, B. 402, recante provvedimenti psr agevolare e diffondere la 
coltivazione del pioppo e di altre specie arboree nelle pertinenze 
idrauliche demaniali. - Relatore VERONESI. (Parere della ZV e della 
ZX Commissione). - Annunxiata il 25 febbraio 1956. 

2086 - GARLATO - Proroga delle disposizioni di cui alla legge 15 feb- 
braio 1953, 11. 184, sulla concessione del contributo statale per la 
sistemazione straordinaria delle strade comunali. - Relatore GAR- 
LATO. (Parere della I V  Commissione). - Annunxiata il 10 marzo 1956. 

PETIZIONI 

Petizione n. 31. - Relatore CERVONE. 
Petizione n. 168. - Relatore BONTADE ~KARGHERITA. 
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PRESSO L' VIII COMMISSIONE 
(Trasporti - Comunicazioni - Marina mercantile) ' 

DISEGNI DI LEGGE 

I N  SEDE REFERENTE 

2012 - Delega al Governo ad attuare la revisione delle vigenti condizion 
per il trasporto delle cose sulle ferrovie dello Stato. - Relatore 
MURDACA. (Parere della IV e della X Commissione). - Presentato àl 24 
gennaio 1956. 

2028 --'Stato di previsione della spesa del Ministero dei trasporti per l'eser - 
cizio finanziario dal l o  luglio 1956 al 30 giugno 1957. - Relatore 
MENOTTI. - Presentato ìl 31 gennaào 1956. 

2029 - Stato di previsione della spesa del Ministero delle poste e delle tele- 
comunicazioni per l'esercizio fiaanziario dal l o  luglio 1956 al 30 
giugno 1957. - Relatore VIALE. - Presentato àl 31 gennaio 1956. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

1841 - Autorizzazione dell'ulteriore spesa occorrente per il materiale di 
prima dotazione della ferrovia metropolitana di  Roma. - Re- 
latore MANCINI. (Parere della IV Commissione). - Presentato àl 25 ot- 
tobre 1955. ~ 

2095 - Rimborso all'Ente autotrasporti merci (E. A. M.) dell'onere relativo 
al trattamento economico del personale distaccato presso il Ministero 
dei trasporti Ispettorato generale della motorizzazione civile e dei 
trasporti in concessione. (Parere della I v Commissione). - Presen- 
tato i l  2 marzo 1956. 

2099 - Estensione dell'articolo 156 del testo unico approvato con regio 
decreto 9 maggio 1912, n. 1447, ai servizi pubblici di linea di na- 
vigazione interna. (Approvato dalla V I I  Commissione permanente 
del Xenato). (Purere della IV Commissione). - Trasmesso àl  3 marzo f 9 5 6 .  

PROPOSTE DI LEGGE 

- I N  SEDE REFERENTE 

313 - PINO ED ALTRI - Concessione di biglietti di viaggio a prezzo ridotto 
per gli scrittori e gli autori. - Relatore TROISI. (Purere deUu IV Cmn- 
missione). - Annunzìata il 28 ottobre 1953. 

714- DI BELLA - Istituzione di un Centro nazionale per il trafico 
e la circolazione. - Relatore DE BIAGI. (Parere detZu, IV C ' m m ì s -  
&ne). - Annumàata Q 23 mawo 1954. 
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935 --DI VITTORIO ED ALTRI - Nuovi quadri di classificazione degli 
stipendi per il personale dipendente dalle ferrovie dello Stato. 
- Relatore MENOTTI. (Parere della I e della N Commissione). - An- 
nunxiata ì l  4 giugno 1954. 

966 - FARTNI E SCHIAVETTI - Nuove norme in materia di vigilanza 
e controllo sulle radiodiffusioni circolari e sulle trasmissioni televisive. 
- Relatore ROSATI. (Parere della I e della ZV Commissione). - An- 
nunxìata il 16 giugno 1954. 

1834 - MUSOTTO ED ALTRI - Estensione dei benefici della legge 14 di- 
cembre 1954, n. 1152, ai combattenti delle guerre 1916-18 e 1935-36. 
- Relatore FERRARIO. (Pavere‘cZel!a Z e della ZV Commissione). - An- 
nunxiata il 19 ottobre 1955. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

39 - CAPPUGI - Provvedimenti a favore del personale di grado VI  di 
Gruppo C delle Ferrovie dello Stato per la scrutinabilità agli effetti 
dell’avanzamento per merito comparativo al grado V del Gruppo A .  
( Vedasi I Conzmissione). - Relatore JERVOLINO ANGELO RAFFAET~X 
(Parere delta N Commissione). - Annunziafa ì l  27 luglio 1953. 

106 - CAPPUGI ED ALTRI - Sistemazione nei ruoli organici delle ferrovie 
dello Stato del personale assuntore svolgente mansioni inerenti 
all’esercizio. - Relatore PETRUCCI. (Parere della I Commissione). 
Annunxiata il 22 L ‘agosto 1953. 

637 - ROSSI PAOLO E BETI’IOL GIUSEPPE - Raccomandata a dop- 
pio esemplare. (Vedasi 111 Commissione). - Relatore MENOTTI. - 
Annum’ata ìl 29 gennaio 1954. 

842 - GRAZIADEI E BENSI - Trattamento di pensione ai ferrovieri 
già esonerati dal servizio in effetto delle leggi fasciste (Vedasi I 
Commissione). - Relatore MURDACA. (Parere della ZV Commissione). 
- Annunxhta il 30 novembre 1954. 

1030 - MARTINO EDOARDO - Modificazione alla legge 11 dicembre 
1952, n. 2529, concernente l’autorizzazione all’azienda di Stato per 
i servizi telefonici a provvedere all’impianto di collegamenti tele- 
fonici nelle frazioni di comune aventi particolare importanza, per 
concorrere alla spesa per gli impianti di collegamento telefonici nei 
Capoluoghi di comuni di nuova istituzione. (Parere della IV Com- 
missione). - Annunxiata ìl 14 luglio 1954. 

1065 - GATTO ED ALTRI - Sistemazione nei ruoli organici delle ferrovie 
dello Stato del personale femminile ferroviario assunto straordina- 
riamente nel 1943 e licenziato nel 1945-46. ( Vedasi I Commissione). 
- Relatore DE BIAGI. (Parere della ZV Commissione). - Annunxiata I l  
26 luglio 1954. 
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1095 - BUFARBECI ED ALTRI - Costruzione di una variante sulla linea 
ferroviaria Catania-Sisacusa dalla stazione ferroviaria (( Targia )) 
d a  stazione centrale di Siracusa. - Relatore BIMA. (Parere della 
IV  Commissione). - Annumxiata àl 31 luglio 1954. 

31125 - CIBOTTO ED ALTRI - Formazione dei pubblici elenchi delle acque 
del demanio marittimo. - Relatore SENSI. (~aarme della PII e della 
HV Cmmissione). - Annun&ata il B .A "eeg0sto 1964. 

3'933 - CIBOTTO ED ALTRI - Estinzione dei diritti esclusivi di pesca. 
- Relatore SENSI. (Bamwe delta 111, dello IV e della I X  Cmmissàsne). 
- Annunzida Q-4 agosto 1,954. 

1235 - GRAZIADEI ED ALTRI - Assunzione in servizio da parte del- 
1'8mminishziome ferroviaria dei dipendenti dalle Imprese esercenti 
appalti ferroviari. (Urgenza). (Vedusi 1 Commissione). - Relatore 
PANNI. - (Parere d d k  PV Cmmiasime).  - Annunziatu il SO ottobre 1954. 

3281 - ROSINI ED ALTRI - Disposizioni sul regime giuridico della laguna 
di Venezia. (Urgenza). - Relatore SENSI. (Parere della 111 e della 

I V  Commissione). --Annunziata il 30 muenabre 1954. 

1634 - GASPARI ED ALTRI - Modifica all'articolo 1 della legge 11 di- 
cembre 1952, n. 2521, concernente autorizzazione aU'Amministra- 
zione autonoma delle poste e dei telegrafi ed all'Azienda di Stato 
per i servizi telefonici a costruire edifici ed alloggi di tipo economico 
e popolare da concedere in uso al personale dipendente dal Mini- 
stero delle poste e: delle telecomunicazioni. - Relatore BOIDI. (Pa- 
rere della IV Cmm,issione). - Annzenxàata il 26 maggio 1,955. 

1690 - SEMERARO GABRIELE ED ALTRI - Modificazione della legge 
17 luglio 1954, n. 522, recante provvedimenti a favore dell'industria 
delle costruzioni navali e dell'armamento. - Relatore BOIDI. ( ~ a -  
wm della IV e dellà X Commissione). - Annunxiata i l  23 giugno 1955. 

1770 - COLITTO - Modifica dell'ultimo comma dell'articolo 39 delle 
norme per la tutela delle strade e per la circolazione, approvate 
con regio decreto 6 dicembre 1933, n. 1740, e soppressione dell'arti- 
colo 7 della legge 6 agosto 1954, n. 877, riguardante le penalita 
per la inosservanza delle disposizioni sui carichi degli autoveicoli o 
rimorchi. - Relatoye PETRUCCI. (Rwere della IHI Commissione). - 
Annunxiata il 21 settembre 1955. 

1824 - BOIDP ED ALTRI - Riordinamento dei diritti di pesca. - Re- 
latore SENSI. (Ba9wre della 111, della I V  e della IX Commissione). - 
Annunxiata Il 15 ot tohe 1955. 

3992 - COLITTO - Modifica dell'articolo 2 della legge 4 giugno 1949, 
n. 422, riguardante la costituzione di un Comitato centrale del 
lavoro portuale presso il Ministero della marina mercantile. - Re- 
~ce~o?.e VIALE. - Annuizxhta il 18 genmzio 1956. 



2009 - ANGELUCCI NICOLA E PENAZZATO - Modificazioni all'ar- 
tic010 3 del decreto legislativo del Capo provvisorio dello Stato 
9 novembre 1947, n. 1363: Passaggio in ruolo degli agenti ferro- 
tramvieri con le qualifiche di guardiano, scritturale, dattilografo e 
fattorino di ufficio e degli agenti dei servizi di navigazione aventi 
qualifiche assimilate. - Relatore BIMA. - Annunxiata il 24 gennaio 1956. 

2035 - RUBE0 ED ALTRI - Trasferimento nella categoria del personale 
di ruolo degli agenti che rivestono qua'lifiche di guardiano, scrittu- 
rale, dattilografo e fattorino d'ufficio, dipendenti d a  aziende eser- 
centi trasporti pubblici in regime di concessione. - Relatore BIMA. 
- Annunxiata il 10 febbraio 1956. 

2041 - GRAZIADEI ED ALTRI - Trasferimento degli mssuntori nei ruoli 
organici delle aziende esercenti ferrovie, tramvie e linee di naviga- 
zione interna in regime di concessione. - Relatore TROISI. - Annun- 
xiatu il 2 febbraio 1956. 

2066 - JERVOLINO ANGELO RAFFAELE - Modifica al qua'rto 
comma dell'articolo 83 del Regolamento del personale delle ferrovie 
dello Stato, approvato con regio decreto-legge 7 aprile 1925, n. 405. 
- Relatore MENOTTI. (Pamre della 1 e della IV- Commissione). - An- 
nuwiata il 22 febbraio 1956. 

PETIZIONI 

Petizione n. 112. - Relatore TROIRI. 
Petizione n. 237. - Relatore CAPPUGI. 

c 
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PRESSO L A  1X CCXV$MISSIQNE 
(Agricoltura e foreste - Alimentazione) 

DISEGNI. DI LEGGE 

I N  SEDE REFERENTE 

460 - Disciplina dei mercati all'ingrosso dei prodotti ortofrutticoli. ( Vedasi 
X Commissione). - Relatore FRANZO. (Parere della z Commisoiome) e 

- Presentato il 3 dicembre 1953. 

2030 - Stato di previsione della spesa del Ministero dell'agricoltura e delle 
foreste per l'esercizio finanziario dal l o  luglio 1956 al 30 giugno 
1957. - Relatore SCARABCIA. - P%*eseaztato il 31 gennaio 1956. 

2065 - Norme sulla disciplina dei contratti agrari per lo sviluppo della 
impresa agricola. - Relatore GOZZI: (parere ctezia IIX commissione). - 
Presentato il 81 febbraio -1956. 

I N  SEDE LEGIS'LATIVA 

1287 - Norme per la determinazione della minima unità colturale. - 
Relatore GOZZI. (Parere della XP Commissione). - Presentato il 30 no- 
vembre 1954. 

PROPOSTE DI LEGGE 

I N  SEDE REFERENTE 

57- GRIPONE ED ALTRI - Disciplina dei canoni d'affitto di fondi 
rustici con csrrispettivo in canapa. - Relatore SCARASCIA. - An- 
~zecnìzi.iia%a i& 19 agosto 1953. 

173 - JBZZELLI - Sulla affrancazione nelle colonie miglioratarie. (Ve-  
dasi 111 Commissione). - Relatore Gozz~. - Anv...ecnzìata il 24 set- 
tembre ,2953. 

375 - BONOMI ED ALTRI - Provvidenze a favore della produzione della 
canapa. - Relatore MARENGHI. (Parere della IV e della X Cmmis-  
siooze). - Annunxiata Q 18 novembre 1953. 

809 - COMPAGNONI ND ALTRI - Trasformazione in elnfiteusi delle co- 
lode miglioratarie esistenti in a>lcuni territori del Lazio. (Vedasi 
111 @onamraiss.kone). - Relatore Gozz~.  - Annundata il 26 gennaio 1854. 



91 

631 -AUDISIO ED ALTRI - Contributi ed agevolazioni per le cantine 
soci&. (Parere della IV Comwmissione). - Annunziatu i l  28 gennaio 1954. 

691 -DEL FANTE - Costituzione in unità poderali delle proprieth 
montane frazionate. -. Relatore GOZZI. (Parei-e della I e della I11 
Commissione). .- Annunziata il 5 marzo 1954. 

759 - GORINI ED ALTRI - Norme integrative per la bonifica delle Valli 
di Comacchio e degli altri territori vallivi del Delta Padano. - 
(Vedasi V I I  Commissione). - Relatore MATTEOTTI GIANCARLO. (Pa- 
rere della N Commissione). - Annunxiata il 2 aprile 1954. 

766 - CAVALLARI VINCENZO ED ALTRI - Provvedimenti speciali per i 
territori vallivi del Delta Padano e per il comune di Comacchio. ( Vedasi 
V I  I Commissione). - Relatore MATTEOTTI GIANCARLO. (Parere della 
IV Commissione). - Annunxiata il 6 aprile 1954. 

856 - MlCELl ED ALTRI - lnchiesta parlamentare sugli Enti di riforma. 

1156 - RUBINACCI ED ALTRI. - Provvedimenti a favore della canapi- 
coltura. - Relatore MARENGHI. (Parere della I‘v e della X Commissione). 
- Annunziatu il 22 settembre 1954. 

- Annunziata il 6 maggio 1954. 

1206 - GORINI ED ALTRI - Autorizzazione agli Enti di riforma agraria 
ad alienare limitati appezzamenti di terreni nell’interesse dello , 
sviluppo edilizio ed economico. - Relatore GERMANI. - Annunziatu 
il 29 ottobre 1954. 

2410 - SANSONE E CERRETI - Riorganizzazione dell’Alto commissa- 
riato per l’alimentazione. ( Urgenza). ( Vedasi I e X Commissione). 
- Relatore MARENGHI. (Parere della .IV Cpmmissione). - Annumiak 
il 26 gennaio 1955. 

1467 - TOZZI CONDIVI ED ALTRI - Interpretazione dell’articolo 8 
della legge 25 luglio 1952, n. 991, per la esenzione del pagamento 
dei contributi unificati in agricoltura a tutti i territori indicati 
nell’articolo 1 e nell’articolo 14 di detta legge. - Relatow GER- 
MANI. (Parere della IV e delda X I  Commissione). - Annunxiata il 21 feb- 
braio 1955. 

. 

148i - CAROLEO - Provvedimenti a favore della Calabria. (Vedacsi 
V I 1  Commissione). - Relatore HELFER. (Parere della I V  ComnaQs- 
sione). - Annumhta il 25 febbraio 1955. 

1496 - CECCHERINI - Funzioni e ordinamento dell’ Alto Commissariato 
dell’alimentazione. (Vedasi I e X Commissione). - Relatore MA- 
RENGHI. (Parere della I V Commissione). - Annunxiata ìl  2 marzo 1955). 
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1502 - VICENTINI ED ALTRI - Modifiche alla legge 16 giugno 1927, 
n. 1766, sugli usi civici. - Relatore GERMANI. (Parere della ZZZ 
Commissione). - Annunziata il 4 marzo 1955. 

1506 -SEGNI E PINTUS - Istituzione, presso l’Ente per la trmfornia- 
zione fondiaria agraria della Sardegna, di una sezione speciale 
denominata Opera della Valle del Liscia. - Relatore GERMANI. 
(Parere della IV Commissione). - Annunxiata il 7 marzo 1955. 

I592 - SCIAUDONE E MUSCARIELLO - Ammasso per contingente 
della canapa. - Relatore MARENGHI. - Annunzicetu il 26 aprile 1955. 

1611 - BERRY - Provvidenze eccezionali per la Puglia a seguito delle 
gelate dell’aprile‘ 1955. (Parere della ZV Commissione). - Annunziatu 
il 10 maggio 1955. 

i635 - LIZZADRI - Risarcimento danni subiti dalle aziende agricole 
individuali colpite da brinate nella zona di Maccarese. (Parere 
della IV Commissione). - Annunxiata il 26 maggio 1955. 

‘8658 -DI VITTORIO ED ALTRI - Provvidenze a favore dei coloni, mez- 
zadri, coltivatori diretti e braccianti danneggiati dalle brinate, 
siccità o altre avversità atmoaferiche di carattere straordinario ve- 
rificatesi neu’aprile 1955. (Parere della ZV e della XZ Commissione). - 
Anmmzicta il 13 giugno 1955. 

i758 

1805 

RAFFAELLI ED ALTRI - Estensione ai territori dei comuni di 
Palaia, Peccioli, 
legge 21 ottobre 

CONPAGNONI 
11 luglio 1952, 
contratti agrari. 
tobre 1955. 

Chianni’ e Terricciola in provincia di Pisa della 
1950, 11. $41. - Annunxiata il 29 luglio 1955. 

i~ ALTRI - Norme interpretative della legge 
n. 765, concernente disposizioni di proroga dei 
(Pawre della IIZ Commissione). - Annunziatu il 7 ot- 

1835 - SCIORILLI BORRELLI ED ALTRI - Affrancazione delle pre- 
stazioni di natura ex-feudale. (Parere deila ZII Commissione). - An- 
nuwiata il 19 ottobre 1955. 

1918 - COVELLI ED ALTRI - Riforma fondiaria, integralità della bonifica 
e formazione delle proprietà contadine. - (Parere della Z,  ZII e 
della IV Commissione). - Annunxiata .il 2 dicembre 1955. 

2022 - RONOMI ED ALTRI - Riduzione dei canoni di affitto di fondo 
rusbico composti in canapa. - Relatoye SCARASCIA. - Annunxinta 
il 31 gennaio 1956. 
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1N SEDE LEGISLATNA 

295 - COMPAGNONI ED ALTRI - Provvedimenti a favore dei coloni 
miglioratari. (Urgenza). - Relatore . . . . . (Parme deUa XI Commis- 
sione). - Annunziata i2 23 ottobre 1953. 

414 -SEMERARO GABRIELE ED ALTRI - Estensione a favore di 
talune categorie di lavoratori agricoli delle disposizioni del decreto 
legislativo luogotenenziale 2 aprile 1946, n. 142, sul pagamento dei 
contributi unificati per le varie forme di previdenza e di assistenza 
sociale. ( Vedasi X I  Commissione). - Relatore SCARASCIA. - Annun- 
ziata Q 26 novembre 1953. 

. 662 - AUDISIO ED ALTRI - Difesa contro la grandine. - Relatore FER- 
RARI RICCARDO. (Parere de~a  I V  Commissione). .- Annunaìata 2 
marzo 1954. 

718 - BASILE GUIDO - Modifiche al decreto legislativo del Capo prov- 
visorio dello Stato 7 gennaio 1947, n. 12, e alla legge 25 luglio 
1952, n. 991. - Relatore HELFER. (Parere della IV Commissione.) 
- Annuwiata il 23 marzo 1954. 

7’99 - Senatore BRASCHI - Modifica all’articolo 5 della legge 25 luglio 
1952, n. 949, concernente provvedimenti per lo sviluppo dell’eco- 
nomia e l’incremento dell’occupazione. (Approvata dalla VI11 Com- 
missione permanente del Senato). - Relatore FINA. (Parere della IV 
Commissione). - Trasmessa i l i7 aprile 1954. ’ 

786 - DANIELE - Norme integrative alle leggi di riforma fondiaria 
12 maggio 1950, n. 230, e 21 ottobre 1950, n. 841, relative alla deter- 
minazione ed al pagamento delle indennità di espropriazione. - Rela- 
tore BERTONE. (Parere della PV @o?nmissione). - Annunxiata il 9 aprile 1954. 

810 - DI VITTORIO EU ALTRI - Disciplina dell’onere dei contributi 
unificati nelle aziende a mezzadria e colonia. (Vedasi X I  Commis- 
sione). - Relatore SCARASCIA. (Parere della IV Commissione). - An- 
nunxiata il 12 aprile 1954. 

811 - CAPALOZZA ED ALTRI - Norme interpretative ed integrative 
dell’articolo 2161 e dell’articolo 2163, n. 1, del Codice civile. - 
Relatore GATTO. (Parere della III Commissione). - Anlzecndcata il 12 
aprile 1954. 

865 - PASTORE E MORELLI - Norma interpretativa del decreto legi- 
slativo luogotenenziale 2 a,prile 1946, n. 142, sulla disciplina provvi- 
soria del carico contributivo per le varie forme di previdenza e assi- 
stenza sociale a favore dei mezzadri (Vedasi X I  Commissione). - 
Relatore SCARASCIA. - Annunziata 1’11 maggio 1954. 
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868 - PASTORE E MORELEI - Norme sulla stima delle scorte vive 
alla consegna e riconsegna in mezzadria. -, Relatore GATTO. - 
Annzmziata 1’11 maggio 1954. 

10319 - DE VITA - Provvedimenti per la difesa economica della viticoltura. 
(Urgenza). (Parere della ZV Conamz‘ssiotae). - Annunziafa 1’8 luglio 1954 

3063 - Senatore SPEZZANO - Modificazione dell’articolo 131 e soppres- 
sione degli articoli.133 e 134 del regio decreto 30 dicembre 1923, 
n. 3267, concernente il riordinamento e la riforma della legisla- 
zione in materia di boschi e di terreni montani. (Approvata dalla V I I I  
Commissione permanente del Xenato) . - Relatore HELFER. (Parere 
della 111 Commissione). - Trasmessa il 24 luglio 1954. 

1107 - Senatori TARTUFOIJI ED ALTRT - Animasso volontario dei boz- 
zoli. (Approvata dalla V I I I  Commissione permanente del Xenato) . 
( Vedasi X Commissione). - Relatore FERRARI RICCARDO. (Purerca 
della I V  Cmanaissione). - Trasmessa ‘id 10 agosto 1954. 

1123 - DEL VESCOVO ED ALTRI - Modifica al regio decreto 25 novembre 
1929, n. 2365, concernente l’esercizio professionale dei periti agrari. 
- Relatorc MARENGHI. (Parere della ZII Commissione). - Annunniata 
il 4 agosto 1954. 

1163 - GUI E ZACCAGNINI - Estensione dell’assicurazione invalidità, 
vecchiaia e superstiti ai mezzadri e coloni parziari e disciplina della 
rivalsa per i contributi agricoli unificati nella mezzadria e colonia 
parziaria. (Vedasi X I  Commissione). - Relatore SCARASCIA. (Parere 
della ZV Commissione). - Annuaxiata il 30 settembre 1954. 

1192 - CQRBI - Inclusione dei territori dei comuni di Carsoli, Oricola, 
Rocca di Botte, Pereto fra quelli considerati dalla legge 9 agosto 
1954, n. 639 (Modificazione alle norme sulla riforma fondiaria ed 
agraria nel territorio del Fucino). - Relatore FRANZO. (Parere della 
IV Gomnaissione). - Anlaunziata i l i l 4  ottobre 1954. 

1205 -MICELI ED ALTRI - Norme interpretative dell’articolo 3 della 
legge 18 agosto 1948, n. 1140, sul contratto di affltto dei fondi e 
vendita delle erbe per il pascolo. (Urgenza). - Relatore GOZZI. - 
Annunxiata il 28 ottobre 1954. 

1259 ---Senatori DI ROCCO ED ALTRI - Estensione alle piccole isole dei 
benefici previsti dalla legge 25 luglio 1952, n. 991, concernente prov- 
vedimenti in favore dei territori montani. (Approvata dalla, V I I I  
Commissione permanente del Senato). -- Relatore HELFER. (Parere 
della IV Commissione). - Trasmessa 3 19 dicembre 1954. 
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1370 -dPIRASTU ED ALTRI - Riduzione del 50 per cento dei canoni 
di affitto dei terreni pascolativi in Sardegna per l’annata’ agraria 
1954-55. - Relatore GOZZI. (Parere &flu ZII Commissione). - Anszun- 
ziata i2 23 dicembre 1954. 

1405 - FABRIANI - Estensione delle provvidenze per il Fucino (legge 
9 agosto 1954, n. 639) ai bacini montani del Turano e dell’Alto 
Sangro. - Relatore FRANZO. (Parere d d a  ZV Commissione). - Annun- 
ziata il 21 gennaio 1955. 

1463 - HEEFER - Norme integrative alla legge 16 ottobre 1954, n. 989, 
che dispone provvidenze per l’acquisto di sementi selezionate. 
- Relatore &~ARENGHI. (Parere della ZV Commissione). - Annunziata 
il 21 febbraio 1955. 

1511 -CHIARAMELLO ED ALTRI - Istituzione della Cassa mutua na- 
zionale contro i danni della grandine. Relatore GUERRIERI EMANUELE. 
(Parere della I V  e della X Commissione). - Annunziah 1’8 marzo 1955. 

1528 - ROSINI ED ALTRI - Limite massimo del canone annuo nei livelli 
del basso Veneto e del Friuli e sua divisibilità. Relatore BEE- 
GANZE. (Parere della 111 @ammissione). - Annunziata i l  21 mamo 1955. 

1577 - BARDANZELLU - Coltivazione, difesa e sfruttamento della su- 
ghera. - Relatore HELFER. (Parere della IZZ Commissione). - Annun- 
ziata il 18 a@e 1955. 

2723 - FABRIANI E AGRIMI - Disposizioni transitorie sull’avanza- 
mento, per anzianità e merito, delle guardie scelte del Corpo foce- 
stale dello Stato a vice brigadiere. - Relatore DEL VESCOVO. (Vedasi 
I Commissione). - Antaundata il 16 luglio 1955. 

1781 - SCALIA ED ALTRI - Riapertura dei termini previsti dall’articolo 
22 del regio decreto 25 novembre 1929, n. 2365, per l’iscrizione 
nell’albo dei periti agrari. (Parere della ZII Commissione). - Annun- 
ziatu il 28 settembre 1955. 

1813 -- MARTINO EDOARDO ED ALTRI - Modificazione alla legge 6 
giugno 1901, n. 211, concernente la costituzione dei Consorzi obbli- 
gatori di difesa antigrandine. - Relatore FERRARL R ~ C A R D O .  
(Parere della ZV Commissione). - Annunziatu il I2 ottobre 1955. 

1854 - PASTORE ED ALTRI - Estensione della assicurazione di invalidità, 
vecchiaia e superstiti ai mezzadri e coloni parziari. (Vedasi X I  Com- 
missione). (Parere della IV Commissione). - Annunziatu iE 28 ottobre 1955. 
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1951 - BONOMI ED ALTRI - Provvedimenti a favore degli agricoltori 
delle Puglie e della Calabria danneggiati dalle eccezionali avver- 
sità atmosferiche stagionali. - Relatore TRUZZI. (Pamre c~ekk IV Com- 
missione). - Annunziatu il 15 dicembre 1955. 

2047 - MPCEEI ED ALTRI - Provvidenze per l’annata 1955-56 a favore 
dei fittavoli, coloni, compartecipanti di terreni olivetati, e degli 
olivicoltori coltivatori diretti del Mezzogiorno e delle isole. - Rela- 
tore TRUZZI. (Parere della IV Corrmaissione). - Annunxiata il 3 feb- 
braio 1956. 

PETIZIONI 

Petizione n. 4. 
Petizione n. 33. 
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PRESSO L A  X COMMISSIONE 
(Industria e Commercio - Turismo) 

DISEGNI DI LEGGE 

I N  SEDE REFERENTE 

366 - Ricerca e coltivazione degli idrocarburi liquidi e gassosi. - ReZatore 
DOSI. (Parere della ZV Commissione). - Presentato il 17 novembre 1953. 

460 -O Disciplina dei mercati all’ingrosso dei prodotti ortofrutticoli. ( Vedasi 
I X  Commissione). - Relatore GRAZIOSI. (Parere della Z Commissione). 
- Presentaio il 3 dicembre 1953. 

2033 --Stato di previsione della spesa del Ministero dell’industria e del 
commercio per l’esercizio finanziario dal l o  luglio 1956 al 30 giugno 
1957. -Presentato il 31 gennaio 1956. 

2032 -Stato di previsione della spesa del Ministero del commercio con 
l’estero per l’esercizio finanziario dal l o  luglio 1956 al 30 giugno 
1957. - Relatore DE’ COCCI. -Presentato il 31 gennaio 1956. 

._ 
I N  SEDE LEGISLATIVA 

579 - Norme per la formazione dei bilanci e dei rendiconti economici delle 
società di produzione e distribuzione aell’energia elettrica, di acqua 
e gas. - Relatore ZERBI. (Vedasi I I I  Commissione). (Parqe della 
VZZ Commissione). - Presentato il 4 gennaio 1954. 

600 - Disciplina dell’artigianato. - Relatore, BIAGGI. (Parere della 111, 
deila IV e della XZ Commissione). - Presentato Q 4 gennaio 1954. 

1447 - Integrazione delle Giunte delle Camere di commercio, industria e 
agricoltura. - Relatore DE’ COCCI. (Parere d& ZX Commisskme). - 

. Presentato il 7 febbraio 1955. 

1862 -Modifiche del regio decreto-legge 7 maggio 1925, n. 715, concer- 
nente franchigia doganale per le macchine ed i materiali metallici 
destinati alle ricerche e coltivazioni di idrocarburi e vapori endo- 
geni. :Approvato dalla V Commissione peymanente del Senato). - 
Relatore DOSI. (Parere delta ZV Commissione). - Trasmesso il 30 ot- 
tobre 1955. 
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2%QO - Aumento dello stanziamento dei fondi di cui all’ultimo comnia 
dell’articolo 7-bis del decreto-legge 15 dicembre 1951, n. 1334, sulle 
imprese industriali danneggiate o distrutte a seguito di pubbliche 
calamità, converltito nella legge 13 febbraio 1952, n. 50, già aumen- 
tato con la legge 15 maggio 1954, n. 234. (Approvato dalla I X  Com- 
inissione permanente del Sepmto). (PailePe d e ~ a  HV ~oiinmissio~e).  - 
Tm~eamesso iE 3 marzo 1956. 

%IO/$ - Autorizzazione al Ministero dell’industria e del commercio a con- 
cedere borse di studio in materia di idrocarburi. (Approvato dalla 
I X  Commissione permanente del Xenato) . - Trasmesso il 3 marzo 1956. 

PROPOSTE DI LEGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

130 - NOCE TERESA ED ALTRI. - Applicazione della parità di diritti e 
della parità delle retribuzioni per un pari lavoro. (Vedasi X I  Com- 
missione). - Relatore DOSI. (Parere a l a  Z I I  e della I X  Commìssism) 
- Annunxiata il 22 settembre 1953. 

386 - LOMBARDH RUGGERO - Costituzione, ordinamento e atfribu- 
zioni del Comitato nazionale dell’energia. ( Vedasi V I I  Commissione). 
- Relatore SEMERARQ GABRIELE. (Parere della PV e della I X  C m m i s -  
sistae). - Annunziata ii? 27 ottobre 1953. 

334 - GIANQUINTO ED ALTRI - Costituzione.di una Comniissione par- 
lamentkre per una inchiesta sull’artigianato. - Relatore SAMMAR- 
TINO. (Parere della XZ Commissione). - Annunzida il 28 ottobre 1953. 

660 - AWGELINO PAOLO ED ALTRI - Assicurazione obbligatoria dei 
veicoli a motore per la responsabilità civile verso i terzi. - Relatore 
DE’ COCCI. (Pm*e~e della I I I ,  IV e VIZZ Commissione). Annunziafa il 
2 moaw 1954. 

694 - DI BELLA - Obbligatorietà di assicurazione di responsabilità 
civile e danni verso terzi da parte degli intestatari di mezzi a motore. 
- RdafOre D E ’  ~ Q C C 1 .  (Parere della Z Z Z ,  IV e VIIZ @ammissione). - 
Annunzida i& 9 marzo 1954. 

1042 - GELMHNH ED ALTRI - Modifica alla legge 10 febbraio 1953, n. 136, 
sul's istituzione deU’Ente nazionale idrocarburi. (Vedasi IV Com- 
missione). - Relatore DOSI. - Annunxiata il I9 luglio 1954. 

%I18 - l%A@RELkI - Concessione di un contributo annuo all’associa- 
zione nazionale degli inventori (A.W.D .I.) per incrementare l’atti- 
vità inventiva d’interesse nazionale e per l’assistenza agli inventori. 
- Relatwe SEMERARO GABRIELE. ‘(Parere della ZV Commissione). - 
An.nuta.zieei?ce il 3 agosto ‘1954. 
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1191 - GUERRIERI FILIPPO ED ALTRI - Istituzione della zona in- 
dustriale de La Spezia. (Vedasi IV Commissione). - Relatore CAPPA. 
(Parere della V I I I  Commissione). - Annunxiata il 26 ottobtv. 1954. 

1410 - SANSONE E CERRETI - Riorganizzazione dell’Alto Commissa- 
riato per l’alimentazione. ( Urgenza). ( Vedasi I e I X  Commissione). 
- Relatore PEDINI. (Parere della IV Commissione). - Annunxiata il 26 

gennaio 1955. 

1416 - ANGELINl ARMANDO ED ALTRI - Provvedimenti a favore 
della zona portuale e industriale Livorno-Pisa. ( Vedasi I V Commis- 
sione). - Relatore CAPPA. - Annunziata il 28 gennaio 1955. 

1461 - RUBINACCI - Ordinamento delle Camere di commercio industria 
e agricoltura. - Relatore DE’ COCCI. (Parere della IV e della -HX Com- 
missione). - Annunziata il 21 febbraio 1955. 

1477 - GITTI ED ALTRI - Istituzione della zona industriale di Brescia. 
(Urgenza). (Vedasi IV Commissione). - Relatore PEDINI. - Annun- 
ziata il 22 febbraio 1955. 

1480 - DOSI ED ALTRI - Ordinamento giuridico dell’Ente nazionale per 
la cellulosa e per la carta. - Relatore ALESSANDRINI. (Parere della P 
e della IV Commissione). - Annunxiata il 23 febbraio 1955. 

1496 - CECCHERINI - Funzioni e ordinamento dell’ Alto Commissariato 
dell’alimentazione. (Vedasi I e dX Commissione). - Relatore GRA- 
ZIOSI. (Parere della IV Commissione). - Annunziata il 2 mawo 1955. 

1514 - FODERAR0 ED ALTRI - Istituzione del Fondo di solidarietà 
per le vittime della circolazione di veicoli a motore. - ReZatore 
DE’ COCCI. (Parere della IHI, della IV e della VIII  Commissione). - 
Annunziata 1’8 marzo 1955. 

1521 - MALAGODI E BOZZI - Norme per la tutela della libertà di con- 
correnza e di mercato. (Parere della IIZ e della IV Commissione). - 
Annunziata il 16 marzo 1955. 

1625 - TRUZZI ED ALTRI - Norme sulla fabbricazione e la vendita della 
margarina. - Relatore CIBOTTO. (Parere della PV Commissione). - An- 
nunziata il 24 maggio 1955. 

1694 - TONETTI ED ALTRI - Nome per iljdascio delle licenze per il com- 
mercio con l’estero. - Relatore PEDINI. - Annunziah il 23 giugno 1955. 

1742 - ROBERTI ED ALTRI - Socializzazione delle i.mprese statali ed 
a partecipazione statale. - Relatore QUARELLO. (Paeere deila 111, 

&lla IV e della X I  Commissione). - Annunziata il 25 luglio 1955. . 
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1829 - LIZZADRI - Disciplina del commercio ambulante. - Relatore 
BUTTÈ. (Parere della I Co”issio?ze). - Annunziata Z’II ottobre 1955. 

- LECCISI ED ALTRI - Durata dei brevetti d’invenzione. - Relatore 
DE’ COCCI.  - Annunziatu iZ 17 novembre 1&55. 

2054-BBIGIANDI - Accesso agli opifici dei senatori e dei deputati in 
carica. (Pwere dello 111 Commaissione). - Annunziaia il 94 febbraio 1956. 

IN SEDE LEGISLATIVA 

523 -MACREIALI ED ALTRI - Finanziamenti speciali e sgravi di oneri 
sociali diretti a facilitare il rimsorbirnento del personale licenziato da 
stabilimenti industriali chiusi o (( ricormvertiti D. - Relatore MAR- 
ZOTTO. (Parere della IV e della XB Commissione). - Annunzida il 
17 dicembre 1953. . 

857 -DI STEFANO GENOVA E VILEELLI - Norme sul commercio 
delle paste alimentari. - Relatore CIBOTTO. (~at*e#*e c ~ k e c  1 Commissiom). 
- Annuwìata il 7 muggio 1954. 

- 
946 - CBLL’H’TQ E SALIZZONI - Modificazione della legge 8 luglio 

1950, n. 640, riguardante la disciplina delle bombole per metano. 
- Relatore MARZOTTO. - Annunziata l’I1 giugnzo 1954. 

10’78 - BONINO ED ALTRI - Istituzione del Consorzio nazionale perl’indu- 
stria molitoria. (Urgenza). - Relatore DOSI. - Annunxiata il 28 h- 
glis 1954. 

I 0 O 7  - Senatori TARTUFOLI ED ALTRI - Ammasso volontario dei bozzoli. 
(Approvata dalla V I I I  Commissione permanente del Senato). ( Vedasi I X  
Commissione). - Relatore CIBOTTO. (Parere d e ~ a  IV Commissime). - 
Trasmessa il 10 agosto 1954. 

1321 - BIGHANDI ED ALTRI - Istituzione dell’Azienda per le ligniti del 
Valdamo. (Urgenza). - Relatore FALETTI. (Parere d m  w Cmmis -  
&ne). - Annunxìata a 13 dicembre 1954. 

E323 -DI PRISCO - Proroga del termine di cui aWarticolo 17 della 
legge 7 novembre 1949, n. 857, sulla disciplina delle industrie della 
macinazione e della panifxazione. - Relatore Bomras. - Annun- 
zbecll Q 13 dicembre 1954. 

.- AUDISIO ED ALTRI - Per prevenire la sihosi quale, malattia 
professionale. ( Vedasi X I  Commissione). - Rela8ol.e COLLEONI, - 
Amaunxiata il 14 dicembre 1954. 
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1486 - BERLOFFA E DE MARZI - Nuove norme sulla panificazione. 
- Relatore BONINO. - Annunxiata Q 25 febbraio 1955. 

1603 - COLITTO ED ALTRI - Codice dell’artigianato. - Relatore BIAGGI. 
(Parere della I I I ,  d h l h  I V  e della X I  Commissione). - Annunxiata il 5 
marzo 1955. 

1539 -- TURCHI ED ALTRI - Riforma dell’ordinamento turistico nazio- 
nale. - Relatore SEMERARO GABRIELE. (Parere deaa I e delle Ivcom- 
missione). - Annunziata il 23 marzo 1955. 

1610 - VALSECCHI - Interpretazione e modifiche alla legge 8 luglio 
1950, n. 640, sulla. disciplina delle bombole per metano. - Rela- 
tore MARZOTTO. - Annunziata il  10 maggio 1955. 

1825 - FALETTI - Modifica dell’articolo 56 del regio decreto 25 no- 
vembre 1940, n. 1969, recante norme per le linee elettriche esterne. 
- Relatore PEDINI. - Annunziata il 18 ottobre 1955. 

1877 -Senatore MORO - Norme per la disciplina giuridica delle im- 
prese artigiane. (Approvata della I X  Commissione permanente del 
Xenato). - Relatore DOSI. (Parere della I I I ,  della IV e della X I  Com- 
missione). - Trasmessa il 14 novembre 1955. 

1911 - COLITTO - Disposizioni in materia di provvidenze a favore delle 
industrie alberghiere. - Relatore SEMERARO GABRIELE. - Annun- 
ziata il 10 dicembre 1955. 

1938 - TOGNI ED ALTRI - Proroga delle agevolazioni fiscali e tribu- 
tarie disposte dalla legge 12 luglio 1951, n. 561, a favore della 
zona industriale di Livorno. ( Vedasi IV  Commdsione). - Relatore 
CAPPA. - Annunxiata il 13 dicembre 1955. 

PETIZIONI 

Petizione n. 204. 
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(Lavoro - E~nigrazione - Cooperazione - Previdenza e assistenza sociale 
- -Assistenza post-bellica - Igiene e saniti pubblica) 

DISEGNI DI LEGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

485 - Autorizzazione al Governo della Repubblica Italiana di riunire in un 
testo unico le norme di carattere legislativo relative all'Ente nazio- 
nale di previdenza e di assistenza per i dipendenti statali 
(E. N. P. A. 8.). (Approvato dal Senato). - Relatore RAPELLI. (Parere 
deRla HHH Commissione). - Trasmesso àl 9 dicembre 1953. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

338 - Stanziamento di fondi per il pagamento dei materiali sanitari ceduti 
dall' Azienda Rilievo Alienazione Residuati (A. E. A. R.) all'Alto 
Commissariato per l'igiene e la sanitàpubblica e norme per la gestione 
dei materiali anzidetti. - Relatore BARTOLE. (P&.aeve della IV @sm- 
missione). - Presentato il 28 ottobre 1953. 

569 - Nuova disciplina giuridica delle arti ausiliarie delle professioni 
sanitarie. ( Vedasi I Commissione). - Relatore ZACCAONINI. - Presen- 
tato il 4 glmmào 1954. 

603 - Modifiche agli articoli 14, 27, 36, 46 e 61 della leggel29 aprile 1949, 
n. 264, concernente provvedimenti ih materia di avviamento al la- 
voro e di assistenza dei lavoratori involontariamente disoccupati. - 
Relatore RAPELLI. - - Presentato Q 4 gennaio 1954. 

623 - Modifieazioni delle norme concernenti i cantieri scuola. - Relatore 
REPOS~I. (Parere adla N Commissione). - Presentato ik 26 gennaio 1954. 

1838 - Istituzione del Fondo di garanzia e di integrazione delle indennità 
agli impiegati. - Relatore GITTI. (Parere dalla 18 e aeaa x ~ o m m i s -  
sime). - Presentato il 28 maggio 1955. 

1640 - Assicurazioni di malattia per gli artigiani. - Relatore REPOSSI. 
(Pamre delga PV e della X Comnaissione). - Presentato i l  10 giugno 1955. 

1817 - Concessione di un contributo straordinario a carico dello Stato di 
venti milioni di lire a favore dell'Ente nazionale Casse rurali, agrarie 
ed enti ausiliari. - Relatore BERSANI. (Parere deeka PV Commàssione). 
- Presentaceto àl 13 ottobre 1955. 

2904 - Disposi~i~ni varie in materia di assegni familiari. (Approwaio dalla 
-2Z Commissione pewnanente del Xenato). - Relatore REFOSSI. - n a -  
smesso i& 5 m r z o  1956. 
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PROPOSTE DI LEGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

18 - LIZZADRI - Inchiesta parlamentare sulla situazione dell’Ente Na- 
zionale Assistenza Lavoratori (E. N.A. L.). - ReZatore RAPELLI. - 
Annunziatu il 22 luglio 1953. 

~ 20- DI VITTORIO ED ALTRI - Fissazione della minima retribuzione 
dovuta ai braccianti agricoli. - Relatore RAPELLI. (Parere della I X  
Commissione). - AnntmzÙ~ta $1 23 luglio 1953. 

21 - DI VITTORIO ED ALTRI - Efficacia dei contratti collettivi di lavoro. 
- Relatore RAPELLI. (Parere della I I I  Commissione). - Annunziatu il 
23 luglio 1953. 

22 - DI VITTORIO -ED ALTRI - Fissazione delle retribuzioni minime per 
i dipendenti dagli Enti locali. ( Vedasi I Commissione). - Relatore 
RAPELLI. (Parere della ’. Il7 L Commissione). - Annunziatu il 23 lstglìo 1953. 

23 - PASTORE ED ALTRI - Disciplina dei rapporti di lavoro. - Relatore 
RAPELLI. (Parere &Uu PII Commissione). - Annunziah a 23 luglio 1953. 

118 -DI  VITTORIO ED ALTRI - Durata dei contratti individuali dei 
lavoratori fissi ed assimilati dell’agricoltura comunque denominati 
e regolamentazione delle relative disdette. - Relatore DE MARZI 
FERNANDO. (Parere deUa 111 e della IX Commissione). - Annunziah Q 
22 settembre 195<. 

127 - PASTORE E“MORELLI - Regolamentazione dei contratti indi- 
viduali dei lavoratori fissi ed assimilati dell’agricoltura. - Relatore 
DE MARZI FERNANDO. (Parere della: 111 e d e h  I X  Commissione). - 
Annunziata Q 22 settembre i1953. 

- 
130 - NOCE TERESA ED ALTRI - Applicazione della parit& di diritti e 

della parità delle retribuzioni per un pari lavoro. ( Vedasi X Commis- 
sione). - Relatore NOCE TERESA. (Parere della I I I  e della I X  Commis- 
Storae). - Annunxiata il 22 settembre 1953. 

344 - ROBERTI - Efficacia giuridica del contratto collettivo di :lavoro 
in attuazione dell’articolo 39 della Costituzione. - Relatore RAPELLI. 
(Parere della 111 Commissione). - Annunziafa ik 22 sejttembre 1953. 

201 - VIGORELLI ED ALTRI - Istituzione di una Commissione inter- 
parlamentare per il completam ento delle indagini e l’attuazione 
delle proposte suggerite dalla (( Conimissione parlamentare d’inchiesta 
sulla miseria in Italia e sui mezzi per combatterla)). - Relatore 
&PELLI. - Annumxiata il 10 otbbre 1953. 



498 -BEI ADELE ED ALTRI - Fissazione della minima retribuzi6ne 
base per le maestranze addette alla lavorazione della foglia di ta- 
bacco. - Relatose BEI CITJFOLI ,!!DELE. (Parere della IX Commissione). 
- Annunxiata 1’11 dicembre 1953. 

604 - DI VITTORIO ED ALTRI - Estensione ai mezzadri, coloni parziari 
e compartecipanti familiari, dell’assicurazione obbligatoria per l’in- 
validità, la vecchiaia ed i superstiti. - Relatore REPOSSI. (Parere 
della IX Commissione). - Annunziah il 26 gennaio 1954. 

614 - RAPELLI - Sulle Commissioni interne. - Relatore RAPELLI. (Pa- 
rere della I I I  e della X Commissione). - Annunxiata il 26 gennaio .1954. 

670 - LIZZADRI - Norme per il versamento dei contributi previdenziali 
ed assistenziali relativi al personale dipendente dagli Enti locali 
collocato nella posizione di aspettativa o di distacco per motivi sin- 
dacali. L. Relatore LIZZADRI. (Parere della I Cmmissione). - Annunxiata 
il 2’;inarxo 1954. 

829 - ROSSI MARIA MADDALENA ED ALTRI - Sulla tutela fisica ed 
economica delle lavoratrici madri, familiari di coloni e mezzadx. 
- Relatore REPOSBI. - Anlaulaxiata I 27 aprile 1954. 

895 - NOCE TERESA ED ALTRI - Fissazione di un minimo garantito di 
retribuzione per tutti i lavoratori. . - Relatore RAPELLI. (Parere 
ddla I X  e della X Commissione) - Annunxiata il 14 maggio 1954. 

928 - BARTOLE E GUI - Disciplina della produzione e vendita delle 
preparazioni farmaceutiche industriali. - Relatore ZACCAGNINI. (Pa- 
rere della X Commissione). - Annunxiata il .*- 3 giugno 1954. 

930 - DI VITTORIO ED ALTRI - Assegno vitalizio ai vecchi lavoratori. 
- Relatore REPOBSI. (Parere della IV Commissione). - Annuwiata i1 
3 giugno 1954. 

. 

957 - LENZA - Disposizioni sulla produzione industriale delle prepara- 
zioni galeniche. - Relatore ZACCAGNINI. (Parere della X Commissione). 
- Annunxiata il 15 giugno 1954. 

1246 - BARTOLE ED ALTRI - Concessione della autorizzazione all’eser- 
cizio dell’odontoiatria e protesi dentaria a coloro che acquistarono 
la cittadinanza italiana in aeguito ai trattati di San Germano e di 
Rapallo ed iniziarono l’apprendistato in regime della legislazione 
austriaca. - Relatore DE MARIA. - Annunxiata il 28 novembre 1954. 

1266. - PIERACCINI ED ALTRI - Provvedimento per la preparazione 
il con&rollo e la distribuzione a prezzo equo, a cura dello Stato, dei 
prodotti farmaceutici di largo consumo. - Relatore ZACCAGNINI. (Pa- 
Tere del& IV e della: X Commissione). - Annunziata Q 24 m v m b r e  1954. 
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1278 - TINZL ED ALTRI - Norme per il riconoscimento dei titoli di 
dentista conseguiti in Austria o in Germania da coloro che riacqui- 
stano o hanno riacquistato la cittadinanza italiana ai sensi del 
decreto legislativo 2 febbraio 1948, n. 23, e per l'abilitazione dei 
medesimi all'esercizio della odontoiatria e protesi dentaria. - Re- 
latore DE MARIA. - Annunziata il 30 novembre 1954. 

1327 - RAPELLI - Provvedimenti a favore degli ex dipendenti delle 
disciolte confederazioni sindacali. - Relatore REPOSSI. (Parere &eaa 
IV Commissione). - Annunxiata i2 14 dicembre 1954. 

1362 - JACOMETTI E PIERACCINI - Nuovo ordinamento dell'Ente 
Nazionale Assistenza Lavoratori (E. N. A. L.). - Relatore BUTTÈ. 
(Parere della I e della PV Cmmissione). - Annunxiata .Il 22 dicembre 1954. 

1622 - L'ELTORE - Norme relative. al minimo di retribuzione per i 
dipendenti da istituti e case di cura privati. - Relatore SCALIA. - 
Annunxiata il 24 maggio 1955. 

1650 -GRAZIOSI E BUTTfi - Istituzione dell'Ente nazionale di pre- 
videnza e assistenza dei veterinari. - Relatore I REPOSSI. (Parere 
della III Commissione). - Annunxiata il 13 giugno 1955. 

1707 - MICHELINI ED~ALTRI -- Istituzione di uc ente nazionale di pre- 
videnza e di assistenza madri. (Parere della 111 e della IV Commis- 
sione). - Annunxiata il 13. luglio 1955. 

1709 - MACRELLI ED ALTRI - Assicurazione sociale deU9 donne casa- 
linghe. (Parere della III  e della IV Commissione). - Annunxiata il 13 
luglio 1955. 

1731 - LIZZADRI - Trattamento ai iini previdenziali e assistenziali 
per i lavoratori marginali dell'agricoltura. - Relatore REPOSSI. 
(Parere della IX Commissione). - Annunxiata il 21 luglio 1955. 

1733 - IOTTI LEONILDE ED ALTRI - Istituzione di una pensione e di 
una assicurazione volontaria a'favore delle donne di casa. (Parere . 
della .i x III e clel.'a IV Commissione).' - Annunzida il 21 luglio 1955. 

1737 - TITOMANLIO VITTORIA ED ALTRI - Assicurazione volontaria 
per l'invalidità, la vecchiaia e i superstiti delle donne casalinghe. 
(Parere della I I I  e deUa IV Commissione). - Annunxiata il 23 luglio 1955- 

1760 -.DI VITTORIO ED ALTRI - Istituzione di Comitati e Delegati 
alla sicurezza e all'igiene nel lavoro. -Relatore MASTINO DEL RIO 
(Parere cdella X Commissione). - Annunziata il 29 luglio 1955. . 
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1823 - DUGONI ED ALTRI - Computo, agli effetti delle prestazioni 
per l'invalidità e la vecchiaia, del servizio prestato nelle Forze 
armate e nelle formazioni partigiane dal 10 giugno 1940 al1'8 maggio 
1945. - Relatore REPOSSI. - Annunxiata il 15 ottobre 1955. 

1890 - NOCE TERESA ED ALTRI - Proroga della corresponsione del 
sussidio della Cassa di integrazione di cui al decreto-legge 27 maggio 
1955, n. 430, convertito nella legge 25 luglio 1955, n. 618. - Relatore 
'BuTTÈ. (Parere della X Commissione). - Annunxiata il 23 novembre 1955. 

1989 -NOVELLA E FOA - Istituzione di un Comitato interministe- 
riale per la stabilità della occupazione nelle grandi aziende industriali. 

. (Parere deUa I e della X Commissione). - Annunxiata il 18 gemnuio 1956. ' 

1991 - ROSSI MARIA UDDALENA ED ALTRI - Obbligatorietà del- 
l'insegnamento e della divulgazione del metodo psico-profilattico 
per il parto indolore. - 'Relatore DE MARIA. (Parere della III e 
della VI  Commissione). - Anntmziata il 18 gennaio 1956. 

2002 - ROBERTI E SPONZIELLO - Esclusione della lavorazione della 
foglia di tabacco dalle tabelle di cui ai decreti ministeriali 11 di- 
cembre 1939 agli effetti dell'assicurazione obbligatoria per la disoc- 
cupazione involontaria delle maestranze tabacchine. - Relatore 
AGRIMI. - Annunziata il 19 gennaio 1956. 

2040 - RUBE0 E D  ALTRI - Modifica all'articolo 4 della legge 14 maggio 
1949, n. 269, concernente disposizioni in materia di previdenza degli 
addetti ai pubblici servizi 'di trasporto in concessione. ' - Relatore 
REPOSSI. - Annuwiata il 2 febbraio 1956. 

2061 - GRIPONE ED ALTRI - Assicurazioni di malattia ai coltivatori 
diretti, pensionati di invalidità e vecchiaia. (Parere della IV Commis- 
sione). - Annunziata il215 __ febbraio 1956. ---_ - _.- * z-. - 

2067 -;COLASANTO ED ALTRI - Estensione ai dipendenti dalle aziende 
industriali canapiere delle integrazioni salariali concesse agli 
operai cotonieri. (Parere della X Commissione). - Annunziata il 22 feb- 
braio 1956. 

2683 -- GENWAI TONIETTI ERISIA ED ALTRI - Modificazioni all'ordi- 
naumento delle scuole di ostetricia. (Barere della IV Commissione). - 
Annuwkta il 28 febbraio 1956. 

2102 - Senatori SPAELICCI ED ALTRI - Istituzione di centri di cura e 
di ricovero per minorati psichici dell'età evolutiva. (Approvato 
dalla X I  Commissione permanente del Senato). - I%elutwe ZAC- 
CAGNINP. (Pareì*@ della 1 e della IV ~%mmissiorhe). - Trasmessa il 3 
marzo 1956, 
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2108-RflELLI E SANTI - Norme per il fondo di previdenza dei 
dipendenti dalle esattorie e ricevitorie delle imposte dirette. (Parere 
della 111 e della IV Commissione). - Annunxiata il 6 marzo 1956. 

2111 - MAGNANI ED ALTRI - Modifiche al decreto legislativo del Capo 
provvisorio dello Gabo 16 settcmbre 1947, n. 929, sulla massima 
occupazione nell’agricoltura. (Parere dello IX Commissione). - An- 
nunxiata i l  7 marzo 1956. 

I N  SEDE LEGISLATNA 

90 - COLITTO - Costituzione dei Comitati direttivi dei Consorzi pro- 
vinciali antitubercolari. - Relatore CERAVOLO. (Parere de~a I Cornmis- 
sione). - Annunziuta il 21 agosto 1953. 

117 - PASTORE ED ALTRI - Disciplina dell’arte ausiliaria sanitaria. di 
, odontotecnica. ( Vedasi I Commissione). - Relatore ZACCAGNINI. - 
Annunxiata il 22 settembre 1953. 

126 - LIZZADRI ED ALTRI - Modificazioni delle disposizioni sd’msi- 
curazione obbligatoria per la disoccupazione involontaria concernenti 
le lavorazioni di durata inferiore ai sei mesi e la disoccupazione sta- 
gionale e di sosta. - Relatore BUTTÈ. (Parere d& IVCopnrnissione). 
- Annunxiata il 22 settembre 1953. 

128 - PASTORE E MORELLI --(.Tutela del lavoro a domicilio. - Rela- 
tore BUTTÈ. - Annunxhta il 22 settembre 1953. 

172 ’- PINO ED ALTRI - Estensione dell’assicurazione contro la disoccu- 
pazione involontaria ad alcune categorie di lavoratori della provincia 
di Messina. - Relatore BUTTÈ. - Annunxiata il 24 settembre 1953. 

a r  

202 - PASTORE E MORELLI - Trattamento previdenziale ed msisten- 
ziale degli autisti dipendenti da privati. - Relatore RAPELLI. - 
Annunxiata Q 10 ottobre 1953. 

238 - RIVA ED ALTRI - Disciplina dell’esercizio della professione sto- 
mato-odontoiatrica e dell’arte ausiliaria dell’odontotecnica. ( Vedasi I 
Commissione). - Relatore ZACCAGNINI. - Annwwiata il 9 ottobre 1953. 

252 - BONOMI ED ALTRI - Estensione della pensione di invalidità e 
vecchiaia ai coltivatori diretti. -. Relatore REPOSSI. (Parere detks 
IX Commissione). - Annunxiata il 13 ottobre 1953. 

338 - CERAVQLO -“ SugliIospedali psichiatrici per: la cura e profilassi 
delle malattie mentali. ( Vedasi I Commissione). - Relalore ZACCA- 
GNINI. - Annunxiata il 17 novembre 1953. 

371 -PASTORE, MORELLI E CAPPUGI - Per la tutela del rapporto 
di lavoro domestico. - Relatore REPOSSI. - Annumiata il 19 novm-  
bre 1953. 
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372 - PASTORE E MORELLP -- Aggiornamento del trattamento ’eco- 
nomico e normativo dei portieri e degli altri lavoratori addetti alla 
vigilanza, custodia e pulizia degli immobili urbani. - Relatore RA- 
PELLI. (Parere della IZI  Commissione). - Annunxiatia il 19 novembre 1953. 

413 - SEMERARO GABRIELE ED ALTRI - Disposizioni per un pid 
sicuro e stabile impiego della mano d’opera agricola disoccupata. 
- Relatore RAPELLI. (Panwe &Eeua I X  Commissione). - Annunzìata tt 
26 novembre 1953. 

414-SEMERARO GABRIELE ED ALTRI - Estensione a favore di 
talune categorie di lavoratori agricoli delle disposizioni del decreto 
legislativo luogotenenziale 2 aprile 1946, n. 142, sul pagamento dei 
contributi unificati per le varie forme di previdenza e di assistenza 
sociale. (Vedasi .IX Commissione). - Relatore RAPELLI. - Annun- 
ziata il 26 novembre 1953. 

415 - BARTOLE - Modificaziorai alla composizione degli organi del- 
l’Istituto nazionale per l’assicurazione contro le malattie. - Rela- 
lore REPOSSI. - Annuraxiata il 26 novembre 1953. 

434 - TITOMANLIO VITTORIA ED ALTRI - Assistenza sanitaria agli 
artigiani. - Relatore REPOSSI. (Parere ~ l e ~ a  ZY e della x Commis- 
s h ) .  - Annunriata il 1Q dicembre 1953. 

455 - DI VITTORIO ED ALTRI -’ Interpretazione autentica dell’articolo 
2108 del Codice civile. - PZelatore.AaRIm. (Parere della ZII Com- 
missione). - Annumiata il 3 dicembre 1953. 

0 0  

474 - DI VITTORIO ED ALTRI - Trattamento economico delle salariate 
dello Stato gestanti. (Urgenza). - ReZatore REPOSSL (Parere della z 
e della IV Commissione). - Annunxiata il 5 dicembre 1953. 

499-DI MAURO ED ALTRI - Modifica dell’elenco delle lavorazioni 
stagionali previste dal decreto ministeriale 11 dicembre 1939, n. 5497. 
- Relatore REPOSSI. - Annunxiata 1’11 dicembre 1953. 

- 531 - L’ELTORE ED ALTRI - Devoluzione a favore dei Consorzi pro- 
vinciali antitubercolari di una quota parte dei residui attivi della 
gestione dell’assicurazione obbligatoria contro la tubercolosi. - 
Relatore CERAVOLO. (Parere della I e della IV Commissione). - Annun- 
zìata il 19 dicembre 1953. 

613-SCALIA - Modifica all’articolo 3 della legge 28 dicembre 1952, 
n. 4435, riguardante miglicmmenti al trattamento di previdenza 
del personale addetto ai pubblici servizi di trasporti in conces- 
sione. - RelatoTe ]REIPO~SI. (Paremie della ZV Commissione). - Annun- 
data il 26 gennaio 1954. 
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649 --.DI VITTORIO ED ALTRI - Disposizioni relative alla conserva- 
zione del posto di lavoro per i salariati temporanei dello Stato in 
caso di assenza per malattia. - Relatore REPOSSI. (Parere de~a z Corn- 
missione). - Annunxiata-il 2. 18 fdbraìo 1954. 

677 - CECCHERINI ED ALTRI - Misure tecniche di prevenzione contro 
le malattie professionali della silicosi e dell’asbestosi e per l’igiene dei . 

lavori in sotterraneo. - Relatore STORCHI. - Annunziatu il 3 marzo 1954. 

692 - LENZA E SELVAGGI - Modifica dell’articolo 1 del decreto legi- 
slativo del Capo provvisorio dello Stato 13 maggio 1947, n. 438, ri- 
guardante composizione e competenza degli organi amministrativi 
dell’Istituto nazionale infortuni sul lavoro. - Relatore RAPELLI. (Pa- 
rere della N Commissaone). - Annunziatu il 9 marzo 1954. 

696 - VENEGONI E BIGIANDI - Miglioramenti delle prestazioni eco- 
nomiche dell’assicurazione contro gli infortuni sul lavoro e le malattie 
professionali nell’industria. - Relatore VENEGONI. - Annunziato il 10 
marzo 1954. 

701 -PASTORE E MORELLI - Pagamento mensile anticipato delle 
rate di pensione a carico dell’Istituto nazionale della previdenza 
sociale. - RelatoTe REPOSSI. (Parere deua ZV Commissione). - Annun- 
xiata il 10 marzo 1954. 

709 - DI’ VITTORIO ED ALTRI - Regolamentazione del lavoro a domi- . 

cilio. - Relatore BUTTÈ. - Annunxiata il 23 marzo 1954. 

. 789 - CERRETI ED ALTRI - Restituzione alla originaria forma coope- 
rativa dell’Ente morale Alleanza cooperativa torinese. - Relatore 
RAPELLI. (Parere della ZII Cmmissìone). - Annunxiata il 9 a p d k  1954. 

794 - PASTORE E MORELLI - Disposizioni [per la previdenza e l’assi- 
stenza sociale e per il trattamento di risoluzione del rapporto degli 
agenti e rappresentanti di commercio. - Relictore RAPELLI. (Parere 
della X Commissione). - Annunziatu il  9 aprile 1954. 

798 - CAPPUGI ED ALTRI - Estensione dell’assicurazione obbligatoria 
per la tuberco!osi a tutti i pubblici dipendenti contemplati dall’arti- 

. colo 38, n. 2, del regio decreto-legge 4 ottobre 1935, n. 1827. - Rela- 
tore REPOSSI. Annunziatu il 10 aprile 1954. 

801 - LONGO ED ALTRI - Sull’assicurazione invalidità, vecchiaia e su- 
perstiti, e tubercolosi, in favore dei coltivatori diretti. - ReZatore 
GUI. (Parere deucS ZX Commissione). - Annunziato il 10 aprile 1954. 

810 -DI VITTORIO ED ALTRI - Disciplina dell’onere dei contributi 
unificati nelle aziende a mezzadria e colonia. (Vedasi-IX Commis- 
sione). - Relatore RAPELLI. (Parere della ZV Commissione). - Annecn- 
xiata il 12 aprile 1954. . -  



812 - BRTONA ED ALTRI - Regolamentazione dei contratti di lavoro 
a tempo determinato. - Relatore RAPELLI. (Vedasi I11 Commis- 
sione). - Annunxiata i% 12 aprile 1954. 

$27 - SANTI ED ALTRI - Estensione agli agenti. > e  rappresentanti di 
commercio delle assicurazioni sociali gestite dall’I. N. P. S., dell’as- 
sicurazione malattia gestita dall’1. N. A. M. e dell’assicurazione in- 
fortuni gestita d u r .  N. A. I. L. - Relatore RAPELLI. (Parere della 
X Commissione). - Annuwiata il 27 aprile 1954. 

840 - CAPPUGI ED ALTRI - Modifiche degli articoli 37 e 41 del regio 
decreto-legge 3 maggio 1938, n. 680, concernente l’ordinamento 
della Cassa di previdenza per le pensioni agli impiegati degli Enti 
l o c d .  - Relatore RAPELLI. (Parere della Z e della ZV Commissione). 
- Annuwìata il 30 aprile 1954. 

844 - CALASSO ED ALTRI - Modifiche alla legge 29 aprile 1949, n. 264: 
Provvedimenti in materia di avviamento al lavoro e di assistenza dei la- 
voratori involontariamente disoccupati. - Relatore STORCHI. (Parere 
della IV Commissione). - Annunxida il 4 maggio 1954. 

849 - LENZA - Disposizioni sulle condizioni di vendita delle specialità 
farmaceutiche. - Belatore ZACCAGNINI. (Parere d e k  X Commissione). 
- Annunxiata il 5 maggio 1954. 

854 - BUFBDECI ED ALTRI - Estensione del beneficio dell’assicurazione 
contro la disoccupazione involontaria ad alcune categorie di lavoratori 
delle provincie di Biracuaa e Ragusa. - Relatore STORCHI. - An-. 
nuwiata il 6 maggio 1954. 

866 - SPADAZZI E DE PALCO - Modifica delle vigenti norme sulla 
assicurazione facoltativa. - Relatore REPOSSI. (Parere della ZV Com- 
missione). - Annunziata 1’11 maggio 1954. 

-869 - PASTORE E MQRELLI - Norma interpretativa del decreto le- 
gislativo luogotenenziale 2 aprile 1946, n. 142, sulla dkciplina 
provvisoria del carico contributivo per le varie forme di previdenza e 
assistenza sociale a favore dei mezzadri. (Vedasi I X  Commissione). 
- Relatore RAPELLI. - Annunxiata 1’11 maggio 1954. 

884 - SELVAGGI - Provvedimenti a favore dei sanitari allontanati 
dall’impiego per ragioni politiche o razziali. - Relatore ZACCA- 
GNINI. (Pa9-ere della 1 Cma9nisshm). - Annunxiata il 12 maggio 1954. 

898 -LENZA - Modifica all’articolo 162 del testo :unico delle &leggi 
sanitarie approvato con regio decreto 27 luglio 1934, n. 1265, che 
regola la produzione delle specialità farmaceutiche. - Relatore ZAC- 
CAGNINI. (Parere della X Commissione). - Annunxiata il 13 maggio 1954i 
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948 

998 

STELLA ED ALTRI - Modifica al decreto legislativo luogotenenziale 
23 agosto 1917, n. 1450, concernente provvedimenti per l’assicu- 
razione obbligatoria contro gli infortuni sul lavoro in agricoltura. 
- Relatore STORCHI. (Parere delia IX Commissione). - Annunziatu 
1’11 giugno 1954. 

Senatore ALBERTI - Vaccinazione antitetanica obbligatoria. 
(Approvata dal Senato). - Relatore COTELLESSA. (Parere della IV 
Commissione). - Trasmessa. il 26 giugno 19.54. 

1100 - CAPPUGI E CALVI - Mantenimento dell’iscrizione negli Albi pro- 
fessionali degli odontoiatri forniti di diploma estero. ( Vedasi I Com- 
missione). - Relatore ZACCAGNINI. - Annunziatu il 10 agosto 1954. 

1115 - BIGIANDI ED ALTRI - Istituzione di (( Addetti alla sicurezza e 
all’igiene )) dei lavoratori delle miniere e delle cave. - Relatore 
MASTINO DEL RIo. (Parere della X Commissione). - Annunziatu i! 3 
agosto 1954. 

1226 - SPADAZZI ED ALTRI - Sistemazione giuridica degli odontoiatri 
iscritti negli Albi aggiunti dei medici. (Vedasi 1 Commissione). - 
Relatore ZACCAGNINI. - Annunxiata il 4 agosto 1954. 

1127 - BERLINGUER ED ALTRI - Miglioramenti all’assicurazione obbli- 
gatoria per !a tilbsreo:oai. - Rsliciurs EWLJ~SRI. (Parere cieiia w ~ o n z -  
missione). - Annunxiata il 4 agosto 1954. 

1138 - BERLINGUER ED ALTRI - Provvidenze a favore dei tubercolotici 
assistiti dai Consorzi provinciali antitubercolari. - Relatore REPOSSI. 
(Parere d e k  ZV Commissione). - Annunxiata il 4 agosto 1954. 

1163 - GUI E ZACCAGNINI - Estensione dell’assicurazione invalidità, 
vecchiaia e superstiti ai mezzadri e coloni parziari e disciplina della 
rivalsa per i contributi agricoli unificati nella mezzadria e colonia 
parziaria. ( Vedasi I X  Commissione). - Relatore RAPELLI. (Parere 
della IV Commissione). - Annunxiata il 30 settembre 1954. 

1177 

2188 

CAPPUGI E PASTORE - Estensione dell’indennità di profilassi 
antitubercolare al personale delle Commissioni mediche pensioni 

A 

diguerra. - Relatore REPOSSI. (Parere della I V  
nunxiatu ìl 15 ottobre 1954. 

FERRARA E REPOSSI - Assegni familiari 
non conviventi. - Relatore FERRARA. - 
tobre 1954. 

Commissione). 

per i nipoti a 
Annunxiata il 

- An-. 

carico 
26 ot- 
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I248 - LIZZADRI - Modificai dell'articolo Pl del regio decreto 31 maggio 
1928, n. 1334, sulla disciplina delle arti ausiliarie delle professioni 
sanitarie. (Vedasi 1 Commissione). - Relatore DE MARIA. - Aia- 
nunziaia ìl 18 novembre 2954, 

1299 - FERRARA E SCALIA - Previdenza a favore dei pescatori della 
piccola pesca marittima e delle acque interne. (Urgema). - Re- 
latore FERRARA DOMENIGQ. ( ~ w s r e  della IV ~'ommissione). - t%aznun- 
s iah  I! 3 dicmtwe 1954. 

1300 - MAZZA ED ALTRI - Assicurazioni sociali obbligatorie a favore 
dei lavoratori addetti alla piccola pesca. ( Urgenza) o - Belatore 
F~RRARA DQMENICO. (Paawe de lk  IV Commissione). - Annunxiatcp 
il 3 dicembre 1954. 

9324 - SANTI - Trattamento economico dei portieri degli immobili ur- 
bani per la prestazione di lavoro nei giorni festivi. - Relatore 
SCALIA. (Parere della 111 Commissione). - Anminziata il 18 dicembre 8954. 

1328 - AUDISIQ ED ALTRI - Per prevenire la silicosi quale malattia 
professionale. ( Vedasi X Cowmissione). - Relatore STORCHI. - 
Annulzxiarta ìl  14 dicembre 1954. 

3380 - Senatore SALOMONE - Concessione di contributi a carico di 
londi già stanziati nel bilancio del Ministero del lavoro e della 
previdenza sociale per spese complementari all'esecuzione di opere 
di pubblica utilità dei cantieri di lavoro. (Approvata dalla X Com- 
missione permanente del Senato). - Relatore RAPELLI. (Parere della 
I V  Commissione). - Trasmessa il 24 dicembre 1954. 

14-76 - LIZZADRI E MAGNO - Assicurazione obbligatoria per l'inva- 
lidità, la vecchiaia e i superstiti per i lavoratori soggetti a salari 
medi convenzionali. - Relatore REPOSSI. - Anazunziceta il 22 feb- 
braio 1955. 

1491 - BALTARQ AD ALTRI - Nodifica alla lettera a)  dell'articolo 2 
del decreto presidenziale 29 aprile 1950. - Relatore DE MARZI. (Parere! 
della 1-X Commissione). - Aaanecn.ziata il 10 marzo 3955. 

1498 - COLASANTO ED ALTRI -- Autorizzazione alle Sezioni provinciali 
di Napoli della Associazione nazionale mutilati ed invalidi di guerra 
a gestire una farmacia interna per la distribuzione di medicinali 
ai propri assistiti. (Uygenza). - Relatore BARTOLE. (Paawe c ~ ~ ~ c a  1 
Commissione). - Amminziata il 8 mmxo 1955. 

1526 - VENEGONI ED ALTRI - Disposizioni a favore de~l'Associazione 
naziomle mutilati e invalidi del Bavoro. - Relatow STQRGHH. (Paiwe 
della I Commissione). - Annunsiata il 18 W E C ~ E ~ ~  1955. 
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1583 - LIZZADRI ED ALTRI - Provvidenze a favore dell’Ente nazionale 
a.ssistenza e previdenza per i pittori e gli scultori. (Parere della 
IV Commissione). - Annunziatu il 19 apmile 1955. 

1609 --PASTORE ED ALTRI - Divieto di concessioni in subappalto. 
- Relatore XCALIA. (Purere della I I I  Commissione). - Annztnziata il 10 
maggio 1955. 

1662 

1710 

1711 - 

CORONA ACHILLE E BERARDI - Modifica dell’articolo 2 del 
decreto legislativo del Capo provvisorio dello Stato 13 settembre 
1946, n. 233, recante disposizioni per la disciplina delle professioni 
sanitarie. - Relatore DE MARIA. (Parere &Z!a ZII Commissione). - An- 
nunziata il 13 giugno 1955. 

ANGIOY ED ALTRI - Modifica dell’articolo 3 della legge 13marzo 
1950, n. 120, sull’ordinamento dell’Istituto nazionale di assistenza 
per i dipendenti da Enti locali. - Annunziatu il 13 luglio 1955. 

ANGIOY ED ALTRI - Modifica dell’articolo 32 del regio decreto- 
legge 3 marzo 1938, n. 680, sull’ordinamento della Cassa di previ- 
denza per le pensioni agli impiegati degli Enti locali. (Parere della I 
e de.‘Zu IV Commissione). - Annauwiata il -13 ll,cgrlio 1955. 

1713 - ANGIOY ED ALTRI - Modifica dell’articolo 7 del decreto legislativo 
luogotenenziale 28 maggio 1945, n. 402, concernente modificazioni 
al trattamento di previdenza del personale addetto ai pubblici ser- 
vizi di trasporto in concessione. - Annnnziuta il 13 Znglio 1955. 

1820 - CECCHERINI E SIMONINI - Collocamento obbligatorio dei 
centralinisti ciechi. (Parere della IIZ Commissione). - Annunziata il  14 
ottobre 1955. 

1854 - PASTORE ED ALTRI - Estensione della assicurazione di invalidità, 
vecchiaia e superstiti ai mezzadri e coloni parziari. (Vedasi I X  
Commissione). (Parere della IV Commissione). - Annunziatu il 28 otto- 
bre 1955. . 

1874 - BARESI - Facoltà ai lavoratori delle provincie redente di far 
valere - agli effetti dell’iscrizione e contribuzione all’assicurazione 
per l’invalidità, la vecchiaia ed i superstiti - i periodi di effettiva 
occupazione contenuti fra i termini di applicazione del decreto-legge 
21 aprile 1919, n. 603 e quelli del regio decreto-legge 29 novembre 
1925, n. 2146. (Parere della IZI Commissione). - Annunziatu 1’11 no- 
vembre 1955. 

1878 - PENAZZATO ED ALTRI - Assegni familiari agli apprendisti capi 
faxniglia e assistenza malattia ai familiari a carico. - Relatore 
BUTTÈ.  (Parere tZeZka X Cowmissione). - Annunziatu iZ, 17 novembre 1955. 
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d.897 - CECCHERINI - Concessione di un assegno una tantum ai ti- 
tolari di pensioni liquidate a carico del Fondo di previdenza per gli 
addetti ai pubblici servizi di trasporto, con decorrenza anteriore 
al l o  febbraio 1945. - Relatoye REPOSSI: (Parere ddka w Commis- 
sione). - Annunxiata il 25 novembre 1955. 

1899 - MONTELATICI ED ALTRI Modifica alla legge 29 aprile 1949, 
n. 264, concernente provvedimenti in materia di assistenza e av- 
viamento al lavoro per i lavoratori involontariamente disoccupati. 
- Annwaxiatiz il 25 novemhe 1955. 

PASTORE ED ALTRI - Modifiche alla legge 4 aprile 1952, n. 218, 
in materia di assicurazione obbligatoria per l’invalidità, la vec- 
chiaia e i superstiti. - Re1atoa.e REPQSSI. (Pamre delta PV C m m i s -  
sione). - Annunziatu il 29 novembre 1955. 

BERLINGUER ED ALTRI - Tredicesima mensilità per una ca- 
tegoria di pensionati del Fondo speciale addetti ai pubblici servizi 
di trasporto. - Relatore REPOSSI. (Parere delta w Commissione). - 
Annunziatu i l  63 dicembre 1955. 

2823 - PASTORE ED ALTRI - Elevazione del massimale e modifica 
dei contributi del fondo di previdenza impiegati dicui ai contratti 
collettivi nazionali di lavoro degli impiegati dell’industria 5 agosto 

. 1937 e 31 luglio 1938 e successive variazioni. - Relatore REPOSSI. 
(Parere della X Commissione). - Annunziatu il 31 gennaio 1956. 

2034 - CHIAROLANZA - Assicurazione obbligatoria dei medici radio- 
logi contro le malattie e le lesioni causate dall’azione dei raggi X 
e dalle sostanze radioattive. - Relatore ZACCAGNINI. - Annun7l:ata 
il 10 febbraio 1956. 

2Q45 - RAPEELI - Intervento degli Uffici del lavoro nei licenziamerti 

2068 - STORCHI ED ALTRI - Per l’assicurazione obbligatoria di invali- 
dità, vecchiaia e tubercolosi ai religiosi che prestano attività di 
lavoro presso terzi. - Relatore VALANDRO GIGLIOLA, - Anntm- 
xiatce il 22 febbraio 1956. 

per riduzione di personale. - Annunziatu il 3 febbraio 1956. 

PETIZIONI 

Petizione n. 166. - Relatore BuTT~: .  
Petizione n. 393. - Relatore REPOSSI. 
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PRESSO L A  G I U N T A  
PER I T R A T T A T I  DI COMMERCIO 
E L A  L E G I S L A Z I O N E  D Q G A N A L E  

DISEGNI DI LEGGE 

I N  SEDE R E P E R E N T E  

1530 - Nuove concessioni di importazione e di esportazione ,temporanee 
( 1 3 O  provvedimento). - Relatore DE' COCCI. - Presen'tato il 21 
marzo 1955. 



PRESSO L A  GIUNTA 
PER LE 

Domande d i  autorizzazione a procedere in giudizio: 

contro il deputato Calasso, per i reati di cui agli articoli 610, 339, 112, n. 2, 
del Codice penale (violenza privata aggravata), agli articoli 635, 
primo. capoverso, 110, 112, n.. 1 e 2, del Codice penale (danneggia- 
mento aggravato) e agli articoli 655, 112, n. 2, del Codice penale 
(radunata sediziosa) (Doc. 11, n. 21). - Relatori MASTINO DEL RIQ, 
per la maggioranza; BUZZELLI, d i  minoranza. 

contro il deputato Marangoni Spartaco, per il reato di cui all’articolo 414, 
ultimo comma, del Codice penale (apologia di un delitto) (Doc. 11, 
n. 35). - Relatore SARTOR; 

contro il deputato Ricci Mario, per il reato di cui all’articolo 479 delcodice 
penale (falsità ideologica in atti pubblici) (Doc. 11, n. 51). - Rela- 
tori: MASTINO DeL RIO, per la maggioranza; CAPALOZZA, d i  minoranza. 

contro il deputato Moscatelli, per il reato di cui agli articoli 110, 112 e 614 
del Codice penale (violazione di domicilio). (DOC. 11, n. 56-bis). - 
Relatori: FUMAGALLI, per la maggioranza; MUSO LINO, d i  minoranzu; 

contro il deputato Bardini, per il reato di cui all’articolo 269 del Codice 
penale (attività antinazionale del cittadino all’estero) (Doc. 11, 11.329) o 

- Relatore FACCHIN; 

contro i deputati Moranino e Ortona, per il reato di cui agli articoli 81, 
110 e 577 del Codice penale (omicidio aggravato continuato) 
(Doc. 11, n. 139 e 113’?-.bis). - Relatore COLITTO; 

contro il deputato Di Vittorio, per il reato di cui agli articoli 269 e 290 del 
Codice penale (attività antinazionale del cittadino all’estero e vili- 
pendio del Governo) (Doc. 11, n. 144). - Relatore SARTOR; 

contro il deputato Marchesi, per il reato di cui all’articolo 290 del Codice 
penale, modificato dall’articolo 2 della legge BP novembre 1949, 
n. 1317 (vilipendio delle Forze armate dello Stato) (Doc. HI, n. 3 
- Relatore SCARASCIA; 
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contro il deputato Maglietta, per il reato di cui agli articoli 110, 56 e 244 del 
Codice penale (concorso nel tentativo del reato di atti ostili verso uno 
Stato estero, tali da turbare le relazioni col medes’mo) (Doc. 11, n. 164). 
- Relutore SCARASCIA; 

contro il deputato Scaprpa, per i reati di cui agli articoli 414 e 612 del Codice 
penale (istigazione a delinquere e minaccia grave (Doc. 11, n. 166). 
- Relatore D‘ANoRF,; 

contro il deputato Cotellessa, per il reato di cui agli articoli 81,110,314 e 61 
del Codice penale (peculato aggravato e continuato) (Doc. II, n. 171). 
- Relatore SARTOR; 

contro il deputato Schiavetti, per il reato di cui agli articoli 266 e 57 del 
Codice penale e 21 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (istigazione di 
militari a disobbedire alle leggi) (Doc. I%, n. 192). - Relatore D’AMORE; 

contro il deputato Gray, per il reato di cui all’articolo 594 del Codice-penale 
(ingiurie) (Doc. 11, n. 193). - Relatore SARTOR; 

contro il deputato Spallone, per il reato di cui agli articoli 290 del Codice 
penale e 2 della legge 11 novembre 1947, 11. 1317 (vilipendio delle 
Forze tumate) (Doc. 11, n. 195). - Relutore MERIZZI; 

contro il deputato Roasio, per il reato di cui all’articolo 341 del Codice 
penale (oltraggio a un pubblico ufficiale) (Doc. 11, n. 198). -- Rela- 
tore CASTELLARIN; 

contro il deputato Ortona, per il reato di cui agli articoli 81, 110 e 575 del 
Codice penale e 177 del Codice penale di guerra (concorso in omicidio 
volontario continuato) (Doc. HI, n. 200). - Relatore SARTOR; 

contro il deputato Diaz Laura, per il reato di cui all’articolo 8, capoverso, 
del trattato fra l’Italia e la Santa Sede, approvato con legge 27 maggio 
1929, n. 810, in relazione all’articolo 278 del Codice penale, modifi- 
cato dall’articolo 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 (offese 
pubbliche alla persona del Sommo Pontefice) (Doc. Il, n. 204). - 
Relatori: GATTO, per la maggioranza; MARTUSCELLI, d i  minoranza; 

contro il deputato Ricci Mario, per i reati di cui agli articoli 648, 485, 489, 
491 e 482 del Codice penale, in relazione all’articolo 476, prima parte, 
dello stesso Codice (ricettazione, uso di assegni bancari falsificati) 
(Doc. 11, n. 205). - Relatore FACCHIN; 

contro il deputato Farini, per i reati di cui all’articolo 655 del Codice penale 
(radunata sediziosa), e agli articoli 18 e 24 del testo unico della 
legge di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (pubblica riu- 
nione senza preavviso e rifiuto di obbedienza all’ordine di sciogli- 
mento) (Doc. Ip, n. 208). - Relatore BERNARDI; 
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contro il deputato Pollastrini Efettra, per il reato di cui aff’articolo 341 
del Codice penale (oltraggio a pubblico ufficiale) (Doc. 11, n. 214). 
- Relatore GATTO; 

contro il deputato Montanari, per il reato di cui all’articolo 337 del Codice 
penale (resistenza a un pubblico ufficiale) (Doc. 11, n. 225). -Re- 
latore MADIA; 

contro il deputato Vecchietti, per il reato di cui agli articoli 213 e 214 del 
Codice penale militare di pace (istigazione di militari a disobbedire 
alle leggi) (Doc. H, n. 220). - Relatori: DANTE, per la maggioranza; 
MARTUSCELLI, d i  minoranza; 

contro il deputato Schirb, per il reato di cui all’articolo 414 del Codice pende 
(istigazione a delinquere) (Doc. 11, n. 223). - Relatore FUMAGALLI; 

contro il deputato Bottonelli, per i reati di cui agli articoli 118 e 337, in 
relazione all’articolo 339 del Codice penale (concorso nel reato di 
resistenza aggravata ad un pubblico ufficiale); 110 del Codice penale 
e ]I del decreto legislativo 22 gennaio 1948, n. 66 (concorso nel reato 
di impedimento alla libera circolazione sulle strade ordinarie) (Doc. 11, 
n. 224). - Relatore FACCHIN; 

contro il deputato Tolloy, per i reati di cni agli articoli 81 e 47 del Codice 
penale militare (vilipendio continuato e aggravato alle Forze armate 
dello Stato e diffamazione militare). (Doc. 11, n. 225). - ReZatore 
C OLITT O ; 

contro il deputato Almirante, per il reato di cui agli articoli 290 del Codice 
penale e 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 (vilipendio del- 
l’Ordine giudiziario) (Doc. 11, n. 228). - ReZatore MUSOLINO; 

contro il deputato Gelmini, per i reati di cui all’articolo 113 del testo unico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773, in relazione 
agli articoli 110 e 663 del Codice penale; e all’articolo 18 del testo 
unico citato (circolazione di cartelli non autorizzati e riunione in 
luogo pubblico senza preavviso). (Doc. 11, n. 23Q). - Relatore MAR- 
TUSCELLI; 

contro il deputato Sciorilli Borrelli, per il reato di cui agli articoli 336 e 
339 del Codice penale (violenza a pubblico ufficiale). (Doc. 11, n. 235). 
- Relatori: GATTO, per la maggioranza; LOPARDI, d i  minoranza; 

contro il deputato Di Stefano Genova, per il reato di cui all’articolo 582 del 
Codice penale (lesioni personali) (Doc. 11, n. 236). - Relatore DANTE; 

contro il deputato Almirante, per il reato di cui agli articoli 57 e 3.10 del 
Codice penale e 4 della legge 20 giugno 1952, n. 645. (apologia del 
faiscismo). (Doc. 11, n. 238). - Relatoye COLITTO; 
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contro il deputato POZZO, per il reato di cui all’articolo 59 del regio decreto 
8 dicembre 1933, n. 1740 (irregolare circolazione automobilistica) 
(Doc. 11, n. 239). - Relatore SCARASCIA; 

contro il deputato Almirante, per il reato di cui all’articolo 656 del Codice 
penale (diffusione di notizie false e tendenziose atte a turbare l’ordine 
pubblico) (Doc. 11, n. 241). - Relatore FUMAGALLI; 

contro il deputato Almirante, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 
del Codice penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffama- 
zione a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 242). - Relatore COLITTO; 

contro il deputato Bottonelli, per i reati: a) di cui all’articolo 290 del Co- 
dice penale (vilipendio del Governo); b)  di cui all’articolo 290 del 
Codice penale, modificato dall’articolo 2 della legge 11 novembre 
1947, n. 1317 (vilipendio delle Forze armate di polizia); e) di cui 
all’articolo 415 del Codice penale (istigazione alla disobbedienza alle 
leggi e all’odio fra le classi sociali) (Doc. H, n. 244). - Relatore GATTO; 

contro il deputato Failla, per il reato di cui all’articolo 18 del testo unico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (riunione senza 
preavviso) (Doc. H, n. 244). - Relatori: FACCHIN, d i  maggioranza; 
C APALO ZZA , d i  minoranza; 

contro i deputati De Marzio e Roberti, per il reato di cui all’articolo 5 della 
legge 2G giugno 1952, li. .645 (atpoiogia dei iascismoj (Doc. 11, 
n. 247-bis); 

contro il deputato De Totto, per il reato di cui all’articolo 5 della legge 
20 giugno 1952, n. 645 (apologia del fascismo) (Doc. 11, n. 247-ter); 

contro il deputato Pozzo, per il reato di cui all’artjcolo 116 del regio decreto 21 
dicembre 1933, n. 1736 (emissione di assegni a vuoto) (Doc. 11, n. 248). 
- Relatore COLITTO; 

contro il deputato Grasso Nicolosi Anna, per il reato di cui all’articolo 18 
del testo unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 
(riunione senza preavviso) (Doc. fl, n. 249). - Relatore MERIZZI; 

contro il deputato Polano, per il reato di cui all’articolo 18 del testounico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (riunione senza 
preavviso) (Doc. 11, n. 251). - Relatore MERIZZI; 

contro il deputato Pino, per il reato di cui all’articolo 18 del testo unico delle 
leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (riunione senza 
preavviso (Doc. II, n. 253). - Relatori: FXCCHIN, d i  maggioranza; 
BUZZELLI, d i  minoranza; 



contro il deputato- Cavallotti, per il reato di cui agli articoli 213 e 214 del 
Codice penale militare di pace, in relazione all’articolo 266 del Codice 
penale (istigazione di militari a disobbedire alle leggi e apologia di 
fatti contrari alle leggi) (Doc. 11, n. 258). - Relatore GATTO; 

contro il deputato Cavazzini, per il reato di cui a$i articoli 290 del Codice 
penale e 2 della legge 11 novembre 1947, r. 131‘7 (vilipendio del Go- 
verno) (Doc. 11, n. 261). - Relatore SCARASCIA; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 595 del Codice 
penale e 8 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a niezzo 
della stampa) (Doc. 11, n. 262). - Relatore RICCIO; 

contro il deputato Cianca, per il reato di cui agli articoli 6, 5 n. 1 e 18 
della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (omessa denuncia di mutamento 
della periodicità di un giorna*le) Doc. 11, n. 263). - Relatore CA- . 
PALOZZA.; 

contro il deputato Longo, per i reati di cui all’articolo 278 del Codice 
penale, in relazione all’articolo 8 del Trattato Lateranense) (offesa 
all’onore e al prestigio del Sommo Pontefice) e all’articolo 403 dello 
stesso Codice (offese alla religione dello Stato mediante vilipendio 
delle persone) (Doc. 11, n. 264). 2 Relatore DANTE; 

contro il deputato Marilli, per il reato di cui all’articolo 18 del testp unico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (riunione 
senza preavviso) (Doc. II, n. 265). - Relatore MADIA; 

contro il deputato Pozzo, per il reato di cui agli articoli 81 del Codice 
penale e 116 del regio decreto 21 dicembre 1933, n. 1736 (emissione 
di assegni a vuoto) (Doc. 11, n. 266). - Relatore SCARASCIA; 

. 

. 

contro il deputato Di Stefano Genova, per il reato di cui all’articolo 594 del 
Codice penale (ingiurie) (Doc. 11, n. 267). - Relatore MADIA; 

contro il deputato Amato, per il reato di cui all’ar5colo 594 del Codice pe- 
nale (ingiurie) (Doc. II, n. 268). - Relatore CASTELLARIN; 

contro il deputato Gelmini, per il reato di cui all’articolo 341 del Codice penale 
(oltraggio a pubblico ufficiale) (Doc. II, n. 269). - Relatore IFIuMAGALLr; 

contro il deputato Pozzo, per il reato di cui agli articoli 81 del Codice penale 
e 116 del regio decreto 21 dicembre 1933, n. 1736 (emissione di as- 
segni a vuoto) (Doc. II, n. 270). - Relatore COLITTO; 

contro il deputato Scalia, per i reati di cui agli articoli 594 e 595 del 
Codice penale (ingiurie e diffamazione) (Doc. II, n. 271). - Rela- 
tore FACCHIN; 
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contro il deputato Marzotto, per il reato di cui all’articolo 59 del Codice 
stradale, in relazione all‘articolo 41 del regio decreto 8 dicembre 
1933, n. 1740 (circolazione con autoveicolo a fari spenti) (Doc. II, 
n. 272). - Relatore MASTINO DEL RIO; 

contro il deputato Pozzo, per il reato di cui all’articolo 35 del regolamento 
16 gennaio 1938, n. 14281, per la circolazione urbana nel comune di 
Padova (sosta di autoveicolo in luogo non autorizzato) (Doc. 11, 
n. 273). - Relatore LOPARDI; 

contro il deputato La Rocca, per il reato di cui all’articolo 18 del testounico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (riunione 

1 senza preavviso) (Doc. 11, n. 274). - Relatore BERNARDI; 

contro il deputato Li Causi, per il reato di cui agli articoli 290 del Codice 
penale e 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 (vilipendio delle 
Forze armate) (Doc. 11, n. 275). - Relatore RICCIO; 

contro il deputato Mancini per j reati: a) di‘cui all‘articolo 81 del Codice 
penale militare di pace (vilipendio del Governo); b)  di cui all’articolo 341 
del Codice penale (oltraggio a pubblico ufficiale); e )  di cui all’articolo 
414 del Codice penale (istigazione a dehquere) (Doc. 11, n. 276); 

contro il deputato Zamponi, per il reato di cui agli articoli 290 del Codice 
penale e 2 della della legge 11 novembre 1947, n. 1317 (vilipendio del 
GnverEn) (Doc. E, E. 277)- 1’ . 

contro il deputato Capalozza per i reati: a) di cui agli articoli 57 e 595del 
Codice penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione 
’a mezzo della stampa); b)  di cui all’articolo 594 del Codice penale 
(ingiurie) (Doc. 11, n. 278); 

contro il deputato Compagiioni per i reati: a) di cui all’articolo 341 del Co- 
dice penale (oltraggio a pubblico UfEciale); b) di cui agli articoli 18 
e 24 del testo unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, 
n. 773 (riunione senza preavviso) (Doc. 11, n. 279); 

contro il deputato Albarello, per il reato di cui all’articolo 156 del testo 
unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (raccolta 
di fondi senza autorizzazione) (Doc. 11, n. 280); 

contro il deputato Pozzo, per il reato di cui all’articolo 116 del regio decreto 
21 dicembre 1933, n. 1736 (emissione di assegno a vuoto) (Doc. II, 
n. 281); 

contro il deputato Pigni, per il reato di cui agli articoli 61 e 342.del Codice 
penale (oltraggio a un Corpo amministrativo) (Doc. 11, n. 282); 
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contro i deputati Michelini, Roberti, Pozzo e De Totto, per i reati: a) di cui 
all’articolo 5 della legge 20 giugno 1952, n, 645 (apologia del fascismo); 
b) di cui all’articolo 655 del Codice penasle (radunata sediziosa) 
(Doc. II, n. 283); - 

contro il deputato Giacone, per il reato di cui all’articolo 18 del testo unico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (riunione senza 
preavviso) (Doc. Il, n. 284); 

nale in relazione all’articolo 290 dello stesso Codice (apologia del 
delitto di vilipendio del Governo) (Doc. 11, n. 285); 

contro il deputato Zamponi, per il reato di cui all’articolo 1s  del testo unico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (riunione senza 
preavviso) (Doc. 11, n. 286); 

contro il deputato Gomez D’Ayala, per i reati di cui all’articolo 341 del Co- 
dice penale (oltraggio aggravato a pubblicò ufficiale) e all‘articolo 415 
dello stesso Codice (istigazione a disobbedire alle leggi) (Doc. 11, 
n. 287); 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui all’articolo 303 del Codice pe 

contro il deputato Grilli, per i reati di cui all’articolo 341 del Codice penale 
(oltraggio a pubblico ufficiale) e all‘articolo 113 del testo unico delle 
leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (affissione di ma- 
nifesti senza autorizzazione) (Doc. 11, n. 288); 

contro il deputato Quarello, per i reati: a)  di cui .agli articoli 81 e 589 del 
Codice penale (triplice omicidio colposo); b)  di cui agli articoli 30, 
36, 61, 64 del regio decreto 8 dicembre 1923, n. 1740 (per avere 
omesso di regolare la velocità della macchina da lui guidata, di ri- 

- chiamare con i segnali prescritti l’attenzione dei pedoni prima di 
sorpassarli, di tenere i freni in istato di-regolare efficienza) (Doc. Ip, 

- n. 289); 

contro il deputato Vecchietti, per il reato di cui agli articoli 278 del Codice 
penale e 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 (offese all’onore e al 
prestigio del Presidente della Repubblica) (Doc. II, n. 290); 

contro il deputato Bonfantini, per il reato di cui agli articoli 81 del Codice 
penale e 116 del regio decreto 21 dicembre 1933, n. 1736 (emissione 
continuata di assegni a vuoto) (Doc. 11, n. 299); 

contro il deputato Calasso, per i reati di cui agli articoli 656 del Codice 
penale (diffusione di notizie false e tendenziose) e 341 dello stesso 
Codice (oltraggio a pubblico ufficiale) (Doc. II, n. 292); 

contro il deputato Gianquinto, per il reato di cui all’articolo $95 del Codice 
penale (diffamazione) (Doc. 11, n. 293); 
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contro il deputato Grezzi, per i reati di cui agli articoli 651 del Codice penale 
(rifiuto di generalità) e 18 del testo unico delle leggi di pubblica 
sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (riunione senza preavviso) (Doc. 11, 
n. 294); 

contro il deputato Napolkano Giorgio, per i reati di cui agli articoli 341 
del Codice penale (oltraggio a pubblico ufficiale) e 18 del testo unico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (riunione ._. 
senza preavviso) (Doc. 11, n. 295); 

contro il deputato Pozzo, per il reato di cui agli articoli 663 del Codice 
penale, 113 del testo unico delle leggi di pubblica sicurezza 18’giugno 
1931, n. 773 e del decreto legislativo del Capo provvisorio dello Stato 
8 novembre 1947, n. 1382 (diffusione di manifestini senza autorizza- 
zione) (Doc. 11, n. 296); 

contro il deputato Tarozzi, per il reato di cui agli articoli 663 del Codice 
penale, 113 del testo unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 
1931., n. 773 e del decreto legislativo del Capo provvisorio dello 
Stato 8 novembre’ 1947, n. 1382 (uso di altoparlante, in luogo aperto 
al pubblico, senza autorizzazione) (Doc. I%, n. 297); 

contro il deputato Bardini, per il reato di cui all’articolo 656 del Codice 
penale (diffusione di notizie false e tendenziose) (Doc. 11, n. 298); 

contro il demtato Pozzo~ per i reati di cui agli articoli 26 del Codice della, 
straia (sorpasso con automobile di autoveicolo nel momento che 
questo ne sorpassa un”aJtro) e 128 dello steeso Codice, in relazione 
all’articolo 35 del Regolamento di circolazione urbana del comune di 
Padova (sosta di automobile in luogo dove appositi dischi ne indi- 
cano il divieto) (Doc. 11, n. 299); 

contro il deputato Filosa, per il reato di cui all’articolo 343 del Codice 
penale (oltraggio a magistrato in udienza) (Doc. 11, n. 300); 

contro 

contro 

contro 

1 
il deputato Marabini, per il reato di cui all’articolo 341 del Codice 
penale (oltraggio a pubblico ufficiale) (Doc. 11, n. 301); 

il -deputato De Marzio, per il reato di cui all’articolo 4 della legge 
20 giugno 1952, n. 645 (apologia del fascismo) (Doc. 11, n. 302); 

il deputato Zamponi, per il reato di cui all’articolo 341 del Codice 
penale (oltraggio a; pubblico ufficiale) (Doc. 11, n. 303); 

contro il deputato Mancini, per il reato di cui all’articolo 13 della legge 
8 febbraio 1948, 11.47, in relazione agli articoli 57 e 81 del Codice pe- 
n d e  (diffamazione aggravata a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 304). 
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PROPOSTE QI LEGGE D A  SVOLGERE 

34 - RICCIO ED ALTRI - Modificazione dell’articolo 3 del decreto le- 
gislativo 16 aprile 1948, n. 652. - AnnuvLxiata ìl 25 luglio 1953. 

46-PINO ED ALTRI - Estensione ‘del disposto dell’articolo 45 della 
* legge 10 agosto 1950, n. 648, concernente l’indennità mensile per 

l’accompagnatore ai mutilati di cui alla’ lettera G, n. 2 e n. 3 della 
tabella E.  - Annunxiata Q 21 luglio 1953. 

60 - D’AMBROSIO ED ALTRI - Obbligatorietà dell’assistenza odonto- 
iatrica scolastica. - Annunxiata il 19 agosto 1953. 

65 - COTELLESSA E GASPARI - Provvidenze a favore degli agricol- 
tori della provincia di Chieti danneggiati per la perdita del prodotto 
dell’uva regina. - Annunxiata il 19 agosto 1953. 

93 -CAVALLOTTI E BERARDI ANTONIO - Lotta sociale anti- 
reumatica. - Annunxiata ìl 21 agosto 1953. 

95 -COLITTO - Modifica al decreto legislativo del Capo provvisorio 
dello Stato 10 aprile 1947, n. 261, contenente disposizioni per l’alloggio 
deirimasti senza tetto in seguito ad eventi bellici e per l’attuazione 
dei piani di ricostruzione. - Annunziatu ìl 21 agosto 1953. 

97 - DI VITTORIO ED ALTRI - Concessione di un contributo straordi- 
nario di venti milioni di lire a favore dell’Ente autonomo (( Fiera 
di Foggia N. - Annunziafa il 21 agosto 1953. 

e-.- 

98 - CAVALLOTTI E LOZZA - Istituzione di scuole universitarie di 
odontoiatria e protesi dentaria. - Annunziatu il 21 agosto 1953. 

l i 5  - FRANCESCHINI FRANCESCO ED ALTRI - Norme interpreta- 
tive e integrative della legge 10 agosto 1950, n. 648, sulle pensioni 
di guerra. - Annicnxìata ìl 22 setlembre 1953. 

I l 9  -DI  STEFANO GENOVA - Concessione della 14a mensilità ai - 
dipendenti dello Stato e degli Enti pubblici minori. - Annuwìubn 
il 22 settembre 1953. 

132 - BEI CIUFOLI ADELE ED ALTRI - Estensione dei benefici della 
legge 1” gennaio 1952, n. 9, ai comuni di San Severino, Cingoli, Treia, 
Tolentino e Pollenza colpiti dalla grandinata del 9 giugno 1953. 
- Annunziata ì l  22 settembre 1953. 
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173 - TARGETTI ED ALTRI - Assegnazione di sottufEciali e militari 
dell’drma dei carabinieri a.lle procure della Repubblica ed agli 
UfIici di istruzione per lo svolgimento di indagini di polizia giudiziaria. 
- Annunziah il 24 settembre 1953. 

174 - TARGETTI ED ALTRI - Modificazione aol regolamento per gli Isti- 
tuti di prevenzione e di pena. -Annunxiuta ia 24 settembre 1953.. 

175 - TARGETTI ED ALTRI - Modificazione agli articoli 238, 238-bis e 
244 de1,Codice di procedura penale. -Annunziah il 24 settembre 1953. 

211 SCIORILLI BORRELLI - Sistemazione in ruolo’ dei maestri ele- 
mentari idonei. - Annunziafu il 10 ottobre 1953. 

o 

234 - D I  BELLA - Assegnazione straordinaria, per l’esercizio finanziario 
1953~54, di 50 miliardi per l’aeronautica militare. - Annunziaia il 
7 ottobre 1953. 

257 - FODERAR0 - Istituzione di un ufficio di pretura in Polistena 
(Reggi0 Calabria) , con giurisdizione sul territorio dei comuni di Poli- 
stena, San Giorgio Morgeto, Melicucco. - Annunziatu il 14 ottobre 1953. 

288 - COGGIOLA ED ALTRI - Contributo annuo &l’Ente Italiano della 
Moda. - Annunxiata il 21 ottobre 1853. . 

296 - PETRUCCI - Modifica degli articoli 9, 10 e 11 del decretn-legge 
10 luglio 1934, n. 1302, circa l’attribuzione della indennità fissa di 
volo agli ufficiali dell’Aeronautica militare. - Annunxiata il 23 ot- 
tobre 1953. 

316 - PECORARO ED ALTRI - Provvedimenti a favore della città di 
Palermo. - Annunxiata il 28 ottobre 1953. 

332 -- MESSINETTI ED ALTRI - Risanamento dei rioni (( Carmine B, Ma- 
rinella )) e (( Macello )) della città di Crotone. - Annunziatu il 30 ot- 
tobre 1953. 

342 - B E I  CIUFOLI ADELE ED ALTRI - Modifica e aggiunte al decreto 
legislativo del Capo provvisorio dello Stato 10 aprile 1947, n. 261, 
contenente disposizioni per l’alloggio dei rimasti senza tetto in seguito 
ad eventi bellici e per l’attuazione dei piani di ricostruzione. - An- 
nuwiatu il 17 novembre 1953. 

358 -- SPADAZZI E D  Ai,TRx - Provvidenze a favore dei vincitori dei 
concorsi a posti di ruolo nelle Amministrazioni dello ,Stato riservati 
ai combattenti, agli assimilati ed alle categorie indicate nell’arti- 
e010 1 del regio decreto 6 gennaio 1942, n. 27. - Annunxiah il 17 no- 
vembre 1953. 



366 - INFAETINO ED ALTRI - Estensione agli invalidi ed ai congiunti 
dei morti in occasione dei fatti di Trieste del 4, 5 e 6 novembre 1953 
delle disposizioni vigenti in materia di pensioni di guerra. - An- 
nunxiala il 17 novembre 1953. 

' 390 -ARIOSTO - Modifica alle aiiquote dell'imposta di ricchezza mo- 
bile categoria C-2. - Annunziatu il 24 novembre 2953. 

391 - SPADAZZI - Estensione delle provvidenze previste dall'articolo 7 
della legge 29 marzo 1951, n. 210, agli ufficiali di qualsiasi cate- 
goria appartenenti all' Armazdei carabinieri. - Annunziata a 24 no- 
vembre 1953. 

392 - CORTESE GUIDO ED ALTRI - Estensione ai mutilati ed invalidi 
ed ai congiunti dei morti in occasione dei fatti di Trieste dei giorni 
4, 5, 6 e 7 novembre 1953 delle disposizioni della legge, 10 agosto 
1950, n. 648. - Annunziata il 24 novembre 1953. 

422 - ANGIOY ED ALTRI - Riordinamento organico del personale d'or- 
dine della Corte dei conti. - Annunziata i l  27 novembre 1953. 

423 - MUSCARIELLO ED ALTRI - Concessione perpetua a titolo gratuito 
dei campi sportivi già di proprietà del partito fascista, ai comuni 
che ne facciano richiesta. - Annunxiata il 27 novembre 1953. 

424 -GRASSO NICOLOSI ANNA ED ALTRI - Provvidenze a favore 
della città di Palermo. - Annunxiata il 27 novembre 1953. 

426 - CAPPUGI ED ALTRI - Sistemazione giuridica del personale degli 
uffici già operanti nel settore dell'alimentazione. - Annunzietta 
il 27 nocernbre 1953. 

435 - IOZZELLI - Immissione in ruolo degli insegnanti mutilati, in- 
validi e orfani di guerra ;ex combattenti. - Annunxiacta il 1:' di- 
cembre 1953. 

458 .- BQLDRINI ED ALTRI - Riapertura dei termini per il riconosci- 
menh delle qualifiche di partigiano e di patriota. - Anaeumiaifcr, 2 3 
Clicmbe 1953. 

"r67 - MARTINO GAETANQ ED ALTRI - Provvedimenti a favore del- 
'l'assistenza scolastica. - Annunziata ìE 4 dicembre 1953. 

500 -R!lQN%'HNH ED ALTRI - Provvidenze a favore dePe zone disastrate 
dalle alluvioni dell'estate-autunno 1953 in provincia di Brescia. - 
Annunxiata 1'11 dicembre 6953. 
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526 - BETTIOL FRANCESCO GIORGIO - Riconoscimento del diritto 
a pensione per i cittadini che abbiano riacquistato la cittadinanza 
italiana in seguito al decreto legislativo 2 febbraio 1948, n. 23. - 
Annunxiata il 18 dicembre 1953. 

. 

527 - BETTIOL FRANCESCO GIORGIO E BELTRAME - Eaecuzione 
straordinaria di opere stradali sulle statali del compartimento d 
Bolztcno. - Annunxiata il 18 dicembre 1953. 

535 - CARCATERRA ED ALTRI - Assicurazione obbligatoria per la in- 
validità e vecchiaia degli artigiani. - Annunziatu il 19 dicembre 1953. 

508 - TRUZZI - Estensione dei benefici di cui alla legge 10 gennaio 
1952, n. 3, alle zone della provincia di Mantova colpite dalle alluvioni 
nei mesi di ottobre-novembre 1953. - Annunxiata il 26 gennaio 1954. 

609 - ROMUALDI ED ATTRI - Trattamento economico dei sottufficiali 
dell’Esercito, della Marina, dell’Aeronautica e delle altre forze ar- 
mate dello Stato. - Annunxiata il 26 gennaio 1954. 

611 - MAGNO ED ALTRI - Provvedimento speciale per la costruzione di 
case popolari in provincia di Foggia. - Annunxiata il 26 gennaio 1954. 

617 - MARZANO - Benefici in favore del personale civile, di ruolo e 
non di ruolo, dell’amministrazione dello Stato, in possesso della 
qualifica di ex combattente. - Annunxiata il 26 gennaio 1954. 

632 - MTC,H’EI,T -- Estensione dei he_n_ef;c.i della legge 29 dicem-hre 1948, 
n. 1482. - Annunxiata il  28 genrwio 1954. 

650 - DI VITTORIO ED ALTRI - Istituzione dei ruoli organici del per- 
sonale civile per il disimpegno dei servizi tecnici della Meteorologia, 
delle telecomunicazioni e del controllo al trafico aereo dell’Ispetto- 
rato delle telecomunicazioni ed assistenza al volo del Ministero 
della difesa (Aeronautica). - Annunxiata il I8 febbraio 1954. 

651 -DI VITTORIO ED ALTRI - Inquadramento del personale datti- 
lografo e amanuense degli uffici giudiziari nelle categorie del personale 
civile statale non di ruolo. - Annunziatu il 18 febbraio 1954. 

652 - DI VITTORIO ED ALTRI - Disposizioni relative al personale civile 
di ruolo delle Amministrazioni dello Stato in servizio da data ante- 
riore a1 23 marzo 1939. - Annunxiata il 18 febbraio 1954. 

653 - DI VITTORIO ED ALTRI - Estensione delle disposizioni contenute 
nel decreto legislativo 7 aprile 1948, n. 262, e nella legge 5 giugno 
1951, n. 376, al personale civile non di ruolo dello Stato, già facente 
parte della mano d’opera delle Amministrazioni militari licenziata 
in forza del decreto 19 aprile 1923, n. 945, - Annunxiatn il 18 feb- 
bruio 1954. 



654 -FOGLIAZZA ED ALTRI - Provvidenze a favore delle zone allu- 
vionate dell'autunno 1953 della Lombardia. - Annunxìata il 18 feb-  
braio 1954. 

658 - DI VITTORIO ED ALTRI - Estensione delle disposizioni di legge 
relative al collocamento nei ruoli speciali transitori al personale già 
in servizio presso il soppresso Ufficio nazionale statistico economico 
dell'agricoltura (U. N. S.  E. la.) ed assunto in servizio non di ruolo 
in applicazione della legge 22 febbraio 1951, n. 64. - Annurrxìuta 
il 18 febbraio 1954. 

679 - MACRELLI ED ALTRI - Per la tutela della Via Appia Antica. - 

682 -- SILVESTRI ED ALTRI - Provvedimenti a favore dei comuni della 
K Zona della Battaglia di Cassino D. - Annunxzata ìl 4 marzo 1954. 

- Annunziatu il 3 marzo 1954. 

684 - DI VITTORIO ED ALTRI - Norme per la determinazione della 
pensione di previdenza sociale da detrarre dalla pensione di Stato 
spettante agli operai permanenti delle varie Amministrazioni dello 
Stato. - Artnunxiata il 4 marzo 1954. 

690 - DEL FANTE - Modifica della legge 21 ottobre 1950, n. 841, con- 
tenente norme per la espropriazione, bonifica, trasformazione ed asse- 
gnazione dei terreni ai contadini. - Annunxiata il 5 marzo 1954. 

712 - GALLICO SPANO NADIA - Riapertura dei termini per la pre- 
sentazione in Sardegna delle domande e dei documenti necessari 
per ottenere le provvidenze in favore degli alluvionati previste 
dalla legge 10 gennaio 1952, n. 9. - Annunziatu il 23 murzo 1954. 

740 - TARGETTI ED ALTRI - Inchiesta parlamentare su eventuali re- 
sponsabilità amministrative o politiche in fatti illeciti. - Annun- 
ziata il 30 marzo 6954. 

- 

750 - GULLO ED ALTRI - Inchiesta parlamentare sulle responsabilità 
del Governo e della pubblica amministrazione in relazione ai recenti 
clamorosi fatti, che hanno vivamente commosso la pubblica opinione. 
- Annunxiata il 31 mawo 1954. 

755 - MARILLI ED ALTRI - Provvedimenti a favore della città di Ca- 
tania. - Annunziatu il 10 aprìle 1954. 

776 - FRANCESCHINI FRANCESCO - Revisione del'a carriera di ra- 
gioneria dei Provveditorati agli studi. - Annzcnziatcm al 7 aprìle 1954. 

831 - SPADAZZP - Provvidenze a favore di mutilati e invalidi di guerra 
impiegati sfatali. - ddnvuwintcs i! 27 aprite 1954, 
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836 - BALTARO ED ALTRI - Modificazioni alla legge 24 dicembre 1949, 
n. 941. - Annunxìata àl 29 aprile 1954. 

843 - CAPPONI BENTIVEGNA CARLA ED ALTRI - Provvedimenti 
per il porto e la zona industriale di Civitavecchia. -- Annunzìccta il 
30 aprik 1954. 

845 - GRECO - Promozione dei ferrovieri di ruolo richiamati sotto le 
armi per la guerra in Africa Orientale Italiana. - Anlaunxìata il 
4 maggio 1954. 

853 - CAPRARA ED ALTRI - Provvedimenti per il pareggio dei bilanci 
comunali e provincia& dell’anno 1953. - Annunxìata àl 6 maggio 2954. 

863 - PAGLIUCA - Decorrenza del trattamento economico previsto 
dalla legge 27 dicembre 1953, n. 998. - Annuzìata 1’11 maggio 1954. 

891 - LENZA E SELVAGGI - Sistemazione di alcuni servizi della pesca 
- Annunxìata ìl 13 maggio 1954. 

897 - CAPPUGI ED ALTRI. - Estensione al personale della ex Direzione 
generale dei telefoni delle norme di cui al decreto legislativo 22 
marzo 1948, n. 504, ratificato dalla legge 11 aprile 1953, n. 328. - 
Annunxìata ìl 14 maggio 1954. 

899 - BETTIOL FRANCESCO GIORGIO ED ALTRI - Modifica agli 
articoli 10 del decreto legislativo luogotenenziale 19 ottobre 1944, 
n. 348, e 3 della legge 4 marzo 1952, n. 110, in ma,t,eris,di impnstoa 
entrata sul legname%sinoso da opera. - Annunxiata il 14 maggio 1954. 

941 -- SELVAGGI - Sistemazione di talune situazioni esistenti nelle 
carriere di ruolo delle Amministrazioni dello Stato. - Annunxiata 
1’8 giugno 1954. 

942 - LENZA - Istituzione di ruoli speciali per sanitari ospedalieri muti- 

954 - SANSONE - Modifica all’articolo 10, prinio capoverso, della legge 
24 maggio 1951, n. 392 (Trattamento economico della Magistratura). 
- Annunxìata ìl 14 giugno 19S4. 

955 - GASPARI E GEREMIA - Modifica ed integrazione all’ordinamento 
del personale dell’azienda di Stato per i servizi telefonici, approvato 
con decreto 1egislativQ 22 marzo 1948, n. 504. - Annuwìatu àl 14 
-giugno 1954. 

lati ed invalidi di guerra. - Annunziatu 1’8 giugno 1954. 

1005 - D I  VITTORIO BT) ALTRI - Collocamento nei ruoli speciali transi- 
tori corrispondenti ai ruoli organici di gruppo C, degli impiegati civili 
non di ruolo di 4a categoria addetti a mansioni superiori, mche SQ 

sprovvisti del prescritto titolo di studio. - Annunziafa àl 2 luglio 2954. 



1011 - BETTIOL FRANCESCO GIORGIO ED ALTRI - Modifiche alle 
disposizioni in materia di finanza locale. - Annunziatu il 6 lziglio 1954. 

1015 - CAPPUGI - Provvedimento a8 favore degli agenti anziani delle 
ferrovie dello Stato aventi qualifiche degli Uffici ed utilizzati in 
mansioni di concetto. - Annzinxiata il 7 luglio 1954. 

1032 -NATALI ED ALTRI - Provvidenze a favore delle zone alluvionate 
dell’Abruzzo e del Molise. - Annunxiata il 14 luglio 1954. 

1036 - AIMI ED ALTRI - Provvidenze a favore delle zone colpite dal 
nubifragio del 15 e 16 giugno 1954 in provincia di Parma. - Annun- 
xicata il 15 luglio .1954. 

1037-ANDò ED ALTRI - Provvedimenti in favore dei danneggiati dal 
terremoto del marzo 1952 in provincia di Catania. - Annunziat a 
il 15 luglio 1954. 

1074-MMARTONI ED ALTRI - Provvedimento a favore degli agenti 
delle ferrovie dello Stato licenziati per motivi politici. - Annm- 
dnfa il 27 luglio 1954. 

1086 - SPADAZZI ED ALTRI - Sistemazione economico-giuridica di ta- 
lune situazioni del personale impiegatizio in servizio presso gli Enti 
locali, scaturite dall’applicazione del decreto legislativo 5 febbraio 
1948, n. 61, e della legge 8 marzo 1949, n. 99. - Annunxiata il 
29 luglio 1954. 

1101 - RESTA ED ALTRI - Provvidenze per l’edilizia e per gli impianti 
scientifici e didattici dell’Università di Bari. - Annunxiata àl lo 
agosto 1954. 

1111 - FRANCESCHINI GIORGIO ED ALTRI - Modifiche agli articoli 
14, 26, 28 della legge 29 aprile 1949, n. 264, concernente provvedi- 

. menti in materia di avviamento al lavoro e di assistenza ai lavoratori 
involontariamente disoccupati. - Annunxiata $1 2 agosto 1954. 

1117 - NATOLI ED ALTRI - Provvidenze a favore delle famiglie colpite 
dal nubifragio abbattutosi su Roma il 27 agosto 1953. - Annunziata 
il 3’agosto 1954. 

1131 - BIAGIONI - Estensione delle disposizioni concernenti i ruoli spe- 
ciali transitori al personale contrattista del soppresso Ministero 
dell’Africa italiana. - Annzctwiata il 4 agosto 1954. 

1136 - VIVIANI LUCIANA ED ALTRI - Regolamentazione della censura 
e provvidenze a favore del teatro di prosa, - Annunxiatn .il 4 ngo- 
sto 1954. 
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1139 - GRAZIADEI ED ALTRI - Rivalutazione degli assegni di cui al 
regio decreto 19 agosto 1927, n. 1711, a favore dei ferrovieri ex com- 
battenti. - Annunxiata il 4 agosto 1954. 

1140 - GUERRIERI F.ILIPP0 E BARESI - Provvedimenti a favore 
degli ufficiali e dei sottufficiali delleForze armate, esuli dai territori 
metropolitani e coloniali ceduti per effetto del trattato di pace. 
- Annunziatu il 4 agosto 1954. 

1151 - DE FRANCESCO - Inquadramento nel grado X del personale 
maschile di ruolo delle Ferrovie dello Stato che ottenne il cam- 
bio della qualifica ai sensi della legge 15 dicembre 1949, n. 966. - 
Annunziata il 22 settembre 1954. 

1162 - CONCETTI - Modificazioni delle disp.osizioni in materia di ricevi- 
torie postali e telegrafiche, agenzie, collettorie e servizi di porta- 
lettere rurali, approvate con decreto del Presidente della Repubblica 
5 giugno 1952, n. 656. - Annunxiata il 30 settembre 1954. 

1190 - SPADAZZI ED ALTRI - Carriera e trattamento economico del per- 
sonale direttivo e insegnante delle scuole e degli istituti di istruzione 
secondaria di ogni ordine e grado. - Annunziatu il 26 ottobre 1954. 

1226 - PAGLIUCA - Modifiche al regio decreto-legge 30 dicembre 1937, 

1227 - PAGLIUCA - Istituzione presso l’Amministrazione centrale del 
luinistero deiia difesa-esercito di ruoii organici tecnici di traduttori- 
interpreti di gruppo A e B. - Annunxiata l ’ I l  novembre 1951. 

1229 - GUERRIERI EMANUELE - Ricostituzione della Pretura di 

n. 2411. - Annunxiata 1’11 novembre 1954. 

- -_ 

Rosolini. - Annunxiata l’I1 novembre 1954. 

1234 - PAGLIUCA - Modifica alle. disposizioni contenute nella legge 
20 dicembre 1932, n. 1626. - Annunxiata il 16 novembre 1954. 

1235 - MANIERA ED ALTRI - Provvedimenti in favore della città di 
Ancona. Annuiaxiata i l  16 novembre 1954. 

1239 -VIOLA - ?assaggio di proprietà degli alloggi per i senza tetto 
dallo Stato ai Comuni con distruzioni di guerra superiori al 75 per . 
cento. - Annunxiata il 17 novembre 1954. 

1265 - DI MAURO ED ALTRI - Istituzione del ruolo organico del perso- 
nale subalterno dei Convitti nazionali e degli Educandati femminili 
nazionali. - Annunzida ìi? 24 novembre 1954. 

1280 - ALMIRANTE ED ALTRI - Modifica all’articolo 20 della legge 
9 agosto 1954, n. 748, sullo stato giuridico dei Segretari comunali 
e provinciali. - Atanuazxìata il 30 novembre 1954. 

D 



1283 - DI BELLA - Estensione alle decorazioni al valor di marina e al 
valore aeronautico degli assegni annessi a,lle decorazioni al valor 
militare. - Annunziatu 2 30 novembre 1954. 

1284 -DEL FANTE - Istituzione del Corpo di polizia del traffico e 

1289 - RAPELLI - Concorso dello Stato alle associazioni di rappre- 
sentanza, assistenza e tutela del movimento cooperativo nelle spese 
per l’organizzazione della revisione. - Annunxiata il 10 dicembre 1954. 

1294 - CUTTITTA - Istituzione di un ruolo d’onore per gli ufficiali in 
servizio permanente effettivo e per i sottufficiali in carriera con- 
tinuativa mutilati ed invalidi della guerra 1940-45. - Annunziah 
ìl 2 dicembre 1954. 

del turismo. - Annunziah il 30 novembre 1954. 

1317 - DI VITTORIO ED ALTRI - Nuovo ordinamento degli Uffici locali, 
Agenzie e Collettorie postali e telegrafiche e del personale addettovi. 
- Annumhh il 13 dicembre 1954. 

1318 - DI BELLA - Norme modificative del decreto legislativo luogo- 
tenenziale 24 agosto 1944, n. 225, relative al collocamento in con- 
gedo assoluto del generale di squadra aerea designato d’Armata 
aerea Francesco Pricolo. - Annunziah il 13 dicembre 1954. 

1319 - DI BELLA - Riammissione in servizio permanente effettivo degli 
Ufficiali collocati in posizione ausiliaria per effetto delle leggi sullo 
sfollamento: regio decreto legislativo 14 maggio 1946, n. 384 e decreto 
legislativo 7 maggio 1948, n. $18. - Annunziah il 13 dicembre 1954. 

1320 - RICCIO ED ALTRI - Regolazione dei centri ittici di raccolta. - 

1342 - VIVIANI LUCIANA ED ALTBI - Riparazione di danni per per- 
dite di suppellettili domestiche, strumenti e utensili di lavoro ed 
altro, a favore di alluvionati del salernitano. - ~nnunxìata ìl 16 
dicembre 1954. 

. Annunxiata il 13 dicembre 1954. 

i348 - MATTEUCCI ED ALTRI - Proroga del termine dei benefici tribu- 
tari in materia di edilizia. - Annuizxiata il 17 dicembre 1954. 

I 1349 - ROSINI E ROSSI MARIA MADDALENA - Quote comple- 
mentari di carovita per il personale femminile dipendente dello 
Stato. - Antaunziata 2 17 dicembre 1954. 

1352-TTURNATURI - Modifica alla legge 29 aprile 1949, n. 221, sul- 
l’adeguamento delle pensioni ordinarie del personale civile e mili- 
tare dello Stato, per estendere i benefici previsti al persoahle della 
gestione statale del dazio consumo di Roma, Napoli, Palermo e 
Venezia, trasferito ai comuni ed iscritto alla Cassa di previdenza 
Enti locali. - Annunxiata il 20 dicembre 1954. 
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1373 - CUTTITTA - Riconosciilzento dei diritti acquisiti ed applica- 
zione delle norme di cui ai decreti del Presidente della Repubblica 
2 maggio 1953, nn. 604, 605 e 606, al personale di ruolo già addetto àl 
soppresso Commissariato per i servizi del Ministero della Rea1 Casa, 
trasferito nei ruoli transitori dei Ministeri delle finanze, agricoltura 
e foreste e della pubblica istruzione. - Annunziata il 23 dicembre 1954. 

1374 - GRAZIADEI ED ALTRI - Autorizzazione al Ministero dei trasporti 
a bandire un concorso per titoli a posti di gruppo A riservati ad 
agenti laureati di ruolo delle ferrovie dello Stato. - Annunxiata il 
23 dicembre 1954. 

1376 - LONGO ED ALTRI - Norme integrative per l’assistenza malattia 

1393 - DI VITTORIO ED ALTRI - Integrazione delle varie forme di pre- 
videnza sociale per i lavoratori emigrati all’estero e -per le loro 
famiglie - Annunziata iZ 18 gennaio 1955. 

ai coltivatori diretti. - Annunziatu il 23 dàc mbre 1954. 

1399 - CERRETI ED ALTRI - Inchiesta parlamentare sui finanziamenti 
effettuati dall’ Amministrazione dello Stato a enti, società, coope- 
rative e privati. - Annunziata il 19 gennaio 1955. 

1406 - SPADAZZI ED ALTRI - Provvidenze a favore degli iscritti all’As- 
sociazione nazionale datori volontari del sangue. - Annunxiata il 
22 gennaio 1955. 

1408 - CALABRO - Istituzione di una Scuola di danze ritniiche moderne. 
- Annunziata il 25 gennaio 1955. 

1409 - CERVONE - Modificazioni alla legge 9 maggio 1950, n. 202. 
- Annunxiata il 25 gennaio 1955. 

1495 - DE MARTINO CARIMINE E SANZO - Completamento del fi- 
nanziamento per la costruzione del nuovo complesso ospedaliero di 
Salerno. - Annunxiata il 2 naarxo 1955. 

1504 - GATTI CAPORASO ELENA ED ALTRI - Trattamento economico 
degli insegnanti delle scuole carcerarie e reggimentali. - Annunziatu 
il 5 mrxo 1955. 

1505 - SEGNI ED ALTRI - Istituzione della zona industriale Porto Tor- 
res-Samari. - Annunziata i l  5 marzo 1955. 

1512 - BOLDRINI ED ALTRI - Aumento del soldo ai militari e graduati 
in servizio di leva, ai richiamati, trattenuti e volontari dell’Esercito, 
Marina ed Aviazione, e concessione di un sussidio mensile alle fami- 
glie bisognose dei militari in servizio di leva, richiamati o tratte- 
nuti. - Annunz!atu 1’8 mavxo 1955. 
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1516 - PIERAGCINI E BERIA.TNGUER - Concessione di un assegno 
ad personana ad alcune categorie di pensionati postelegrafonici. 
- Annunxiata 1'8 naamo 1955. 

1520 - TRABUCCHI - Disposizioni per i danneggiati dell'incendio che ha 
distrutto la frazione di Resinego del comune di San .Vita di Cadore. 
- Annunzida il 16 marzo 1955. 

1523 - MALAGODP ED ALTRI - Riconoscimento giuridico degli organismi 
rappresentativi studenteschi. - Annunziata il 16 marzo 1955. 

1532 -CAROLE0 ED ALTRI - Ripristino della seconda Sezione del Tri- 
bunale di Potenza. - Annunziata il 22 marzo 1955. 

1534 - BONTADE MARGHERITA E BORSELLINO - Modificazione 
dell'articolo 8 della legge 25 luglio 1952, n. 991, concernente provve- 
dimenti in favore dei territori montani. - An.Pz;unxiata il 23 mamo 1955. 

1574 - MAGNANI ED ALTR.I - Modifica dell'articolo 1 della legge 20 
febbraio 1950, n. 64, sull'assicurazione obbligatoria contro gli in- 
fortuni sul lavoro in agricohra. - Annunziata il 15 aprile 1955. 

1575 - MAGNANP ED ALTRI - Modifiche alla tabella B allegata a.1 decreto 
del Capo provvisorio del16 Stato 9 settembre 1947, n. 981. - An- 
nunxiata il 15 aprile 1955. 

1584 - TOGNI - Costruzione di 1200 appartamenti popolari per il risa- 
namento edilizio del comune di Pisa. - Annunziatu il 19 aprile 1955. 

1606 - CONSIGLIO REGIONALE DELLA SARDEGNA - Equipara- 
zione dell' Amministrazione della regione autonoma della Sardegna, 
ad ogni effetto fiscale, all'Amministrazione dello Stato. - Annunziatu 
il 10 maggio 1955. 

1607 - CONSIGLIO REGIONALE DELLA SARDEGNA Concessione 
aEAmministrazione finanziaria della facoltà di ridurre il reddito o 
valore accertato agli effetti delle imposte dirette, divenuto defi- 
nitivo per mancato reclamo, qualora l'accertamento eseguito risulti 
manchevole o erroneo. - Annttnziai% il I O  maggio 1955. 

1628 - MAGNANI ED ALTRI - Provvedimenti circa la misura dell'assegno 
di morte, dell'assegno per assistenza personale continuativa, dello 
assegno per i grandi invalidi nella assicurazione obbligatoria contro 
gli infortuni sul lavoro in agricoltura. - dmnunziata il 24 maggio 1955. 

1630 - PAGLIUCA - Parificazione degli spettacoli del ckrco a quelli 
del teatro, agli effetti fisca,li, delle sovvenzioni e delle provvidenze 
legislative di qua-hiasi genere. - Anntcnxiata il 24 maggio 1955. 
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1632 - L’ELTORE - Provvidenze a favore dei lavoratori tubercolotici 
assistiti in regime assicurativo. - Annunziah il 24 maggio 195.5.1 i- 

1633 - L’ELTORE - Modifica all’articolo 14 della legge 21 nqvembre 
1945, n. 722, concernente provvedimenti economici a favore dei 
dipendenti statali. - Annunziatu il 25 maggio 1955. 

1636 - ROSI” - Inchiesta parlamentare sui lavoro carcerario. - ~ n -  

1656 - SCIAUDONE ED ALTRI - Provvidenze a favore del personale già 
in servizio negli Uffici del Genio militare per le requisizioni alleate. 
- Annunxiata il 13 giugno 1955. 

1657 - BUBBIO ED ALTRI - Costituzione ;e funzionamento del consorzio 
intercomunale per l’acquedotto deile Langhe in provincia di Cuneo. 

1659 - BERLINGUER - Provvedimento in favore dei sottufficiali gi i  
jn carriera continuattiva e dispensati dal servizio nel 1947. - An- 
nzrmiatn il 13 giugno 1955. 

1664) - T\/IICELI ED ALTRI - Norme per l’aminasso per contingente del 
frumento. - Annuwiata il 13 giugno 1955. 

nutzxiata il 26 maggio 1955. 

- Aumunziata ia$13c giugno 1955. 

1696 - BOZSI E COLITTOm- Perequazione dei ruoli di. gruppo B del 
Ministero dei lavori pubblici. - Annunxiata il 23 giagno 1955. 

1697 - BERNIERI ED ALTRI - Concessione di un contributo straordina- 
rio alla provincia di Massa e Carrara per opere stradali. - Antaun- 
xiata il 23 giugno 1955. 

1708 - DE’ COCCI ED ALTRI - Istituzione del grado IV nel ruolo dei diret- 
tori dei Conservatori di musica, della Accademia d’arte dramma- 
tica e della Scuola nazionale di danza in Roma. - Annunziata ib 
13 luglio$1955. 

1715 - ANGPOY ED ALTRI - Modifiche alle norme relative al trattamento 
di quiescenza degli appartenenti alla disciolta milizia volnntaria 
per la sicurezza nazionale. - Annunziatu il 13 luglio 1955. 

1738 - DI VITTORIO ED ALTRI - Modifiche alle disposizioni previste dai 
titoli primo e secondo della legge 29 aprile 1949, n. 264, concer- 
nente provvedimenti in materia di avviamento al lavoro e di assi- 
stenza dei lavoratori involontariamente disoccupati. - Annunziatu 
il 13 luglio 1955. 

1725 - CORONA GIACOMO - Concessione di un Contributo straordi- 
nario per le manifestazioni celebrative di Pier Fortunato Calvi. - 
Annunziah il 16 luglio 1955. 
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1730 - PIGNI ED ALTRI - &Iodifica del decreto legislativo del Capo 
provvisorio dello Stato 27 dicembre 1946, n. 469, concernente provve- 
dimenti in materia di imposta generale sull’entrata. - Annicnziata 
il 20 luglio 1955. 

1747 - MERIZZI ED ALTRI - Modifica dell’articolo 148 della legge 25 

1748 - CERVELLATI ED ALTRI - Creazione di una zona industriale 
agricola commerciale nella città di Ra,veniia. - Aaznunxiata il 28 
luglio 1955. 

settembre 1940, n. 1424. - iannunziata il 28 luglio 1955. 

1750 - CAPPUGI E BADALQNI MARIA - Trattamento di previdenza 
per il personale statale collocato a riposo dal l o  gennaio 1954 al 
30 giugno 1956 

1751 - INFANTINO E DELCRQIX - Concessione dei benefici di guerra 
ai combattenti che appartennero alle Forze armate della repubblica 
sociale italiana.. - Annmzicetu il 29 luglio 1955. 

- Annunziato i?, 29 luglio 1955. 

1752 - CAVAELOTTI E LOZZA - Estensione agli ispettori scolastici 
dell’assicurazione obbligatoria contro la tubercolosi. -- Anrmnziatu it 
29 luglio .195,5. 

1756 - DE MARZI FERNANDO ED -ALTRI - Istituzione di una scuola 
nazionale di Stato per la meccanica agraria. - Annunziata il 29 ku- 
gkis 1955. 

1772 -CCOLITTO ED ALTRI - Perequazione dei compensi spettanti ai 
consulenti tecnici, periti, interpreti e, traduttori per le operazioni 
eseguite a richiesta della Autorità giudiziaria. - Annunxiata il 21 
settembre 1955. 

1773 - COLITTO - Modificazione degli articoli 41, 66 e 67 del testo unico 
delle leggi sanitarie, approvato con regio decreto 27 luglio 1034, 
n. 1265. - Annuvaziaata il 22 settembre 1955. 

1775 - BARDINI B BAGLIONI - Riconoscimento dei diritti dei citta- 
dini italiani costretti a qualunque titolo alla cattività dai nani - 
fascisti. - Annunxiata il 23 settembi*e 1955. 

1778 SPADAZZI ED ALTRI - Estensione del credito alle attività, pe- 
scherecce del Meridione e delle Isole. - Annunziata il %7 settembre 1955. 

1782 - CUTTlTTA - Abroga.zione della legge 6 luglio 1939, n. 1092. - 
Annunziaia il 29 settembre 1955. 

1789 -- CERVONE - Nuova delernkazione del contributo statale per 
la manutenzione delle vecchie opere della b0nific.a pontina. - An- 
nundata il 5 ottobre 1955. 
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1806 - BOIDI ED ALTRI - Provvidenze a favore dei territori colpiti 
dalle alluvioni del settembre 1955 nelle provincie di Ancona e di 
Pesaro. - Annunxiata il 7 ottobre 1955. 

1812 - SPADAZZI ED ALTRI - Soppressione del ruolo degli impiegati di 
polizia (gruppo C) ed istituzione del personale di segreteria di 
pubblica sicurezza (gruppo B) .  - Annunziata 1'11 ottobre 1955. 

1815 - VIVIANI LUCIANA E n  ALTRI - Fornitura gratuita dei libri di 
testo agli alunni della scuola elementare appartenenti a famiglie 
il cui reddito non superi le lire 260 mila annue. - Annunxiata il 13 
ottobre 1955. 

1822 - LfZZADRI - Assistenza malattia ai venditori ambulanti con il 
. contributo dello Stato. - Annunxiada il 14 ottobre 1955. 

1839 - GOMEZ D'AYBLA ED ALTRI - Norme tributarie a favore della 
picccola proprietà e della piccola impresa contadina. - Annunziatu 
il 22 ottobre 1955. 

1847 - BERSANI - Estensione delle provvidenze della piccola pro- 
prietà contadina alle partecipanze agrarie eniicane. - Annuduta 
i l  26 ottobre 1955. 

1853 - MAGNO ED ALTRI - Assicurazioni sociali e assegni familiari per 
i lavoratori della piccola pesca. - Annunxiata i2 28 o#tobre 1955. 

1859 - TOGNONI ED ALTRI - Provvidenze a favore dei coltivatori di- 
retti, coloni, mezzadri e produttori diretti in genere, dei comuni di 
Pitigliano e Sorano (Grosseto) e dei comuni di' Arezzo, Cortona, 
Anghiari e Civitella della Chiana (Arezzo), danneggiati da avversità 
atmosferiche. - Aniaunxiata il 28 ottobre 1955. 

1871 -BALLESI ED ALTRI - Provvidenze a favore dei territori colpiti 
dalle alluvioni dell'ottobre 1955 nelle provincie di Macerata e di 
Ascoli Piceno. - Annunziaia il 9 -  novembre 1955. 

1880 - GAELICO SPANO NADIA - Bgevo1azion.i tributarie per la co- 
struzione di case d'abitazione. - Annunxiata ìl l?' noz;embre 1955. 

1893 - BAGLIONI ED ALTRI - Modifiche al decreto-legge 24 novembre 
1954, n. 1068, convertito nella legge 10 dicembre 1954,' n. 1166, 
istitutivo di una imposta di fabbricazione sui minerali di mercurio. 
- Anazunziata il 24 novembe:l955. 

'1894 - ROSINI ED ALTRI - Sistemazione dell'archivio di Stato di Ve- 
nezia. - Annunziata il 24 novembre 1955. 
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12 - COLITTO - Concessione di un assegno integrativo continuativo 
ai ragionieri postali-telegrafici pensionati appartenenti al quadro 
transitorio di gruppo B, gra.do X, ed agli ufficiali amministrativ- 
contabili pensionati provenienti dal ruolo di gruppo C, grado X, 
già dipendenti dall’Amnzinistrazione delle poste e telecomunica- 
zioni. - Annzinxiata il 10 dicembre 1955. 

1916 - LOZZA ED ALTRI - Sistemazione nel ruolo dei maestri in sopran- 
numero degli insegnanti inclusi nelle graduatorie ad esaurimento 
del concorso magistrale B-6 non ancora nominati. -- Annunziata ik 
10 dicembre 1955. 

1940 - CONSIGLIO REGIONALE DELLA SARDEGNA - Devoluzione 
,z favore della Regione sarda della quota di nove decimi delle impo- 
ste regionali comunque denominate, e delle imposte di fabbricazione 
di tutti i prodotti che ne siano gravati, percette nel territorio della 
regione. - Relatore BELOTTI. - Anntcnxiath il 13 dicenabe 1955. 

1959 - BIGIANDI ED ALTRI - Incliiesta parlamentare sullo stato di 
coltivazione e di sfruttamento del bacino minerario del Valdarno, 
nel comune di Cavriglia. - Annzinziata il 16 dicembre 1955. 

3964 -SAVIO EMANUELA ED ALTRI - Disposizioni sulla stampa dei 
stinata all’infanzia e all’adolescenza. - Annzimxiatca il 17 diccmbrc? 1.955. 

1966 - SECRETO E MATTEOTTI MATTE0 - Iminissione in ruolo di 
maestri dichiarati idonei nei concorsi del 1954. - Annacraxiata il 17 
clicembre 1955. 

1967 -- BERSANI -- Soppressione del ruolo degli ililpiegati di polizia 
(Gruppo C) ed istituzione del personale di segreteria di pubblica 
sicurezza (Gruppo B). -- Annunxiata il 17 dicembre 1955. 

1968 - GELMINI ED ALTRI - Norme per l’istituzione del villaggio del- 
l’artigianato e della piccola industria nel Comune di Modena. - 
Annunziatu il 17 dicembre 1955. 

2969 - COLASANTO ED ALTRI - Abolizione dell’obbligo di aininasso ed 
incremento della coltivazione della canapa. - Annzcnxiatw il 17 dicem- 
bn*e 1,955. 

3996 - CACCURI ED ALTRI - Disposizioni a favore dell’Associazione 
nazionaele tubercolotici di guerra e per cause di guerra. - Annmz- 
ziata il 48  gennaio 1956. 

1997 - CAPALOZZA E COROKA ACHILLE - Ripristino e arredamento 
del Teatro della Fortuna di Fano. - Aiznunxiata il 18 gennaio 2956. 

I998 - CAPALOZZA - Retrocessione al comune di Fano della Villa 
San Martino e terreni annessi venduti alla ex”-G. I. L. - Annunziatu 
il 18 gennaio 1956. 
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2005 - CONSIGLIO REGIONALE DELLA SARDEGNA - Istituzione 
della zona industriale e del punto franco di Cagliari. - Annunziata 
il 19 grenmio 1956. 

2017 - MICHELINI ED ALTRI - Provvedimenti speciali per l’Abruzzo. 
- Annzsnxìata il 27 gennaio 1956. 

2024 - COLITTO E DE’ COCCI - Ricostruzione della carriera degli 
insegnanti statali di ruolo che al momento della entrata in vigore 
delle leggi razziali o di gravi provvedimenti politici a loro carico 
già prestavano servizio governativo fuori ruolo quali laureati e 
abilitati all’esercizio professionale dell’insegnamento medio. - 
Annunxiata il 31 gennaio 1956. 

2046 - LARUSSA ED ALTRI - Norme integrative alla legge 29 ottobre 
1954, n. 1050, per il reimpiego delle indennità nella costruzione di 
case popolari. - Annuuziata il 3 febbraio 1956. 

2057 - TOGNONI ED ALTRI - Agevolazioni fiscali ai contadini assegna- 
fari di terre. - Annunxiata il 14 febbraio 1956. 

2059 CIBOTTO E ROMANATO - Esenzione dai gravami della legge 
26 novembre 1955, n. 1177 (addizionale 5 per cento prorCalabria) 
dei comuni del Polesine colpiti dalla alluvione del 1951. - An- 
nunziata il 14 febbraio 1956. 

2063 - COLITTO - Disposizioni in favore degli Ufficiali della Guardia di 
finanza che cessano dal servizio permanente, passando dalla posi- 
zione di fuori quadro e fuori organico nella posizione ausiliaria. 
- Annunxiata il 15 febbraio 1956. 

2084 - GOMEZ D’AYALA ED ALTRI - Esenzione dall’imposta di macel- 
lazione suini a favore dei lavoratori della terra. - Annunxiata it 
28 febbraio 1956. 

2088 - LUCIFREDI - Modifica dell’articolo 47 del testo unico delle 
leggi di registro approvato con regio decreto 30 dicembre 1923, 
n. 3269. - Annunxiata i l  10 marzo 1956. 

2091 - CAROLEO - Istituzione delle condotte tecnico agrarie. - Annun- 

2093-CREMASCHI ED ALTRI - Provvidenze per i militari che in ser- 
vizio di leva come richiamati o trattenuti in tempo di pace abbiano 
contratto mutilazioni o invalidità per causa di servizio e provvidenze 
a favore dei congiunti dei militari deceduti in tempo dipaceperfatti 
attinenti al servizio. - Annunxiata il  2 marzo 1956. 

xiata il 10 marzo 1956. 

2110 - TOGNONI ED ALTRI - Assunzione da parte dello Stato della 
spesa di lire 200 milioni per la costruzione di un palazzo di giustizia 
a Grosseto. - Annunxiata i l  6 marzo 1956. 



140 

2114 - GOTELLI ANGELA ED ALTRI - Contributo del Governo italiano 
al Fondo internazionale delle Nazioni Unite per la infanzia 
(U. N. I. C. E. F.). - Annunziata 1’8 marzo #956. 

211’7 - INFANTINO ED ALTRI - Modifiche ed integrazioni della legge 
5 gennaio *1955, n. 14: Estensione agli invalidi ed ai congiunti dei 
Caduti, che appartennero alle Forze armate della Repubblica so- 
ciale italiana del diritto alla pensione di guerra. - Annunxiata 
àl 9 marzo 1956. 

2118 - PlERACCINI ED ALTRI - Compenso mensile per attività connesse 
alle funzioni svolte oltre l’orario d’obbligo dagli insegnanti. - An- 

2122-ROBERTI ED ALTRI - Norme per il collocaniento nei ruoli ag- 
giunti del personale dei ruoli speciali transitori niualiito di titolo di 
studio superiore a quello richiesto per il gruppo di appartenenza. 

2330 - ZANOTTI E ZANIBELLI - Trasformazione in Istituto zootecnico 
agrario lombardo e suo riconoscimento in Ente morale dell’xstituto 
sperimentale agrario cremonese - Fondazione Giuseppe Robiani. 

2131 - TARGETTP ED ALTRI - Inchiesta parlamentare sui luttuosi re- 
centi episodi accaduti in diverse località del Mezzogiorno in occa- 
sione di manifestazioni popolari. - Annunziatu à l  16 marxo 1956. 

nunzàata àl 9 marzo 1956. 

- Annunxiata i l  14 marzo 1956. 

- Alanunxiata i l  16 m a w o  1956. 


